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W najbliższą sobotę w samo południe przed Pałacem Prezydenckim odbędzie się 
manifestacja sprzeciwu wobec zaciągania kredytu SAFE. Na demonstrację zapraszają 
przedstawiciele klubów „Gazety Polskiej” i Ruchu Obrony Granic. – Cała awantura 
o program SAFE nie dotyczy wydatków na zbrojenia, ale tego, czy Polska ma szansę 
być krajem niepodległym w ramach Unii Europejskiej. Tak naprawdę jest to głosowanie 
za polską niepodległością lub przeciw niej – mówi redaktor naczelny „Gazety Polskiej” 
Tomasz Sakiewicz.
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Demonstracja przeciw toksycznej pożyczce SAFE
POLSKA

�Pojedynek� Palkowskiego. 

Sowiecka gra o polską duszę
„Pojedynek” Łukasza Palkowskiego wchodzi do kin 27 lute-
go. Opowieść o zbrodni katyńskiej przypomina słynny meta-
foryczny obraz „Gra szatana o duszę” Moritza Retzscha. To 
fi lm, który ma duże szanse dotrzeć do zachodniego widza, 
a polskim odbiorcom nie tylko przypomnieć o naszych naj-
wspanialszych narodowych cechach, lecz także uświadomić, 
o jaką stawkę toczyła się gra między uwięzioną polską elitą 
a sowieckimi oprawcami.

�NIECODZIENNA GAZETA POLSKA�

Szpitale alarmują: Brakuje 
30 mld zł na zdrowie
NFZ jest dłużny szpitalom za ubiegły rok 8 mld zł 
– okazało się podczas posiedzenia zespołu trój-
stronnego przy ministrze zdrowia. – Tym samym 
na ten rok brakuje w sumie ok. 30 mld zł – ocenia 
Wojciech Wiśniewski, członek zespołu. Dyrektorzy 
szpitali alarmują, że bez spłaty zobowiązań NFZ 
i dodatkowych środków szpitale stracą możliwość 
leczenia pacjentów. s.5

POLSKA

PiS rozpoczyna bój 
o młody elektorat
Prawo i Sprawiedliwość chce zawalczyć o gło-
sy młodego pokolenia i rozpoczyna cykl debat 
„Zmień nasze zdanie” organizowanych w środowi-
skach akademickich. Najbliższe spotkanie odbę-
dzie się w środę we Wrocławiu. To jednak niejedy-
ny ruch tej partii – już na sobotę w Stalowej Woli 
zaplanowana jest kolejna konwencja tematyczna, 
tym razem poświęcona obronności. 

POLSKA

s.3

s.6

fot. AdobeStock/dfot. AdobeStock/d

fot. Adobe Stock/dfot. Adobe Stock/d

s.4

Z puli pożyczki SAFE cztery spółki państwowej Polskiej Grupy Zbrojeniowej mają otrzymać na produkcję amunicji 155 mm ok. 800 mln euro

 – dowiedział się portal Niezależna.pl. To ponad dwa razy mniejsza kwota niż 2,3 mld euro, które przeznaczono dla prywatnej spółki, kierowanej 

przez polityka Koalicji Obywatelskiej Pawła Poncyljusza. Jego fi rma nie ma samodzielnych zdolności produkcyjnych, nie posiada nawet koncesji 

na wytwarzanie amunicji, w przeciwieństwie do zakładów PGZ.

Afera SAFE: 800 mln dla PGZ, 2,3 mld 
dla firmy zarządzanej przez polityka Tuska

KTO ZAROBI NA POLSKICH POCISKACH?

eprasa.pl f7f524e1d9
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Piątek 20.02 śnieg, przejaśnienia

C zego jeszcze 
nie pamięta 
Czarzasty?

Marszałek Sejmu Włodzi-
mierz Czarzasty jest poważ-
nym zagrożeniem dla Polski. 
Zostawmy na razie na boku 
fakt, że należał do PZPR, czy-
li partii klęczącej przed bol-
szewikami do samego jej koń-
ca, i to, że nigdy nie wypełnił 
ankiety bezpieczeństwa. Po-
mińmy, że chyłkiem wycho-
dził z  komisji, kiedy padały 
na nich dane objęte tajemnicą 
państwową, bo nie został do 
nich dopuszczony przez służ-
by. Zostawmy na boku bliskie 
kontakty z  pewną rosyjską 
bizneswoman, która handlu-
je mieniem dawnego KGB. 
Zostawmy jego bliskie kon-
takty z komunistami, którzy 
jawnie wychwalają Władi-
mira Putina i bandycki kraj, 
jakim jest Rosja. Powtórzę, 
zostawmy to na razie. Otóż 
Czarzasty w  najkorzystniej-
szej dla niego wersji cierpi na 
gigantyczne zaniki pamięci. 
Jak podała „Rzeczpospolita”, 
dopiero po szeregu publika-
cji „Gazety Polskiej” i Nieza-
leżnej „przypomniał” sobie 
i wówczas wpisał do rejestru 
korzyści, że jest członkiem 
Rady Fundacji Wielkiego Błę-
kitu. Fundacją Wielkiego Błę-
kitu kieruje wieloletni kole-
ga Czarzastego Marian Kuba-
lica. To właśnie on publicznie 
w  mediach społecznościo-
wych wychwala zbrodniarza 
Putin. Czego jeszcze nie pa-
mięta Czarzasty?

Sprawa 
polskiego 

Algera Hissa
Wszyscy członkowie koalicji 
rządowej są dziś zakładni-
kami niezwykle przebiegłe-
go i  zdolnego do naprawdę 
wielu rzeczy osobnika, ja-
kim jest Włodzimierz Cza-
rzasty. Niestety, nie da się 
postkomunistyczno-oligar-
chicznego elektoratu prze-
jąć bezkarnie. W  efekcie 
sprawa Czarzastego coraz 
bardziej przypomina histo-
rię Algera Hissa, wysokiego 
rangą urzędnika Departa-
mentu Stanu i doradcy pre-
zydenta Franklina Delano 
Roosevelta, który okazał się 
sowieckim szpiegiem. Tylko 
że już po tym, jak wszyscy 
„ludzie na poziomie” zdążyli 
cały swój autorytet zainwe-
stować w jego obronę. To, że 
głównym napastnikiem nie-
dowierzającym Hissowi był 
pewien kongresmen nazwi-
skiem Richard Nixon, tyl-
ko podgrzewało atmosferę 
przez kolejne dekady. Dla le-
wicy amerykańskiej niewin-
ność Hissa stała się wręcz 
niepodważalnym dogmatem. 
Uważam, że podobnie ma się 
teraz sprawa z Czarzastym. 
Ambasador USA Tom Rose 
nigdy nie zdecydowałby się 
na tak otwarty atak , gdyby 
Amerykanie czegoś nie wie-
dzieli. Przewiduję, że osta-
tecznie wielu ludziom, choć 
nie samemu marszałkowi, 
przyjdzie za jakiś czas z tru-
dem spojrzeć w lustro.

MAREK BOBER

Prawda o kwitach Epsteina 
Jakoś nie było krzyku przez cztery lata prezydentury 
Joego Bidena, że nie ujawniono dokumentów dotyczą-
cych Jeffreya Epsteina. Pytano i snuto jedynie teorie, czy 
w sierpniu 2019 r. zmarł z przyczyn naturalnych, czy też 
ktoś do jego śmierci się przyczynił. Departament Spra-
wiedliwości związany jest ustawą, która nakazuje ochro-
nę ofiar Epsteina. Przez lata zebrano miliony papierów, 
maili, zdjęć i filmów, które przekazywali naprawdę róż-
ni ludzie z różnymi zamiarami. Fałszywe dokumenty też 
mogą liczyć miliony stron. Na ich rzetelne zbadanie po-
trzeba ogromu czasu, być może kilku lat. Co warto pamię-
tać – to za kadencji Donalda Trumpa pedofil trafił do wię-
zienia i oczekiwał na wyrok. Przypomnijmy: demokraci 
i Biden posiadali te same dokumenty przez cztery lata. 
Nic z nimi nie zrobili. 

Michał
Kuź

Sławomir
Jastrzębowski

Rafał Zawistowski

Car Sagan
(1934–1996) amerykański astronom, pisarz, popularyzator nauki

\\ Lepsza jest okrutna prawda niż miłe złudzenie. W ostatecznym rozrachunku często oka-
zuje się, że fakty są  bardziej korzystne niż fantazje. \\
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Jedno słowo to tylko 4 zł, 
a zasięg ogólnopolski!

Publikacja ogłoszeń drobnych w „Gazecie Polskiej Codziennie” 
jest prosta i tania. Wystarczy wysłać treść ogłoszenia 

i proponowane terminy emisji na maila:
reklama@gpcodziennie.pl

a skontaktujemy się z Państwem w ciągu godziny i ustalimy szczegóły.
Proponujemy efektywny sposób na ogłaszanie się w ogólnopolskim wydaniu 

naszego dziennika za jedyne 4 zł netto od słowa.

OGŁOSZENIE REDAKCYJNE DROBNE

eprasa.pl f7f524e1d9
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SĘDZIA ŁUBOWSKI WYŁĄCZONY

PRAWO \ Sąd Okręgowy w Warszawie poinformował w czwartek, że uwzględniony został 
wniosek Prokuratury Krajowej o wyłączenie sędziego Dariusza Łubowskiego od orzekania 
w sprawie wniosku o wydanie europejskiego nakazu aresztowania wobec byłego szefa MS i posła 
PiS Zbigniewa Ziobry.

fot. Pixabay/d

Lawinowo przybywa centrów integracji cudzoziemców
POLITYKA \ Osiemnaście centrów integracji cudzoziemców funkcjonuje już na terenie całego kraju, a otwarcie kolejnych planowane jest w niedalekiej 
przyszłości – wynika z odpowiedzi MSWiA na interpelację posła PiS Dariusza Mateckiego. Przedstawiciele koalicji 13 grudnia przekonują, że w rzeczywi-
stości to realizacja planu PiS, pomijając fakt, że to rząd Donalda Tuska tak sformułował przepisy, aby grupą docelową byli nie tylko Ukraińcy, ale przede 
wszystkim obywatele krajów trzecich, niezależnie od ich statusu prawnego w Polsce.
Poseł Dariusz Matecki otrzymał 
z MSWiA odpowiedź na interpe-
lację, z której wynika, że aktual-
nie działa już osiemnaście cen-
trów integracji cudzoziemców. 
Koalicja rządowa przekonuje jed-
nak, że to PiS rozpoczęło budo-
wę tych ośrodków i w związku 
z tym zarzuty kierowane wobec 
obozu władzy o to, że chce maso-
wo ściągać nielegalnych migran-
tów do Polski, są bezpodstawne. 
Oczywiście jest to manipulacja, 
gdyż fakty wyglądają tak, że rze-
czywiście to rząd Zjednoczonej 
Prawicy uruchomił pilotażowy 
program centrów integracji cu-
dzoziemców i  na początku po-
wstały dwa takie punkty, które 
miały oferować np. kursy języka 

polskiego czy pomoc w integracji 
i były skierowane do osób prze-
bywających w  Polsce legalnie. 
Jednak w 2024 r. rząd Donalda 
Tuska zdecydował o kontynuacji 
programu, a nawet rozszerzeniu 
go na wszystkie województwa. 
Zaplanowano powstanie 49 ta-
kich ośrodków, a  w  dokumen-
tach programowych zapisano, że 
grupą docelową mają być już nie 
tylko Ukraińcy, ale szeroko ro-
zumiani obywatele państw trze-
cich, niezależnie od ich statusu 
prawnego w Polsce.

– Ta ekipa posługuje się kłam-
stwami. Dowodem tego jest 
chociażby fakt, że w oficjalnej 
odpowiedzi na moją interpela-
cję na pytanie czy odnotowali 

jakieś protesty społeczne prze-
ciwko budowie tych CIC, oni 
wprost wskazują, że żadnych 
takich manifestacji nie zauwa-
żyli. Dobrze wiemy, że demon-
stracje były w wielu miejscach 
w kraju. Były też uchwały sa-
morządów sprzeciwiające się 
takim inwestycjom. To już po-
kazuje skalę zakłamania obec-
nej władzy – mówi „GPC” poseł 
Matecki.

„Codzienna” próbowała skon-
taktować się także z posłami ko-
alicji 13 grudnia zasiadającymi 
w komisji spraw wewnętrznych 
i administracji, aby zapytać o cel 
powstawiania nowych CIC, jed-
nak mimo wielu prób nasze te-
lefony pozostały bez odpowiedzi.

Komentarza za to udzieliła nam 
europoseł Marlena Maląg, była 
minister rodziny i polityki spo-
łecznej, w  resorcie której opra-
cowywano pilotażowy program 
CIC. – Przede wszystkim należy 
zaznaczyć, że w czasach rządów 
PiS centra integracji cudzoziem-
ców to był program pilotażowy 
skierowany do uchodźców, któ-
rzy znaleźli się w naszym kraju, 
uciekając przed wojną na Ukra-
inie. Po przejęciu władzy przez 
koalicję 13 grudnia oni wykorzy-
stali sytuację i tak zmienili prze-
pisy dotyczące programu, aby 
przygotować grunt do przyjmo-
wania migrantów z krajów trze-
cich - powiedziała nam europoseł 
Maląg. - W tym momencie CIC 

powstają po to, aby istniała infra-
struktura umożliwiająca przyj-
mowanie na masową skalę niele-
galnych migrantów narzucanych 
przez Brukselę. Pakt migracyjny 
obowiązuje. Z racji zbliżających 
się wyborów Polska na razie nie 
będzie obarczona przymusem 
przyjmowania tych osób, ale nie 
mam wątpliwości, że sytuacja 
diametralnie się zmieni po 2027 r. 
i  wówczas UE użyje wszelkich 
narzędzi, aby nielegalnych mi-
grantów do Polski kierować, 
a rząd Tuska już teraz podejmu-
je działania, które mają to ułatwić 
– powiedziała „GPC” była minister 
rodziny i polityki społecznej.

Jan Przemyłski 

POLITYKA \ Spotkania z młodymi wyborcami i konwencja obronna największej partii opozycyjnej

PiS rozpoczyna bój o młody elektorat
Prawo i Sprawiedliwość chce zawalczyć o głosy młodego pokolenia i w związku z tym rozpoczyna cykl debat „Zmień nasze zdanie” organizowanych w śro-
dowiskach akademickich. Najbliższe spotkanie odbędzie się w środę we Wrocławiu. – Jeżeli ktoś wierzy w ideologię gender, zachęcamy, aby przyszedł 
i z nami porozmawiał. Jeśli ktoś jest prawicowcem głosującym na Sławomira Mentzena, również zapraszamy – mówi „GPC” wiceprezes PiS Tobiasz Bo-
cheński. Jednak to niejedyny ruch największej partii opozycyjnej – już na sobotę w Stalowej Woli zaplanowana jest kolejna konwencja tematyczna, tym 
razem poświęcona obronności. 

Jan Przemyłski

J
eżeli w polskiej polity-
ce nie wydarzy się nic 
nadzwyczajnego, to 
kolejne wybory parla-

mentarne powinny odbyć się 
za nieco ponad dwadzieścia 
miesięcy. W  związku z  tym 
największa partia opozycyjna 
już teraz intensyfikuje działa-
nia w różnych obszarach. Jed-
nym z nich mają być spotkania 
z młodymi pod hasłem „Zmień 
nasze zdanie”. 

– To jest akcja mająca na ce-
lu rozpoczęcie debat ze studen-
tami i ludźmi młodymi, którzy 
często mają zdanie odmienne 
od nas. Chcemy pokazać, że 
konserwatywna wizja polity-
ki, Europy, Polski broni się pod 
naporem lewicowej ideologii. 
Dlatego też planujemy spotka-
nia z młodzieżą na uniwersy-
tetach, kampusach i w innych 
miejscach, żeby udowodnić, 
że prawica – mówiąc językiem 
młodzieżowym – nie jest obcia-
chowa. Prawica to jest przede 

wszystkim zdrowy rozsądek – 
powiedział nam wiceprezes PiS. 

– Oczywiście nasz pomysł jest 
wzorowany na pomyśle Char-
liego Kirka, który realizował te-
go typu akcje w Stanach Zjed-
noczonych, i to z dużymi sukce-
sami – dodał europoseł Bocheń-
ski. Nasz rozmówca podkreślił 
również, że inicjatywa – zanim 
jeszcze wystartowała – spotka-
ła się z lawiną krytyki i ataka-
mi ze strony lewicowych śro-
dowisk. – Niestety część uczel-
ni odmawia nam wynajęcia sal, 
i to na zwykłych zasadach ko-
mercyjnych. Lewicowo-liberal-
ne elity boją się, że jeżeli skon-
frontujemy naszą wizję świata 
z  tym, czego oczekują młodzi 
ludzie, to może się okazać, że 
nasza propozycja jest atrakcyj-
niejsza od ich propozycji. Jeżeli 
ktoś będzie nam odmawiał wy-
najęcia sal, to będziemy orga-
nizowali spotkania przed bu-
dynkami i zapraszamy na nie 
wszystkich. Jeżeli ktoś wie-
rzy w ideologię gender i istnie-
nie kilkudziesięciu czy kilkuset 

płci, zachęcamy, aby przyszedł 
i  z  nami porozmawiał. Jeśli 
ktoś jest prawicowcem głosu-
jącym na Sławomira Mentzena 
– również zapraszamy. Każdy 
jest mile widziany – przekazał 
Tobiasz Bocheński.

Jak dowiedzieliśmy się od po-
lityków PiS, inicjatywa ma być 
realizowana przez najbliższe 
kilka miesięcy z możliwością jej 
przedłużenia i  w  planach jest 
odwiedzenie wszystkich woje-
wództw. Zaraz po Wrocławiu, 
już 25 lutego, spotkania mają zo-

stać zorganizowane w Zamościu 
oraz Lublinie. 

Jednak to niejedyny ruch ze 
strony największej partii opo-
zycyjnej. W sobotę w Stalowej 
Woli o godz. 12 ruszy piąta te-
matyczna konferencja PiS, tym 
razem poświęcona bezpieczeń-
stwu. Oprócz czołowych polity-
ków partii, takich jak Mariusz 
Błaszczak i Antoni Macierewicz, 
pojawić się mają również eksper-
ci, m.in. były ambasador RP przy 
NATO Tomasz Szatkowski i były 
szef SKW gen. Maciej Materka. 

„Codzienna” skontaktowała 
się z prof. Henrykiem Domań-
skim, socjologiem z  PAN, aby 
poprosić o  komentarz do tego 
typu strategii politycznej ob-
ranej przez PiS. – Jeżeli chodzi 
o spotkania z młodzieżą akade-
micką, to jest to strategia bar-
dzo ambitna, biorąc pod uwagę, 
że PiS cieszy się poparciem ra-
czej w starszych grupach elek-
toratu. To należy pozytywnie 
ocenić. Próbować warto, cho-
ciaż mam pewne wątpliwości 
co do skuteczności tych działań. 
Tym bardziej że bardzo trud-
no to będzie zorganizować na 
uczelniach, o których doskonale 
wiemy, przez jakie środowiska 
są zdominowane – powiedział 
„GPC” prof. Henryk Domański. 
Naszego rozmówcę zapytaliśmy 
też o  sobotnią konwencję PiS. 
– Domyślam się, że takie wyda-
rzenia będą organizowane aż do 
wyborów parlamentarnych. Wi-
dać, że mają one mieć charakter 
punktowy, a tematy będą dobie-
rane do aktualnych wydarzeń 
– ocenił ekspert.

| fot. Tomasz Jędrzejowski/Gazeta Polska
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ZATRZYMANI W ZWIĄZKU Z PROWOKACJAMI

BEZPIECZEŃSTWO \ Straż Graniczna poinformowała o zatrzymaniu w woj. 
podlaskim trzech kolejnych osób podejrzanych o przemyt papierosów z Białorusi z użyciem 
balonów meteorologicznych. Zabezpieczono zarówno kilka tysięcy paczek papierosów i 
urządzenia GPS. Cała trójka została tymczasowo aresztowana.

fot. Maciej Łuczniewski/Gazeta Polska

Czarzasty naruszył przepisy. Uzupełnił dokumenty 

dopiero po ujawnieniu jego powiązań
POLITYKA \ Rejestr korzyści został przez marszałka Włodzimierza Czarzastego uzupełniony dopiero po publikacji portalu 
Niezależna.pl. Za niedopełnienie obowiązków grożą jednak poważne kary.

Na początku lutego br. portal 
Niezależna.pl ujawnił, że obec-
ny marszałek Sejmu Włodzi-
mierz Czarzasty zasiada w ra-
dzie fundacji kierowanej przez 
Mariana Kubalicę. To dawny 
kompan Czarzastego ze Sto-
warzyszenia Ordynacka, któ-
ry wprost wychwala Władimi-
ra Putina i powiela agresyw-
ną propagandę Kremla. W jego 
mediach społecznościowych  
nietrudno znaleźć pochwały 
dla Putina, powielane wpisy 
rzecznik MSZ Rosji i rosyjskiej 

ambasady. O Andrzeju Poczo-
bucie, więzionym przez reżim 
Łukaszenki, napisał wprost: 
„Jest w więzieniu na własne 
życzenie. Idiota”.

Jak informuje „Rzeczpospo-
lita”, dopiero po publikacji ar-
tykułu marszałek Sejmu odno-
tował fakt zasiadania w radzie 
fundacji Kubalicy w  rejestrze 
korzyści. Oznacza to, że naru-
szył przepisy ustawy o wyko-
nywaniu mandatu posła i sena-
tora, za co grozi kara. W prze-
pisach nie ma mowy wprost 

o sankcjach karnych, ale zda-
niem prokuratury za niedopeł-
nienie obowiązków przez funk-
cjonariusza publicznego grozi 
do trzech lat więzienia. Spo-
dziewane sankcje wobec mar-
szałka mogą zostać wymierzo-
ne przez komisję regulamino-
wą, spraw poselskich i immu-
nitetowych – zwrócenie uwagi, 
upomnienie lub nagana.

Informacje o  kolejnych wąt-
pliwych powiązaniach Czarza-
stego pojawiły się 9 lutego. Do-
piero 13 lutego pojawił się wpis 

Czarzastego w rejestrze o treści: 
„Jestem członkiem Rady Funda-
torów (Rady Fundacji) Sojuszu 
Lewicy Demokratycznej (KRS 
0000834021). Jestem członkiem 
Rady Fundacji Wielkiego Błęki-
tu (KRS 0000308938)”. Marsza-
łek Czarzasty wcześniej tłuma-
czył, że nie ma kontaktu z sa-
mym Kubalicą, a wspomniane 
fundacje praktycznie nie istnieją 
– jedna jest w likwidacji, a dru-
ga nieaktywna.

Rejestr korzyści to druk przy-
pominający oświadczenie ma-

jątkowe, do którego posłowie 
muszą wpisywać m.in. infor-
macje o  zajmowanych przez 
siebie stanowiskach, przyj-
mowanych darowiznach czy 
udziale w  sponsorowanych 
wyjazdach. Na początku ka-
dencji marszałek wpisał do 
rejestru przychód z wynajmu 
mieszkania i cesji garażu oraz 
zasiadanie przez żonę w orga-
nach czterech spółek. Co cieka-
we, zasiadanie w radzie Fun-
dacji SLD Czarzasty zgłosił do 
rejestru korzyści w  ubiegłej 
kadencji Sejmu, a w tej uzupeł-
nił to dopiero przy okazji inne-
go wpisu. Media Strefy Wolne-
go Słowa szeroko przedstawiły 
opinii publicznej powiązania 
lewicowego polityka z Rosjan-
ką Swietłaną Czestnych.

(Niezależna.pl, st)

AFERA \ Miliony z SAFE i pytania o beneficjentów

800 mln dla PGZ, 2,3 mld dla prywatnego 
podmiotu. Kto zarobi na polskich pociskach?
Z puli pożyczki SAFE cztery spółki państwowej Polskiej Grupy Zbrojeniowej na produkcję amunicji 155 mm mają otrzymać ok. 800 mln euro – dowie-
dział się portal Niezależna.pl. To ponad dwa razy mniejsza kwota niż 2,3 mld euro, które przeznaczono dla prywatnej spółki, kierowanej przez polityka 
Koalicji Obywatelskiej Pawła Poncyljusza. Jego firma nie ma samodzielnych zdolności produkcyjnych, nie posiada nawet koncesji na wytwarzanie amuni-
cji, w przeciwieństwie do zakładów PGZ.

N ajwiększym benefi-
cjentem z  listy pro-
jektów przewidzia-
nych do realizacji 

programu SAFE w  zakresie 
produkcji kluczowej amunicji 
jest prywatny podmiot – spół-
ka Polska Amunicja. Kieruje 
nią były poseł KO i kandydat 
do parlamentu z jej list Paweł 
Poncyljusz. W  ramach SAFE 
ma ona otrzymać aż 2,3 mld 
euro na produkcję amunicji 
– ok. 300 tys. sztuk.

Prezesem jest Paweł Poncyl-
jusz. W  roku 2019 otrzymał 
on miejsce na liście kandyda-
tów Koalicji Obywatelskiej do 
Sejmu w okręgu rzeszowskim 
i zasiadał w Sejmie. W wybo-
rach w roku 2023 nie uzyskał 
reelekcji. W roku 2024 został 
prezesem zarządu przedsię-
biorstwa MindMade, należą-
cego do Grupy WB. Prezesem 
zarządu należącej do Grupy 
WB i Ponaru Wadowice spółki 
Polska Amunicja jest od czerw-
ca 2024 r.

Obecny rząd zdecydował, że 
w  firmie nie ma już żadnych 
udziałów państwa. We wrze-

śniu 2024 r. Agencja Rozwo-
ju Przemysłu sprzedała swo-
je większościowe udziały 
(51 proc.) w spółce Polska Amu-
nicja pozostałym członkom te-
go konsorcjum, a  więc Gru-
pie WB i Ponarowi Wadowice. 
Podmiot, który miał – zgodnie 

z wcześniejszymi założeniami 
– pod kontrolą państwa zbudo-
wać setki tysięcy pocisków dla 
Sił Zbrojnych RP, znalazł się cał-
kowicie w rękach prywatnych.

Okazuje się, że spółki pań-
stwowej Polskiej Grupy Zbro-
jeniowej na produkcję amunicji 

155 mm mają w ramach SAFE 
otrzymać około 800 mln euro. 
W przeciwieństwie do spółki 
kierowanej przez Poncyljusza 
już ją wytwarzają i mogą wy-
twarzać jeszcze więcej. Wice-
szef MON Cezary Tomczyk, 
pytany w zeszłym tygodniu na 

konferencji prasowej o donie-
sienia ws. pieniędzy dla pry-
watnej firmy, odpowiedział: 
„To polskie państwowe fabry-
ki zbrojeniowe będą podstawą 
dostarczania amunicji dla pol-
skiej armii i nic się w tej spra-
wie nie zmieni”. Kształt listy 
beneficjentów SAFE pokazuje, 
że rząd premiuje jednak pry-
watne podmioty. 

Oczywiście przyznanie 
mniejszych pieniędzy z unijnej 
pożyczki nie oznacza braku 
wsparcia państwa dla PGZ. Na 
początku lipca 2025 r. Polska 
Grupa Zbrojeniowa i Minister-
stwo Aktywów Państwowych 
podpisały umowy, zgodnie 
z którymi PGZ otrzyma ponad 
2,4 mld zł na dofinansowanie 
produkcji amunicji 155  mm. 
Środki finansowe z Funduszu 
Inwestycji Kapitałowych (FIK), 
którego dysponentem jest 
MAP, otrzymają cztery działa-
jące w ramach PGZ spółki zaj-
mujące się produkcją amuni-
cji: MESKO, DEZAMET, Nitro-
-Chem i ZPS Gamrat.

(Niezależna.pl, tg)

Największym beneficjentem SAFE w zakresie produkcji kluczowej amunicji ma być prywatny podmiot – spółka Polska Amunicja, którą kieruje 
były poseł KO Paweł Poncyljusz | fot. Marcin Pegaz/Gazeta Polska
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SPEKTAKL WOKÓŁ ROMANOWSKIEGO

SKANDAL \ Sąd Okręgowy w Warszawie wydał ENA 
za Marcinem Romanowskim, gdyż uznał, że „nie wystąpiła 
żadna z przesłanek uniemożliwiających ponowne wydanie ENA”. 
W grudniu 2025 r. ten sam sąd uchylił ENA wobec polityka PiS. 

fot. Wikipedia/d

SENAT PRZEPCHNĄŁ SAFE

POLITYKA \ Senat zgłosił w czwartek poprawki do ustawy 
wdrażającej unijny mechanizm dozbrajania SAFE, a następnie 
przegłosował ustawę głosami 61 senatorów. Przeciw było 26.

fot. Wikipedia/d

Prawda wyszła na jaw: brakuje 30 mld na zdrowie
SZPITALE \ Osiem miliardów złotych NFZ jest dłużny szpitalom za ubiegły rok – okazało się podczas posiedzenia zespołu trójstronnego przy ministrze 
zdrowia. – Tym samym na ten rok brakuje w sumie ok. 30 mld zł – ocenia Wojciech Wiśniewski, ekspert pracodawców, członek zespołu. Nadal nie ma 
zgody co do terminu i wielkości podwyżek, jakie w tym roku mieliby dostać medycy. Rozmowy na ten temat przesunięto na 16 marca. Dyrektorzy szpitali 
alarmują, że bez spłaty zobowiązań NFZ i dodatkowych środków na podwyżki szpitale stracą możliwość leczenia pacjentów.

Dotychczas szacowano, że na-

leżności NFZ za ubiegły rok to 
około 4,5 mld zł. – Okazało się, 
że w sumie jest to ok. 8 mld 
zł. Tym samym brak pienię-

dzy na ochronę zdrowia na ten 
rok sięgnął 30 mld zł, ponie-

waż z góry w budżecie założo-

no, że zabraknie 23 mld – tłu-

maczy Wojciech Wiśniewski, 

ekspert Federacji Pracodaw-

ców Polskich, członek zespołu. 
I dodaje, że to była najważniej-
sza informacja środowego ze-

społu trójstronnego przy mi-
nistrze zdrowia. – Rozmowy 
o podwyżkach przeniesiono na 
16 marca – mówi Wiśniewski.

Dyrektorzy szpitali w  tej 
sytuacji potwierdzili zapo-

wiadany na 3 marca protest. 
– Bez spłaty należności od NFZ 
i  z  perspektywą podwyżek 
wiele szpitali po prostu takich 
obciążeń nie wytrzyma. Nie 
będzie za co leczyć pacjentów.

– Nie ma pieniędzy na nor-

malne funkcjonowanie szpi-
tali. Na nas zrzuca się odpo-

wiedzialność za leczenie pa-

cjentów, ale odbiera środki 
i możliwości, by leczyć – mó-

wi Mariusz Trojanowski, pre-

zes szpitala w Aleksandrowie 
Kujawskim, członek zarządu 
Ogólnopolskiego Związku Pra-

codawców Szpitali Powiato-

wych. Dyrektorzy domagają 
się sfinansowania podwyżek 
z innych środków niż te na le-

czenie. – Te podwyżki wyni-
kają z  ustawy, a  więc na ich 
realizację powinny być do-

datkowe pieniądze z  budże-

tu państwa – mówi Waldemar 
Malinowski, prezes Ogólnopol-
skiego Związku Pracodawców 
Szpitali Powiatowych.

Jarosław Molga

OBRONA CYWILNA \ Spór między resortami 

Rząd nowelizuje, a ochrona ludności czeka
Faktyczne uruchomienie budowy schronów i adaptacji miejsc ukrycia – zapowiada szef MSWiA po półtora roku obowiązywania ustawy o ochronie ludno-

ści i obronie cywilnej. Rząd chce znowelizować tę ustawę, ale od października w tej sprawie trwa spór między resortami, w tym między MSWiA a MON. 
Samorządy czekają na uruchomienie środków i jasne przepisy, a do Polski regularnie wlatują drony i balony zza wschodniej granicy. – Wróg u bram, 
a my zdajemy się tego nie zauważać. Tracimy czas, a podstawowe sprawy, takie jak jasno określone kompetencje i w ogóle to, czym jest obrona cywilna, 
pozostają nierozwiązane. Powinniśmy iść drogą Szwajcarii i Finlandii – mówi „Codziennej” gen. Wroński.

Jarosław Molga

U
stawę o ochronie lud-

ności i obronie cywil-
nej autorstwa tego rzą-

du przyjęto w grudniu 
2024 r. Jeszcze wiosną 2025 r. 
MSWiA zapewniało, że do samo-

rządów w  ubiegłym roku trafi 
16 mld zł m.in. na budowę schro-

nów, tzw. miejsc schronienia, in-

frastruktury kryzysowej (np. mo-

nitoringu, systemów ostrzegania 
itp.). Realnie w 2025 r. samorządy 
wydały 4,5 mld zł. Przyczyną były 
niejasne przepisy ustawy. Dlatego 
rząd w październiku, po niespeł-
na roku obowiązywania ustawy, 
zdecydował się ją znowelizować.

Galimatias kompetencji
Projekt nowelizacji okazuje się 

według samorządowców tak sa-

mo niejasny jak pierwotna usta-

wa. Zawiązek Powiatów Polskich 
przygotował listę uwag do pro-

ponowanych zmian. Powiaty do-

strzegają, że w zapisach projektu 
kryje się chęć finansowania służb 
mundurowych w ramach środ-

ków przeznaczonych na ochronę 
ludności. Ich zdaniem jeden z ar-
tykułów (art. 152 ust. 3) w projek-

cie „stanowi próbę finansowania 
ze środków na ochronę ludności 
instytucji, które nie są uznane za 
podmioty ochrony ludności, tj. Po-

licji i Straży Granicznej”.
Za niejasne powiaty uznają 

proponowane regulacje dotyczą-

ce tego, w jaki sposób mają być 
realizowane inwestycje. Pro-

jekt odsyła bowiem do innych 
ustaw – od prawa budowlanego 
po ustawę o zamówieniach pu-

blicznych.
Za niejasne uważa także część 

przepisów, które mają gwaran-

tować ludziom możliwość ko-

rzystania ze schronienia. Tak np. 
art. 103a głosi: „W razie ogłosze-

nia alarmu za pomocą systemu 
ostrzegania i alarmowania lud-

ności, w  szczególności alarmu 
o zagrożeniu uderzeniem z po-

wietrza, właściciel lub zarządca 
obiektu, w którym znajduje się 
punkt schronienia, udostępnia 
go w miarę możliwości osobom 
chroniącym się przed zagroże-

niem, na czas trwania tego za-

grożenia”. Powiaty chcą jasno-

ści, co to znaczy „w miarę moż-

liwości”.

Niejasne, niespójne, chaos
Co do treści projektowanych 

przepisów od października nie 
mogą się porozumieć same re-

sorty rządu. Tak np. MON chce, 
by włączyć do systemu ochrony 
ludności i obrony cywilnej pod-

mioty podległe ministrowi obro-

ny narodowej (np. Agencja Mie-

nia Wojskowego). MSWiA nie chce 
się na to zgodzić, twierdząc m.in., 
że zaburzy to system bezpieczeń-

stwa państwa, zatrze podział na 
zadania militarne i cywilne, a tak-

że jest groźne w czasie wojny.

– Wróg u bram, a my tracimy 
czas. Jeśli dopiero teraz szef 
MSWiA mówi o tym, że ma na-

stąpić faktyczne uruchomie-

nie budowy schronów, to zna-

czy, że straciliśmy już ponad 
rok. Mamy wciąż  nierozwią-

zane podstawowe sprawy i nie 
ma jasnego zrozumienia, czym 
jest obrona cywilna. Te podsta-

wowe sprawy to podział zadań 
i ról w strukturze państwa. Nie 
można na samorządy przerzu-

cać ciężaru budowy systemu 
ochrony ludności. To państwo 
musi być decydentem, a samo-

rządy wykonawcą. Wykonawcą 
jasnych zadań według jasnych 
przepisów. Obecne takie nie są 
i projektowane także nie – ko-

mentuje aktualną sytuację gen. 
Dariusz Wroński.

– Ochrona ludności to ostatnia 
linia odporności państwa za-

równo w  wojnie hybrydowej, 
jak i pełnoskalowej. Bez jasnych 
przepisów i realnych nakładów 
(a tak jest teraz) nie mamy pod-

staw: zasad i praktyki przećwi-
czonej i sprawdzonej w zakresie 
ewakuacji ludzi, zapewnienia 
im schronienia. W  efekcie nie 
ma zaufania społecznego i wia-

ry, że administracja, państwo 
potrafi im zapewnić bezpieczeń-

stwo. Tego, że mamy chaos za-

miast systemu, dowodzi fakt, że 
zamiast 16 mld deklarowanych 
przez rząd wydano 4,5 mld. To 
skutek braku systemu prawnego 

i  wykonawczego. Pieniądz bez 
właściwej procedury niewie-

le znaczy i  nikogo nie ochroni 
– mówi gen Wroński.

Iść ścieżką Szwajcarii i Finlandii
Generał Wroński podkreśla, że 

brakuje zrozumienia, czym jest 
obrona cywilna, o czym świad-

czą m.in. postulaty MON i narra-

cja, jaka pojawia się w mediach. 
– Obrona cywilna nie walczy, 
nie jest milicją, jest całkowicie 
odrębna od tego, co militarne. 
Nie nosi broni, nie nosi mun-

durów. Dlatego nie ma mowy, 
by  w  system obrony cywilnej 
włączać jednostki MON, nie na-

leży mylić czy sugerować zbież-

ności OC z WOT albo z jakimś ro-

dzajem milicji. W przypadku OC 
nie można snuć żadnych „par-
tyzanckich narracji”. Konieczne 
jest, by przede wszystkim ćwi-
czyć cywili do niesienia pomo-

cy, wzorować się na Szwajcarii, 
Finlandii, gdzie właśnie tak ro-

zumie się obronę cywilną i  co 
jest zgodne z prawem między-

narodowym. I  przede wszyst-
kim trzeba jak najszybciej ją 
zbudować, a nie wciąż tworzyć 
niejasne przepisy – mówi Wroń-

ski. I podkreśla: – Wojna XXI w. 
uderza w ludność i infrastruktu-

rę, nie tylko w wojsko. Państwo 
bez sprawnej OC paraliżuje się 
po 72–96 godzinach, traci mora-

le. Rosja liczy właśnie na chaos 
cywilny, nie na frontalną bitwę.

Bez jasnych przepisów i realnych nakładów (a tak jest teraz) nie mamy podstaw: zasad 
i praktyki przećwiczonej i sprawdzonej w zakresie ewakuacji ludzi, zapewnienia im schronie-

nia – mówi gen. Wroński | fot. Facebook/d
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POLSKA
W PIS ZAPADŁA DECYZJA

POLITYKA \ Prezes PiS Jarosław Kaczyński poinformował w czwartek w wywiadzie dla 
Radia Maryja, że podjął już decyzję ws. kandydata partii na premiera w kolejnych wyborach 
parlamentarnych. – Sądzę, że w marcu ta sprawa będzie już zupełnie jasna -- przekazał lider 
opozycji.

fot. Zbyszek Kaczmarek/Gazeta Polska

Pełczyńska-Nałęcz stawia się Tuskowi 
POLSKA 2050 \ Wszyscy wiedzą. Nikt nie zaprzecza. (…) Słowo się rzekło i słowa się nie 
dotrzymało – tak o stanowisku wicepremiera powiedziała wczoraj Katarzyna Pełczyńska-
-Nałęcz. Stwierdziła również, że chce zamknięcia tematu, aby zająć się kwestiami mery-
torycznymi. W pierwszej sprawie stwierdziła, że Polska 2050 będzie przeciwko zniesieniu 
dwukadencyjności, na czym zależy KO i PSL-owi. 

Katarzyna Pełczyńska-Na-
łęcz i  Paulina Hennig-Kloska 
prowadzą ze sobą korespon-
dencyjny pojedynek. Wczoraj 
przewodnicząca Polski 2050 
udzieliła wywiadu Radiu Zet. 
W  nim po raz kolejny odpo-
wiadała na pytania dotyczące 
relacji wewnątrz koalicji rzą-
dzącej i rozmowy z Donaldem 
Tuskiem na temat stanowiska 
wicepremiera. Jak się okazu-
je, premier na razie nie spotkał 
się ze swoją minister na roz-

mowę. Nie dotrzymał też sło-
wa i  zobowiązania politycz-
nego. – Chciałabym skończyć 
operę mydlaną o  stanowisku 
wicepremiera dla Polski 2050. 
(…) My, jak się zobowiązujemy, 
to dotrzymujemy słowa. Do ro-
tacji marszałka się zobowiąza-
liśmy, wszyscy podejrzewali co 
innego, a myśmy to wypełnili. 
Padło zobowiązanie, że każda 
partia, która podpisała umo-
wę koalicyjną, dostanie wice-
premiera. Myśmy się zgodzili 

na wicepremiera dla Platfor-
my Obywatelskiej. To się zda-
rzyło, a od miesięcy trwa jakaś 
epopeja – mówiła Pełczyńska-
-Nałęcz. Zaczęła też prezento-
wać kierunek, w jakim ma iść 
partia. 

„Czas po wyborach. Czas po 
odejściu dezerterów. Czas na 
uczciwy bilans wobec wybor-
ców, gdzie stoi Polska 2050 ja-
ko WYRAZISTE centrum. Na 
pierwszy ogień: temat dwu-
kadencyjności samorządów 

– podtrzymujemy: Polska JEST 
ZA jej utrzymaniem” – napisała 
Paulina Hennig-Kloska. Postu-
lat likwidacji dwukadencyjno-
ści to oczko w głowie Polskie-
go Stronnictwa Ludowego, ale 
również Koalicji Obywatel-
skiej. Obie partie mają swo-
ich działaczy na stanowiskach 
w samorządzie. 

O ile Polska 2050 wysyła sy-
gnały konfrontacyjne, o  tyle 
zdecydowanie inne nastroje 
są w  obozie Pauliny Hennig-
-Kloski. Wczoraj minister kli-
matu nie była w stanie zaprze-
czyć nawet, że nie wystartują 
ostatecznie z list Koalicji Oby-
watelskiej. Politycy Centrum 
przekonują, że teraz będą bu-
dować struktury i że wielu po-
lityków z Polski 2050 już chce 
się zapisywać. Rekrutację na 
Mazowszu otworzył Ryszard 

Petru. – Widzimy już zaintere-
sowanie w całej Polsce – mó-
wi nam poseł Sławomir Ćwik. 
Politycy Centrum opowiadają 
o  potencjalnych transferach 
z Polski 2050. Na razie jednak 
brakuje konkretów. Wczoraj 
oficjalnie na stronach Sejmu 
znalazł się nowy klub. Gorzej 
ma się pozycja Pauliny Hennig-
-Kloski. Okazuje się, że progra-
mowi Czyste Powietrze grozi 
całkowite załamanie, a Polska 
może stracić miliardy. Spra-
wa ewidentnie idzie na konto 
obecnej minister klimatu, któ-
ra sprawia wrażenie nietykal-
nej i dogadanej z premierem. 
Wczoraj jednak stwierdziła, 
że rozmowa z  Donaldem Tu-
skiem o  współpracy jeszcze 
przed nią. 

Jacek Liziniewicz

MANIFESTACJA \ W sobotę w Warszawie protest przeciw kredytowi SAFE

Demonstracja przeciw 
toksycznej pożyczce SAFE
W najbliższą sobotę w samo południe przed Pałacem Prezydenckim odbędzie się manifestacja sprzeciwu wobec zaciągania kredytu SAFE. Na demon-
strację zapraszają przedstawiciele klubów „Gazety Polskiej” i Ruchu Obrony Granic. 

Jacek Liziniewicz

W ubiegłym tygo-
dniu polski Sejm 
przyjął ustawę 
o Finansowym In-

strumencie Zwiększenia Bez-
pieczeństwa SAFE, przedłożoną 
przez ministra obrony narodo-
wej. Projekt ten ma umożliwić 
Polsce wykorzystanie pieniędzy 
z unijnego programu SAFE. Nie 
w ramach „prezentu”, lecz dłu-
goletniej pożyczki ze zmiennym 
oprocentowaniem. Polska wnio-
skowała o pożyczkę w wysoko-
ści ponad 43,7 mld euro, czyli 
prawie o około 200 mld zł. 

Rząd przepycha ustawę 
przez parlament w  rekordo-
wym tempie. Wczoraj zajmo-
wał się nią Senat, który jednak 
zgłosił cztery poprawki. Osta-
tecznie jednak senatorowie 
PiS byli przeciwko przyjęciu 
ustawy o pożyczce, uważając, 
że nie do przyjęcia jest zasa-
da warunkowości przy jedno-
czesnym zmuszaniu naszej ar-
mii do kupowania jedynie na 
rynku europejskim. Wczoraj 

jeszcze raz o zagrożeniu mó-
wił Jarosław Kaczyński. – Tej 
pożyczki po prostu przyjąć nie 
można, bo to jest kolejne ogra-
niczenie, bardzo daleko idące, 
naszej suwerenności, przy tym 
bardzo szkodliwe z  punktu 
widzenia realizacji programu 

przygotowania Wojska Pol-
skiego do obrony naszych gra-
nic – mówił lider PiS w Radiu 
Maryja. 

Przeciwni są też Polacy. W so-
botę kluby „Gazety Polskiej” pod 
wodzą Adama Borowskiego or-
ganizują protest przeciwko nie-

mieckiej dominacji. Zdaniem 
głównego organizatora Niemcy 
destabilizują w ten sposób sy-
tuację w NATO. – Nikt nasze-
go przesmyku suwalskiego nie 
będzie bronił. Musimy to robić 
sami, we współpracy z  NATO 
i najsilniejszymi armiami: ame-

rykańską, brytyjską oraz turec-
ką. Niemcy mają pomysł budo-
wy armii poza strukturą NATO. 
Jest to zamach na polskie bez-
pieczeństwo – mówi Adam Bo-
rowski. 

O  udział w  sobotniej manife-
stacji apeluje Tomasz Sakiewicz, 
redaktor naczelny „Gazety Pol-
skiej”. – Cała awantura o  pro-
gram SAFE nie dotyczy wydat-
ków na zbrojenia, ale tego, czy 
Polska ma szansę być krajem 
niepodległym w  ramach Unii 
Europejskiej. Tak naprawdę jest 
to głosowanie za polską niepod-
ległością lub przeciw niej. Mamy 
różne partie w  Sejmie, ale po-
dział jest jednak czytelny i trze-
ba to ludziom uświadomić. Więk-
szość chce zgodzić się na kupno 
kota w  worku. My wiemy, że 
w  tym worku jest polska nie-
podległość. Wszystko, co wiemy, 
w zupełności wystarcza, by być 
temu programowi przeciwnym 
– mówi nam Tomasz Sakiewicz. 
Manifestacja odbędzie się w so-
botę o  godz. 12 przed Pałacem 
Prezydenckim w Warszawie na 
ul. Krakowskie Przedmieście.

| fot. Adobe Stock/ 
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BYŁY KSIĄŻĘ ANDRZEJ ARESZTOWANY

LONDYN \ Brytyjska policja poinformowała o aresztowaniu syna Elżbiety II. 
Wykluczony z rodziny królewskiej brat króla Karola III – Andrzej – został zatrzymany pod 
zarzutem nadużycia władzy publicznej. Syn zmarłej Elżbiety II pojawił się wielokrotnie 
w ujawnionych dokumentach skazanego za przestępstwa seksualne Jeffreya Epsteina.

fot. Wikipedia/d

Grecja ma plan 
na ośrodki deportacyjne
KRYZYS MIGRACYJNY \ Zalewana przez nielegalnych imigrantów Grecja pracuje nad 
przyspieszeniem deportowania przybyszów. Rząd w Atenach chce w tym celu otwierać 
ośrodki także w Afryce. 
Grecja od lat należy do grona 
krajów najbardziej dotkniętych 
przez kryzys migracyjny. To wła-
śnie tam corocznie wdzierają się 
dziesiątki tysięcy ludzi z Afryki, 
Bliskiego Wschodu i Azji. Znajdu-
je się ona bowiem na tzw. szlaku 
bałkańskim, a także blisko Turcji, 
która wielokrotnie szantażowała 
Europę tym, że otworzy swoje 
obozy z imigrantami i uchodźca-
mi wojennymi, co wywołałoby 
kolejny kryzys, jak w 2015 r. 

Greckie władze w ostatnim cza-
sie zaostrzyły walkę z nielegalną 
imigracją, ale wywołało to kry-
tykę różnego rodzaju organizacji 
wspierających migrację, a także 
środowisk lewicowych o  to, że 
straż przybrzeżna stosuje wobec 
przybyszów tzw. pushbacki, co 
uniemożliwia im ubieganie się 
o azyl. Zmiany zaszły po tym, jak 
do władzy doszła centroprawico-
wa koalicja pod rządami Kyria-

kosa Mitsotakisa, która realizu-
je politykę lepszej niż dotychczas 
kontroli granic, zawracania mi-
grantów i przyspieszenia ich de-
portacji. W ubiegłym roku Ateny 
na kilka miesięcy zawiesiły na-
wet prawo do składania i  reje-
stracji wniosków o azyl dla mi-
grantów przybywających drogą 
morską z północnej Afryki. Przy-
bysze, których wniosek o azyl zo-
stał odrzucony i nie opuścili kra-
ju w określonym czasie, mogą zaś 
zostać skazani na karę więzienia 
od 2 do 5 lat. Zmiany te spowo-
dowały, że już w ubiegłym roku 
liczba osób nielegalnie przybywa-
jących do kraju spadła o 25 proc. 
w stosunku do poprzedniego. 

Działania te jednak okazują się 
niewystarczające i dlatego grec-
kie władze poinformowały wła-
śnie, że współpracują z Niem-
cami, Holandią, Austrią i Danią 
w celu utworzenia tzw. centrów 

powrotowych. Rozmowy w tej 
sprawie odbyły się już na pozio-
mie ministerialnym, a w przy-
szłym tygodniu w celu ich kon-
tynuowania mają się spotkać 
zespoły techniczne. Grecki mi-
nister ds. migracji Atanasios 
Plewris wyjaśnił, że jeszcze nie 
wiadomo, w jakich krajach mo-
głyby się one znajdować, ale po-
twierdził, że taki plan istnie-
je. Miałyby trafić do nich oso-
by, którym odrzucono wniosek 
o azyl, a kraj, z którego pocho-
dzą, nie chce ich przyjąć. Mini-
ster poinformował również, że 
w  przyszłym tygodniu będzie 
rozmawiał o  problemach mi-
gracyjnych w Rzymie z przed-
stawicielami Włoch i  Hiszpa-
nii, a także Pakistanu, z którym 
dyskutowana będzie kwestia 
współpracy przy deportacji. 

(pp)

Okradł oficera NATO, 
dane chciał sprzedać Rosji
AGENTURA \ Portugalskie służby zatrzymały 23-letniego 
mężczyznę, który został oskarżony m.in. o kradzież oraz 
próbę szpiegostwa. Z ustaleń śledczych wynika, że Portu-
galczyk próbował sprzedać poufne informacje związane 
z NATO pracownikom rosyjskiej ambasady w Lizbonie.
Portugalski tygodnik „Expres-
so” przypomina, że sprawa 
miała swój początek 3 lute-
go 2025 r. Wtedy to Narodo-
wa Gwardia Republikańska 
w  Costa da Caparica przyję-
ła zgłoszenie w sprawie kra-
dzieży tabletu i  komputera 
z  jednego z hoteli w aglome-
racji Lizbony. Sprzęt ten nale-
żał do oficera marynarki wo-
jennej Szwecji. Wojskowy był 
jednym z uczestników konfe-
rencji NATO. „Wydarzenie do-
tyczyło systemów robotycz-
nych i bezzałogowych i miało 
istotne znaczenie taktyczne 
dla NATO i jego sojuszników, 
takich jak Portugalia” – infor-
muje portal Euronews.

W toku śledztwa podejrzenie 
padło na 23-letniego Portugal-
czyka, który przebywał w tym 
samym hotelu, w którym za-
kwaterowani byli uczestnicy 

konferencji. Mężczyzna miał 
skopiować dane z  obu urzą-
dzeń, a następnie sprzedać je 
stronie rosyjskiej. W  tym ce-
lu udał się do ambasady Fe-
deracji Rosyjskiej w Lizbonie. 
Transakcja nie doszła do jed-
nak do skutku, a  informacje, 
które mężczyzna uznał za taj-
ne i kwalifikowane, nie zosta-
ły przekazane rosyjskim służ-
bom.

Do zatrzymania mężczyzny 
doszło w tym miesiącu. Wśród 
szeregu zarzutów, jakie usły-
szał w tym tygodniu 23-latek, 
znalazły się m.in. usiłowanie 
szpiegostwa, kradzież kwali-
fikowana, używanie cudzych 
dokumentów tożsamości lub 
podróżnych, składanie fałszy-
wych zeznań oraz posiadanie 
pornografii dziecięcej.

(pk)

ZBROJENIA \ W pięć lat Chiny podwoiły liczbę głowic atomowych 

Tajne testy jądrowe 
Chińczyków
Administracja prezydenta USA Donalda Trumpa ponownie oskarżyła Chiny o przeprowa-
dzenie tajnego testu jądrowego, ujawniając dodatkowe szczegóły techniczne. Co więcej, 
zdaniem Departamentu Stanu Chiny przygotowują się obecnie do kolejnej próby. 

Hanna Shen

C hristopher Yeaw, za-
stępca sekretarza sta-
nu ds. kontroli zbrojeń 
i  proliferacji, podczas 

wystąpienia w  think tanku 
Hudson Institute w Waszyng-
tonie przedstawił nowe in-
formacje na temat incydentu 
z 22 czerwca 2020 r. Według 
niego zdalna stacja sejsmiczna 
w Kazachstanie zarejestrowała 
eksplozję o magnitudzie 2,75, 
której epicentrum znajdowało 
się ok. 720 km dalej, w rejonie 
chińskiego poligonu jądrowego 
Lop Nur w Xinjiang.

Wydarzenie zostało zidenty-
fikowane jako pojedyncza de-

tonacja, a  nie jako naturalne 
trzęsienie ziemi. Yeaw stwier-
dził, że Chiny zastosowały 
technikę odsprzęgania jądro-
wego (decoupling), detonując 
ładunek w głęboko wykopanej 
jaskini, co znacznie stłumiło 
sygnał sejsmiczny i utrudniło 
jego wykrycie przez międzyna-
rodowe systemy. Test ten, zda-
niem administracji Trumpa, 
naruszył jednostronne mora-
torium na próby jądrowe, któ-
re Chiny same sobie nałożyły 
w  ramach nieratyfikowanego 
(choć podpisanego przez Pekin) 
traktatu o całkowitym zakazie 
prób z bronią jądrową (CTBT).

Zgodnie z najnowszymi infor-
macjami amerykańskiego De-

partamentu Stanu Chiny przy-
gotowują się obecnie do ko-
lejnej próby, której moc może 
sięgać nawet setek ton ekwi-
walentu TNT. Testy, mające 
charakter ukrytych, niskomo-
cowych detonacji, służą dosko-
naleniu głowic i komponentów 
bojowych. 

Yeaw podkreślił, że podobne 
działania prowadzi również 
Rosja, która oficjalnie deklaru-
je przestrzeganie moratorium, 
ale w rzeczywistości przepro-
wadza testy o niewielkiej mo-
cy. Sytuacja ta – zdaniem ame-
rykańskich urzędników – sta-
wia Stany Zjednoczone w po-
zycji „nie do przyjęcia”, ponie-
waż Waszyngton od 1996 r. 

utrzymuje ścisłe moratorium 
na próby jądrowe, podczas gdy 
rywale potajemnie rozwijają 
swoje technologie. Prezydent 
Trump wielokrotnie podkre-
ślał, że USA mogą zacząć prze-
prowadzać próby jądrowe na 
równych zasadach z  innymi 
mocarstwami.

Chiny prowadzą obecnie 
najszybszą i  najbardziej in-
tensywną rozbudowę arsena-
łu jądrowego spośród wszyst-
kich mocarstw nuklearnych 
od czasów zimnej wojny. 

Zgodnie z raportem Pentago-
nu Chiny dysponują 600 gło-
wicami operacyjnymi. Dla 
porównania w 2020 r. arsenał 
szacowano na 300–350 gło-
wic, co oznacza podwojenie 
w  ciągu zaledwie pięciu lat. 
Najczęściej powtarzana pro-
gnoza Pentagonu oraz amery-
kańskiego wywiadu wskazu-
je, że Pekin może mieć ponad 
1000 operacyjnych głowic do 
2030 r. Niektóre szacunki mó-
wią nawet o 1300–1500 gło-
wicach do 2035 r.

Zdaniem USA Chiny dysponują 600 atomowymi głowicami operacyjnymi|fot. Adobe Stock/ 
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POLITYCZNY SERIAL TRWA

BUŁGARIA \ Prezydent Iliana Iotova ogłosiła 
przedterminowe wybory parlamentarne. Odbędą się one 
19 kwietnia. Będą to już ósme wybory parlamentarne w tym 
kraju w ciągu zaledwie pięciu lat.

fot. Wikipedia/d

ROZMOWY W MARTWYM PUNKCIE

WOJNA NA UKRAINIE \ Kolejna runda negocjacji 
między Ukrainą a Rosją zakończyła się bez przełomu. 
Prezydent Wołodymyr Zełenski oskarżył Kreml o to, że celowo 
przeciąga rozmowy. 

fot. Wikipedia/d

Działania Hamasu zagrażają realizacji planu pokojowego Trumpa
STREFA GAZY \ Hamas wykorzystuje zawieszenie broni do ponownego przejęcia kontroli nad obszarami w Strefie Gazy. Co więcej, terroryści nadal nie 
rozpoczęli procesu rozbrajania się. W opinii amerykańskiej agencji prasowej Reuters ruchy Hamasu stawiają pod znakiem zapytania realizację planu 
pokojowego prezydenta USA Donalda Trumpa.
W  toku wielomiesięcznej 
kampanii Siły Obronne Izra-

ela (IDF) zadały potężne stra-

ty potencjałowi militarnemu 
Hamasu. Do zawieszenia bro-

ni z października ub.r. stronie 
izraelskiej udało się wyelimi-
nować co najmniej 22 tys. ter-
rorystów. Na liście znaleźli się 
również wysocy rangą dowód-

cy, w tym Jahja Sinwar, Mo-

hammed Deifa i Raada Saad.
Jak się jednak okazuje, Ha-

mas potrzebował zaledwie kil-
ku miesięcy, aby zacząć roz-

szerzać swoje panowanie nad 
kolejnymi obszarami Gazy, 
przejmować dochody podatko-

we oraz kierować administra-

cją lokalną. Z ustaleń amery-

kańskiej Agencji Reutera, która 
powołuje się na palestyńskie 
źródła, wynika, że Hamas mia-

nował pięciu gubernatorów 
dystryktów, z których wszyscy 
mają powiązania z brygadami 
Al-Kassam. Hamas wymie-

nił również wysokich rangą 
urzędników w ministerstwach 
gospodarki i spraw wewnętrz-

nych Gazy, które zarządzają 
podatkami i bezpieczeństwem.

Na targowiskach w  całej 
Strefie Gazy sprzedawcy opo-

wiadają o regularnych patro-

lach policyjnych i odnowionej 
żelaznej kontroli nad opłata-

mi urzędowymi i podatkami. 
– Na targowiskach panuje ci-
sza, ale władze miejskie wciąż 
zabiegają o  czynsz – powie-

dział jeden ze straganiarzy 
w rozmowie z BBC. Moham-

med Diab, aktywista z Gazy, 
dodał, że do tej pory „Hamas 

odzyskał kontrolę nad ponad 
90 proc. obszarów, na których 
jest obecny”.

Jak zauważa BBC News, sy-

tuacja ta rodzi pytania o dłu-

goterminową strategię Hama-

su oraz o to, czy jest on gotowy 
oddać swoją broń i władzę, co 
jest obecnie wymagane w ra-

mach drugiego etapu planu 
pokojowego Donalda Trum-

pa. Negocjatorzy wciąż do-

pracowują szczegóły tego, co 
w praktyce oznaczałoby prze-

kazanie broni – jakie byłoby 

to uzbrojenie, komu miałby je 
przekazać i w jaki sposób by-

łoby to weryfikowane.
W  opinii rzecznika izrael-

skich sił IDF ppłk. Nadava 
Shoshaniego „Hamas postrzega 
zawieszenie broni jako czas na 
przegrupowanie sił i  walkę”. 
– Dlatego tak ważne jest, aby 
ich rozbroić, ponieważ jasno 
dali do zrozumienia, że jeśli 
mają broń, to użyją jej w przy-

szłości – wskazał wojskowy. 

(pk)

BLISKI WSCHÓD \ Ostateczna decyzja jeszcze nie zapadła

USA i Iran na krawędzi wojny
Ostatnia runda negocjacji Stanów Zjednoczonych z Iranem nie przyniosła przełomu. Amerykańskie media donoszą, że Pentagon poinformował Biały Dom, 
że siły zbrojne będą gotowe do ataku już w ten weekend. Prezydent Donald Trump nie podjął jednak jeszcze decyzji o rozpoczęciu interwencji zbrojnej. 

Wiktor Młynarz 

T
rump zaczął grozić 
Iranowi interwencją 
zbrojną, gdy reżim 
w  Teheranie zaczął 

wyjątkowo brutalną rozpra-

wę z uczestnikami ostatnich 
protestów, która przyniosła 
tysiące ofiar śmiertelnych. Ja-

kiś czas temu ogłosił jednak, 
że Iran „chce się dogadać”. 
Prowadzone przez pośredni-
ków negocjacje rozpoczęły się 
6 lutego. 

Ich ostatnia runda odbyła się 
we wtorek w Genewie. Jak do-

nosi stacja CNN, irańscy nego-

cjatorzy nadal odmawiają bez-

pośrednich rozmów ze swoimi 
amerykańskimi odpowiedni-
kami, więc negocjacje toczą się 
przy pomocy notatek. Po tych 
rozmowach minister spraw za-

granicznych Iranu Abbas Arag-

czi powiedział, że poczyniono 
„znaczące postępy” i osiągnię-

to „szeroką zgodę” dotyczą-

cą pryncypiów, dzięki czemu 
Iran może zacząć prace nad ra-

mami przyszłego porozumie-

nia. Strona amerykańska była 
mniej entuzjastyczna. Rzecz-

nik Białego Domu Karoline 
Leavitt stwierdziła, że osią-

gnięto „odrobinę postępu” i obie 
strony są nadal bardzo daleko 
od porozumienia w niektórych 
sprawach. Dodała, że „Iran po-

stąpiłby mądrze, gdyby zawarł 
umowę z prezydentem Trum-

pem i jego administracją”. 
Amerykanie od początku nie 

wykluczają, że jeśli Iran się 
z nimi nie porozumie, to mo-

że się to skończyć interwencją 
zbrojną – tak jak poprzednie 
negocjacje nad ich programem 
atomowym w ub.r., po porażce 
których Amerykanie dołączyli 
do izraelskiego ataku na irań-

skie placówki atomowe. Tele-

wizja CBS ujawniła, że człon-

kowie administracji Trumpa 
odpowiedzialni za bezpieczeń-

stwo narodowe powiedzieli 
prezydentowi, że wojsko bę-

dzie gotowe do ewentualnego 
ataku już jutro. Wszystkie siły, 
które Amerykanie wysłali do 
tego regionu, znajdą się na po-

zycjach do połowy marca. 
Stacja CNN informuje, że 

Trump nie podjął jednak jesz-

cze decyzji o  użyciu wojska. 
Źródło telewizji powiedziało 
jej anonimowo, że teraz roz-

mawia z sojusznikami i dorad-

cami, chcąc poznać ich zdanie 
o ewentualnym ataku. On sam 
ma im przedstawiać zarówno 
argumenty za, jak i  przeciw. 
Leavitt w środę nie wykluczy-

ła, że atak na Iran będzie miał 
miejsce, ale podkreśliła, że dla 
Trumpa „dyplomacja zawsze 
jest pierwszą opcją”.

Równocześnie w  drodze na 
Bliski Wschód jest grupa bo-

jowa lotniskowca USS „Gerald 
Ford”, która dołączy do grupy 

USS „Abraham Lincoln”, ope-

rującej już w tym regionie. Te-

lewizja CBS donosi także, że 
w najbliższych dniach Penta-

gon przeniesie część persone-

lu z baz na Bliskim Wschodzie, 
którym grozi irański atak od-

wetowy. Trafią one głównie do 
Europy i baz w USA. Pentagon 
odmówił w tej sprawie komen-

tarza, ale jedno ze źródeł po-

wiedziało, że to standardowa 
praktyka przed potencjalną 
aktywnością wojskową – i nie 
oznacza, że taka aktywność na 
pewno będzie miała miejsce. 

Większość komentatorów 
jest przekonana, że nawet jeśli 
Trump zdecyduje się na atak 
na Iran, to nie wydarzy się 
to wcześniej niż w środę. We 
wtorek ma bowiem wygłosić 
kolejne orędzie o  stanie pań-

stwa. Komentatorzy spodzie-

wają się, że skupi się w nim na 
sukcesach swojej administracji 
na polu krajowym, co będzie 
elementem kampanii wybor-

czej przed tegorocznymi wybo-

rami do Kongresu, a wcześniej-
szy atak mógłby je „przykryć” 
w mediach. W środę zaczął się 
także ramadan, święty miesiąc 
islamu. Jak donosi CNN, ame-

rykańscy sojusznicy USA z Bli-
skiego Wschodu powiedzieli 
Białemu Domowi, że atak w je-

go trakcie byłby wyrazem bra-

ku szacunku dla ich religii. 

Trump zagroził Iranowi interwencją zbrojną, gdy reżim w Teheranie zaczął wyjątkowo brutalną rozprawę z uczestnikami ostatnich protestów 
| fot. Molly Riley/The White House/d
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NIE DAJ SIĘ WCIĄGNĄĆ W PRANIE PIENIĘDZY

CYBERPRZESTĘPCZOŚĆ \ Nasilają się oszustwa na „przypadkowy przelew”. 
Przestępcy wysyłają pieniądze na numer Blik użytkownika, a następnie proszą o ich zwrot 
na inne konto, co potencjalnie angażuje odbiorcę w pranie pieniędzy. 

GOSPODARKA

Boom na energię przyspieszy 
RAPORT \ Po raz pierwszy od dekad sektor elektroenergetyczny rozwija się szybciej niż 
globalna gospodarka. Trend ten będzie dominował także w kolejnych latach. Same Chiny 
zwiększą zapotrzebowanie na energię elektryczną w stopniu równym obecnemu całkowi-
temu jej zużyciu w Unii Europejskiej. Węgiel pozostanie nadal główny źródłem energii. 

Świat wchodzi w  nową erę 
technologicznej i  gospodar-
czej transformacji, w której 
to energia elektryczna sta-
je się głównym surowcem 
dla najbardziej dynamicz-
nych motorów napędowych 
globalnych gospodarek, ta-
kich jak sztuczna inteligen-
cja (AI), centra danych i za-
awansowana produkcja. Jak 
szacuje Międzynarodowa 
Agencja Energetyczna – glo-
balne zapotrzebowanie na 
energię elektryczną będzie 
rosło w  szybkim średnio-
rocznym tempie 3,6 proc. 
w okresie 2026–2030. Nato-
miast zużycie energii elek-
trycznej będzie rosło co naj-
mniej 2,5 razy szybciej niż 
ogólne zapotrzebowanie na 
energię. Chiny pozostaną 
największym pojedynczym 
krajem przyczyniającym się 
do globalnego wzrostu zapo-
trzebowania na energię elek-

tryczną, odpowiadając za 
blisko 50 proc. tego wzrostu.

W USA zapotrzebowanie na 
energię elektryczną będzie 
rosło o prawie 2 proc. rocz-
nie do 2030 r. Połowa całko-
witego wzrostu będzie na-
pędzana szybką rozbudową 
centrów danych. Popyt w UE 
będzie przyspieszał o  około 
2 proc. rocznie. Wiele innych 
rozwiniętych gospodarek 
– takich jak Australia, Kana-
da, Japonia i  Korea – rów-
nież odnotuje szybszy wzrost 
zapotrzebowania na energię 
elektryczną. 

Ok. 2030 r. OZE wraz z ener-
gią jądrową mają pokrywać 
50 proc. globalnego zapotrze-
bowania na prąd. Największy 
udział w  produkcji energii 
z  OZE będą przy tym miały 
fotowoltaika i farmy wiatro-
we. Chociaż OZE zyskują na 
znaczeniu, w 2030 r. węgiel 
nadal ma pozostawać głów-

nym źródłem energii elek-
trycznej.

Operatorzy muszą szybko 
modernizować sieci, tak aby 
były one w stanie nadążyć za 
rozwojem OZE i zmiennością 
popytu. Systemy energetycz-
ne stoją w obliczu rosnących 
zagrożeń wynikających ze 
starzejącej się infrastruktury, 
ekstremalnych zjawisk pogo-
dowych, cyberzagrożeń i  in-
nych pojawiających się luk 
w  zabezpieczeniach. Awarie 
zasilania w Chile, na Półwy-
spie Iberyjskim i w Meksyku 
w 2025 r. miały rozległe kon-
sekwencje. Niedawne incy-
denty, takie jak awaria kabla 
EstLink-2 między Finlandią 
a  Estonią, pożar stacji elek-
troenergetycznej Heathrow 
i podpalenie w Berlinie, ujaw-
niły krytyczne luki w zabez-
pieczeniach. 

Lucyna Piwowarska

Gospodarka na razie zamarznięta
DANE \ Na początku 2026 r. polska gospodarka doświad-

czyła wyraźnego spowolnienia, które część analityków 
określa jako efekt zimowej pogody. Dane za styczeń poka-

zują spadki produkcji przemysłowej i aktywności budowla-

nej – odpowiednio o 1,5 proc. i ponad 12 proc. rok do roku 
– co było znacznie poniżej rynkowych prognoz. 

Analitycy ING Banku Śląskie-
go podkreślają jednak, że to 
przejściowe osłabienie, któ-
re nie zagraża fundamental-
nym trendom wzrostowym 
gospodarki. Sygnalizują, że 
inne wskaźniki nadal suge-
rują trwały proces ożywienia 
–  m.in. poprawę zamówień 
eksportowych w całej Europie 
Środkowej oraz rosnące inwe-
stycje publiczne finansowane 
z funduszy unijnych. 

Specjaliści zwracają uwagę, 
że słabe odczyty za jeden mie-
siąc nie powinny przesłaniać 
szerszego obrazu. Choć spadek 
zatrudnienia i wolniejsze tem-
po wzrostu wynagrodzeń mo-
gą wskazywać na krótkoter-
minowe napięcia, to struktu-
ralne czynniki wzrostu – takie 
jak popyt krajowy, silna kon-
sumpcja i wykorzystanie środ-
ków unijnych – nadal wspiera-
ją gospodarkę. 

Eksperci zaznaczają, że wzrost 
produkcji inwestycyjnej oraz 
zamówień zagranicznych mo-
że przyczynić się do odbicia ak-
tywności już w kolejnych mie-
siącach. Wskazują również, że 
ograniczenia związane z pogodą 
i sezonowe wahania wyników 
działów przemysłu czy budow-
nictwa to zjawiska typowe dla 
początków roku i niekoniecznie 
świadczą o trwałym spadku dy-
namiki gospodarczej. 

Główne wskaźniki makroeko-
nomiczne nadal znajdują się 
w trendzie odbicia po spowol-
nieniu, a  chwilowe „zamro-
żenie” aktywności związane 
z warunkami atmosferyczny-
mi jest etapem przejściowym. 
Gospodarka powinna nadro-
bić straty w kolejnych kwarta-
łach, podtrzymując umiarko-
wany wzrost w 2026 r.

(miecz)

LEGISLACJA \ Rząd przyjął projekt reformy Państwowej Inspekcji Pracy

Większość przedsiębiorców 
przeciw reformie PIP
Rząd przyjął projekt reformy Państwowej Inspekcji Pracy. Propozycja ponownie wywołała 
falę krytyki – zarówno ze strony pracodawców, jak i związków zawodowych. Wcześniej ne-

gatywnie oceniło ją Prezydium Komisji Krajowej NSZZ „Solidarność”; przewodniczący Piotr 
Duda nazwał projekt skandalicznym.

Mariusz Andrzej Urbanke

M inisterstwo Ro-
dziny, Pracy i Po-
lityki Społecznej 
przekonuje, że 

zmiany mają zwiększyć sku-
teczność PIP w walce z tzw. 
śmieciowym zatrudnieniem. 
Resort wskazuje, że na ko-
niec II kwartału ub.r. blisko 
1,5 mln osób pracowało wy-
łącznie na zleceniu i  umo-
wach pokrewnych – najwię-
cej od początku publikacji 
tych danych przez GUS. „Po-
trzebujemy reformy, by sku-
teczniej eliminować patolo-
gie rynku pracy” – argumen-
tuje ministerstwo.

Solidarność zgadza się co 
do potrzeby walki z naduży-
ciami, ale krytykuje zarów-
no treść projektu, jak i  tryb 
jego procedowania. Związek 
podkreśla, że siedmiodniowy 
termin konsultacji był rażą-
co niewystarczający i  ogra-
niczał realny dialog społecz-
ny. Zastrzeżenia budzi także 
uzależnienie przekształce-
nia umowy cywilnopraw-
nej w umowę o pracę od wo-
li zatrudniającego. Zdaniem 
związku rozwiązanie to mo-
że być sprzeczne z Kodeksem 
pracy i  w  praktyce prowa-
dzić do „legalizowania” nad-
użyć przez inspektorów. Wąt-
pliwości budzi również włą-
czenie sądów w proces prze-

kształcania umów – według 
„S” może to wydłużyć inne 
postępowania z zakresu pra-
wa pracy.

Krytyczne stanowisko zaj-
mują także pracodawcy. Kon-
federacja Lewiatan ocenia, że 
projekt wymaga dalszych prac 
i  szerokich konsultacji. Jak 
wskazuje Robert Lisicki, dy-
rektor departamentu pracy Le-
wiatana, proponowane zmiany 
w postępowaniach odwoław-
czych tylko pozornie zwięk-
szą przewidywalność prawa 
i nie przyspieszą rozstrzygania 
sporów dotyczących charakte-
ru umów. Organizacja zwraca 
też uwagę na brak wyjaśnień 
w sprawie skutków podatko-
wych przekwalifikowywania 

umów osób prowadzących 
działalność gospodarczą. Po-
stuluje wprowadzenie rozwią-
zań gwarantujących większą 
przewidywalność kontroli PIP 
oraz określenie maksymalnego 
czasu ich trwania.

Z  najnowszego, stycznio-
wego badania CBM Indica-

tor przeprowadzonego na 
zlecenie Konfederacji Le-
wiatan wynika, że 58 proc. 
przedsiębiorców nie popie-
ra reformy PIP i  rozszerze-
nia uprawnień inspektorów. 
Sprzeciw wobec projektu 
jest widoczny niezależnie od 
wielkości firm.

Krytyczne stanowisko wobec kształtu reformy Państwowej Inspekcji Pracy zajmują zarówno 
związkowcy, jak i pracodawcy | fot. Piotr Galant/Gazeta Polska

eprasa.pl f7f524e1d9
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HAMUJĄ PŁACE

WYNAGRODZENIA \ Styczniowe dane GUS pokazały wyraźne wyhamowanie płac – ich dynamika względem grudnia spadła do 6,1 proc. rdr. z 8,6 proc. 
Według analityków Pekao to efekty wysokiej bazy sprzed miesiąca z uwagi na końcoworoczne premie. Z kolei zatrudnienie obniżyło się o 0,8 proc. rdr. wobec 
0,7 proc. w grudniu .

fot. Pixabay/d
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UZDRAWIAJĄCE RANY

Bp Erik Varden OCSO

Nowa książka biskupa i benedyktyna **Erika Vardena OCSO** 
to głęboka, duchowa podróż w głąb ludzkiego cierpienia 
i nadziei. Autor, znany z subtelnego łączenia mistycyzmu 
z praktycznym doświadczeniem życia monastycznego, 
pokazuje, jak w ranach – osobistych i wspólnotowych – kryje 
się droga ku uzdrowieniu. „Uzdrawiające rany” to lektura, która 
daje ulgę, inspiruje do refleksji i zaprasza do odkrywania Bożej 
obecności nawet tam, gdzie wydaje się jej brakować.

Format: 130x200 mm | Liczba stron: 232 | Oprawa: miękka

Odnów wiarę. 
Doświadcz uzdrowienia

JEZUS. ILUSTROWANA BIOGRAFIA ZBAWICIELA 
Andrzej Zwoliński

Ta wyjątkowa, bogato ilustrowana książka Andrzeja 
Zwolińskiego to fascynująca, pełna detali podróż przez 

życie i czas Jezusa Chrystusa. Połączenie rzetelnej narracji 
biograficznej z wyrazistymi ilustracjami sprawia, że opowieść 

o Zbawicielu staje się bliska, żywa i zrozumiała zarówno dla 
osób głębiej zakorzenionych w wierze, jak i tych, którzy dopiero 

odkrywają jej przesłanie. Książka jest idealnym prezentem 
i przewodnikiem duchowym – pięknym, przystępnym 

i inspirującym.

Format: 150x230 mm | Liczba stron: 496 | Oprawa: twarda

BEZ BOGA NIE MA ZBAWIENIA 
O. prof. dr Dariusz Kowalczyk & Adam 

Sosnowski

Wnikliwa i klarowna refleksja nad jednym 
z najbardziej fundamentalnych pytań 

wiary — czy bez Boga możliwy jest sens 
i zbawienie człowieka? Ta książka autorstwa 

ojca profesora Dariusza Kowalczyka 
i Adama Sosnowskiego łączy teologiczną 

precyzję z językiem zrozumiałym dla 
współczesnego czytelnika. To propozycja 

dla tych, którzy pragną pogłębić swoje 
duchowe rozumienie, zmierzyć się 

z kluczowymi prawdami chrześcijaństwa 
i odnaleźć w nich praktyczne wskazania dla życia codziennego.

Format: 165x235 mm | Liczba stron: 440 | Oprawa: twarda

OGŁOSZENIE REDAKCYJNE

PRZEMYSŁ \ Europejskie koncerny inwestują miliardy poza Wspólnotą, gdzie 
koszty są niższe, a regulacje łagodniejsze

BASF ucieka do Indii
Niemiecki gigant chemiczny BASF ogłosił plany restrukturyzacji, obejmujące przeniesie-
nie części administracji i usług biznesowych z Niemiec i Polski do Indii. Decyzja ta jest 
elementem strategii redukcji kosztów i próbą zwiększania konkurencyjności w obliczu 
wysokich cen energii w Unii Europejskiej. Zagrożonych jest kilka tysięcy miejsc pracy. Od 
2022 r. tempo zamykania zakładów przemysłowych w Europie wzrosło aż sześciokrotnie.

Paweł Woźniak

W
ostatnich dniach 
BASF,  j eden 
z  największych 
na świecie kon-

cernów chemicznych, po-
informował o  przenosze-
niu części stanowisk pra-
cy z  Berlina do Indii, gdzie 
mają powstawać nowe cen-
tra usług, obejmujące m.in. 
działy finansów, zasobów 
ludzkich i  globalnych usług 
biznesowych. Przeniesienie 
działalności do Azji ma wy-
nikać z  „efektywniejszego 
kosztowo wykorzystania lo-
kalizacji”. Koncern znajduje 
się w fazie głębokiej restruk-
turyzacji, która obejmu-

je również jego działalność 
w Polsce.

Decyzja BASF nie jest od-
osobnionym przypadkiem, lecz 
symptomem znacznie głębsze-
go problemu, jaki dotyka prze-
mysł w UE. W skali kontynen-
tu przemysł energochłonny, 
zwłaszcza chemiczny, znajdu-
je się pod coraz większą presją 
konkurencji międzynarodo-
wej, rosnących kosztów ener-
gii i  kosztów regulacyjnych. 
Dane za ostatnie lata pokazu-
ją, że tempo zamykania zakła-
dów przemysłowych w Euro-
pie wzrosło aż sześciokrotnie 
od 2022 r., co potwierdzają ra-
porty Polskiej Izby Przemysłu 
Chemicznego (PIPC) i  analizy 
branżowe. 

W Niemczech, jednym z fi -
larów przemysłowego rdze-
nia UE, skutki tej presji są 
widoczne gołym okiem. We-
dług danych analityków pod 
koniec 2025 r. niemiecki sek-
tor przemysłowy odnotował 
spadek zatrudnienia o ponad 
120 tys. miejsc pracy w  po-
równaniu z rokiem ubiegłym, 
a ten trend utrzymuje się już 
od lat. Choć sektor chemiczny 
stracił mniej etatów niż np. 
motoryzacja, to i tak fala cięć 
i  restrukturyzacji dotknęła 
tysiące pracowników. 

Problemy niemieckiej go-
spodarki przemysłowej idą 
w  parze z  ostrzeżeniami ze 
strony branżowych organi-
zacji europejskich. Organi-

zacje takie jak PIPC i Euro-
pejska Rada Przemysłu Che-
micznego (CEFIC) biją na 
alarm, wskazując, że UE tra-
ci podstawową bazę przemy-
słową, zarówno w produkcji, 
jak i w zatrudnieniu. Według 
danych od 2004 r. udział Eu-
ropy w  globalnej produkcji 
chemicznej spadł z  27 proc. 
do około 13 proc., gdy jedno-
cześnie Chiny odpowiadają 
już za niemal połowę świato-
wego rynku. 

Firmy takie jak BASF, które 
dekady temu były symbolami 
przemysłowej potęgi Euro-
py, dziś z jednej strony redu-
kują miejsca pracy w swoich 
historycznych lokalizacjach, 
a z drugiej inwestują miliardy 
w nowe zakłady poza Wspól-
notą, gdzie koszty są niższe, 
a regulacje łagodniejsze. Tego 
typu działania mogą prowa-
dzić do trwałej deindustria-
lizacji regionu, osłabiając lo-
kalne ekosystemy przemysło-
we i  zwiększając zależność 
UE od importu kluczowych 
surowców i produktów prze-
mysłowych.

Sytuacja nie dotyczy wyłącz-
nie jednego sektora. W  całej 
Europie obserwuje się spadki 
produkcji w  wielu gałęziach 

przemysłu, w  tym w  Polsce, 
gdzie również maleje baza 
przemysłowa. Analizy PIPC 
wskazują, że tempo zamykania 
zakładów w całej UE jest alar-
mujące i doprowadza do stop-
niowego osłabienia zdolności 
wytwórczych kontynentu. 

Eksperci ekonomiczni pod-
kreślają, że kluczowymi 
problemami są dziś przede 
wszystkim wysokie ceny 
energii, obciążenia regulacyj-
ne oraz słaba konkurencyjność 
wobec rynków azjatyckich 
i  amerykańskich. W  niektó-
rych przypadkach europejskie 
zakłady są po prostu zbyt dro-
gie w utrzymaniu, co skłania 
fi rmy do szukania tańszej ba-
zy operacyjnej globalnie. 

W krótkim terminie skutki 
tego trendu to utrata miejsc 
pracy, spadek produkcji oraz 
utrata kluczowych kompe-
tencji przemysłowych w  re-
gionach dotkniętych restruk-
turyzacją. W  dłuższej per-
spektywie może to oznaczać 
głębokie przemiany w gospo-
darce europejskiej – przesu-
nięcie centrów produkcyj-
nych za granicę, mniejszą 
zdolność do innowacji oraz 
uzależnienie od zewnętrz-
nych dostawców. 

eprasa.pl f7f524e1d9



12

PUBLICYSTYKA Gazeta 
Polska 
CODZIENNIE

www.niezalezna.pl
gpcodziennie.pl

PIĄTEK-NIEDZIELA 20-22 LUTEGO 2026

Kacper Tomasiak
skoczek narciarski, zdobywca trzech medali olimpijskich na ZIO 2026

\\ Jeszcze mamy trochę konkursów do końca sezonu, więc dobrze byłoby się skoncentro-

wać na treningach, dotrwać do końca, a dopiero później zajmować się sprawami 
pozasportowymi. \\

fot. Wikipedia/d

ZIO 2026 \ Trzy medale dla polskich skoków narciarskich to wynik historyczny 

Kacper Tomasiak olimpijską legendą
Zdobyć trzy medale na jednych igrzyskach olimpijskich to dla jednego zawodnika nie lada wyczyn. Jeśli mowa w dodatku o 19-latku, który jest u progu 
swojej kariery, to taki wynik musi budzić podziw. Kacper Tomasiak nie miał prawa w swoim debiutanckim sezonie dokonać tej sztuki, a jednak to uczy-

nił. W duetach nie zdobyłby medalu, gdyby nie bardzo dobra dyspozycja Pawła Wąska, który miał przecież nie lecieć do Włoch. I szkoda tylko Kamila 
Stocha, który schodzi ze sportowej sceny, ponieważ nie udało mu się zamknąć kariery olimpijskim sukcesem. W obliczu kryzysu polskich skoków z ostat-
nich kilku lat wynik z włoskich igrzysk należy uznać za znakomity.

Leszek Galarowicz

C
hyba tylko niepopraw-
ni optymiści albo „od-
klejeni” od rzeczywi-
stości marzyciele mo-

gli łudzić się, że polscy skocz-
kowie odegrają główne role na 
skoczniach w Predazzo. Pierw-
szy sezon pod wodzą nowe-
go szkoleniowca Macieja Ma-
ciusiaka od samego początku 
układał się źle. Poza przebły-
skiem w Wiśle Polacy skakali 
zwyczajnie słabo. O skali pro-
blemu najlepiej świadczy fakt, 
że najlepszym z  Biało-Czer-
wonych był debiutujący w Pu-
charze Świata 19-latek Kac-
per Tomasiak. Młodzian wdarł 
się do światowej czołówki, ale 
zajmował pozycje w pierwszej 
dziesiątce – na podium zawo-
dów indywidualnych nie zna-
lazł się ani razu. Formę pozo-
stałych skoczków należałoby 
przemilczeć. 

Kolejne starty w  Pucharze 
Świata tylko pogłębiały kryzys 
– w Turnieju Czterech Skocz-
ni Polacy byli tłem dla resz-
ty. W  mistrzostwach świata 
w  lotach nasi zawodnicy za-
notowali wstydliwy występ 
w  konkursie drużynowym, 
w którym zdołali wyprzedzić 
tylko USA i Kazachstan. Lądo-
waliśmy tak blisko, że gorzej 
już się chyba nie dało, a do zi-
mowych igrzysk olimpijskich 
pozostawały niecałe dwa ty-
godnie. Jedynym pocieszeniem 
był fakt, że w MŚ na mamucie 
nie startował nasz najlepszy 
zawodnik Kacper Tomasiak 
– i to była słuszna decyzja. Ża-

den z olimpijczyków nie star-
tował też w  ostatniej próbie 
przed igrzyskami w Willingen. 
Pozostawienie całej trójki na-
szych reprezentantów w kraju 
znowu się przydało.

Wyścig „żółwi” na skoczniach
Wiadomo było, że przez słabe 

wyniki Polacy mogą na igrzy-
skach wystawić tylko trzech 
zawodników. Sprawa była 
czytelna. Dwa miejsca zosta-
ły obsadzone. Kacper Toma-
siak zajmował najwyższe miej-
sce w Pucharze Świata, pew-
ny startu w igrzyskach był też 
Kamil Stoch. O trzecie miejsce 
w reprezentacji trwała walka 
niemal do samego końca. Ry-
walizowali o  nie Dawid Ku-
backi, Piotr Żyła, Maciej Kot 
i Paweł Wąsek. Ostatecznie ry-
walizację wygrał Wąsek, choć 
przez niektóre media to star-
cie było określane mianem 
„wyścigu żółwi” – dla podkre-
ślenia, że właściwie wszyscy 
byli w słabej formie. O nomi-
nacji Wąska być może zdecy-
dował PESEL, bowiem jest on 
najmłodszy i najbardziej per-
spektywiczny z  wymienio-
nej grupy. Tak czy inaczej tuż 
przed wyjazdem próżno było 
doszukiwać się pozytywnych 
impulsów, które dawałyby na-
dzieję na włączenie do walki 
o olimpijskie laury. Jednak już 
na miejscu nastroje zaczęły się 
poprawiać, kiedy w treningach 
przed konkursem na normalnej 

skoczni Kacper Tomasiak pre-
zentował się coraz lepiej. Jed-
nak wciąż nie były to skoki na 
medal, bardziej na pierwszą 
dziesiątkę. 

Sensacja na normalnej skoczni
Przed samym konkursem na 

normalnej skoczni w mediach 
zaczęły się pojawiać głosy, że 
Kacpra Tomasiaka stać na nie-
spodziankę, ale można to było 
czytać raczej jako pobożne ży-
czenia niż realną ocenę. Czo-
łówka wydawała się bardzo 
mocna. Domen Prevc zdawał 
się latać w swojej lidze, moc-
ni byli Austriacy, Japończycy, 
Norwegowie i Niemiec Philipp 
Raimund. Już pierwsza seria 
pokazała, że skoki na normal-
nej skoczni rządzą się swoimi 
prawami. Tu liczy się przede 
wszystkim moc i precyzja od-
bicia, mniejsze znaczenie ma-
ją umiejętności aerodynamicz-
ne w  trakcie lotu. Po pierw-
szej serii liderem był Philipp 
Raimund, ale obecność w ści-
słej czołówce m.in. Francu-
za Valentina Fouberta i  Kac-
pra Tomasiaka była nie lada 
zaskoczeniem. Było pięknie, 
do podium brakowało niewie-
le, ale za plecami Kacpra cza-
ili się Japończycy, Prevc i Ma-
rius Lindvik. W swoim drugim 
skoku 19-latek nie tylko poka-
zał wielką moc, ale udowodnił, 
że ma nerwy ze stali. Pofrunął 
najdalej (razem z  Gregorem 
Deschwandenem) i  wskoczył 

na drugie miejsce. W konkur-
sie na dużej skoczni znowu 
atakował z czwartego miejsca 
i ponownie wyrzucił z podium 
norweskiego skoczka Kristof-
fera Eriksena Sundala. Brąz 
stał się faktem. 

Przed konkursem duetów 
eksperci i  fani skoków mogli 
być umiarkowanymi optymi-
stami. Biorąc pod uwagę su-
mę punktów z sobotniego kon-
kursu indywidualnego, Polacy 
uplasowaliby się na czwartym 
miejscu z niewielką stratą do 
medalu. Przewidywania buk-
macherów dawały Biało-Czer-
wonym piąte miejsce. Dawid 
Kubacki widział polski duet 
w gronie kandydatów do walki 
o medal. Murowanymi fawo-
rytami do złota byli Japończy-
cy. Nie pierwszy raz okazało 
się, że skoki rządzą się własną 
logiką. Nie zawsze zwyciężają 
murowani faworyci, a konkur-
sy piszą niespodziewane sce-
nariusze. Obaj polscy skoczko-
wie od początku spisywali się 
bardzo dobrze, po dwóch se-
riach byli na drugim miejscu. 
W ostatniej warunki stały się 
ekstremalnie trudne z powo-
du śnieżycy, dalsza rywaliza-
cja nie miała sensu, wiadomo 
było, że wyniki byłyby wypa-
czone. Po słabym skoku Kac-
pra Tomasiaka jury przerwa-
ło konkurs i zaliczyło wyniki 
po dwóch seriach. Polacy za-
kończyli rywalizację ze sre-
brem. Najbardziej wściekli by-

li Niemcy, którzy wskutek tego 
stracili medalową szansę. 

Najlepsze igrzyska 
Trzy medale na zimowych 

igrzyskach to najlepszy doro-
bek polskich skoczków w hi-
storii. Dwukrotnie srebro 
w Vancouver zdobywał Adam 
Małysz. Jego wynik cztery 
lata później poprawił Kamil 
Stoch, dwukrotnie zdobywa-
jąc pierwsze miejsce w Soczi. 
W Pjongczangu Biało-Czerwo-
ni sięgnęli po dwa medale, je-
den zdobył Kamil Stoch, a dru-
gi wywalczyła drużyna. Róż-
nica polega na tym, że zarów-
no Adam Małysz, jak i Kamil 
Stoch jechali na igrzyska jako 
faworyci. Ich sukcesy nie były 
wielkim zaskoczeniem. Tym-
czasem trzy medale Kacpra To-
masiaka (jeden razem z Paw-
łem Wąskiem) są natomiast 
sensacją. – To, co dzisiaj się 
działo, było niewiarygodne. Te 
igrzyska na pewno przejdą do 
historii. To, co się na nich wy-
darzyło, to nie wiem, kiedy to 
do nas dojdzie […]. Wiadomo, 
te decyzje były bardzo, bardzo 
trudne w ciągu całego sezonu. 
Tutaj również. Zastanawiali-
śmy się też nad Kamilem […]. 
To są te decyzje, które mogą 
wpłynąć na czyjeś życie. Na 
pewno chłopaki zapisali swoje 
karteczki historii i te igrzyska 
zapamiętamy na długo – po-
wiedział po konkursie duetów 
trener Maciej Maciusiak.

Z  pewnością młody szko-
leniowiec jest jednym z  naj-
większych wygranych igrzysk. 
Jechał do Włoch w  nienajlep-
szym nastroju, sporo ryzyko-
wał odsuwając od składu starą 
gwardię, czyli Piotra Żyłę i Da-
wida Kubackiego. Gdyby na tej 
imprezie powinęła mu się no-
ga, jego pozycja byłaby mocno 
zagrożona. Stało się zupełnie 
inaczej. Sport odsłonił swoje 
najpiękniejsze oblicze, w któ-
rym zwykła logika zostaje za-
stąpiona niesamowitymi emo-
cjami, nieprzewidywalnością 
i niespodziewanymi rozstrzy-
gnięciami. 

 | fot. Kai Pfaffenbach/Reuters/Forum

OGŁOSZENIE DROBNE PŁATNE

Busko-Zdrój,
Pensjonat Sanato
Pobyty lecznicze 
i wypoczynkowe.
Zadzwoń i zapytaj 

41/378-19-48
www.sanato.com.pl
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Stanisław Żaryn
były doradca prezydenta Andrzeja Dudy; na portalu X

\\ Reakcja kontrwywiadu wobec takiej nominacji powinna być jednoznaczna i twarda. Dziwne, że w ogóle pozwolono, by taki człowiek pracował w szero-

ko pojętych władzach RP, a przypomnę, że był nominatem szefa MSZ (…). Teraz lepiej widać, dlaczego niemieckie media rozpływały się nad działaniami 
Pana Ruchniewicza (…). \\

fot. Wikipedia/d

FELIETON \ Prof. Krzysztof Ruchniewicz nie będzie się kojarzyć tylko z proniemiecką polityką 

Polska, Niemcy, Rosja i Grupa 
Wagnera. Casus Ruchniewicza
Od początku III RP wśród liberalnych elit istniało ciche przyzwolenie na niemieckie, a także rosyjskie narracje o Polsce. Zwykle przedstawiano to jako rzecz wyni-
kającą z chęci pojednania i z potrzeby dobrosąsiedzkich relacji. Przykład prof. Krzysztofa Ruchniewicza uzmysławia, że kontekst jest o wiele bardziej niepokojący.  

Krzysztof Wołodźko

O
byłym szefie Instytutu 
Pileckiego Krzysztofie 
Ruchniewiczu znów 
zrobiło się głośno. Tym 

razem za sprawą artykułu na 
Wirtualnej Polsce o jego niebez-

piecznych związkach z  lobby-

stą współpracującym z  Grupą 
Wagnera. Warto dodać, że pana 
Ruchniewicza od dekad znaj-
dziemy we wpływowych i pre-

stiżowych gronach polsko-nie-

mieckich i takich, które zajmują 
się polityką historyczną w III RP: 
to pracownik naukowy w Insty-

tucie Historycznym Uniwersy-

tetu Wrocławskiego – właściwie 
od początku polskiej transfor-
macji. Ruchniewicz to również 
dyrektor Centrum Studiów Nie-

mieckich i Europejskich im. W. 
Brandta, członek Komitetu „Na-

grody za Szczególne Zasługi dla 
Rozwoju Stosunków Polsko-Nie-

mieckich”, prezydium Polsko-

-Niemieckiej Komisji Podręczni-
kowej, Kuratorium Federalnego 
Związku Towarzystw Niemiec-

ko-Polskich, przez lata również 
Fundacji „Krzyżowa” dla Porozu-

mienia Europejskiego. Kilka lat 
temu przyjęto go także w poczet 
członków Instytutu Kaszubskie-

go w  Gdańsku (sic!). Dodajmy 
do tego członkostwo w całkiem 
sporej liczbie niemieckich orga-

nizacji zajmujących się Mitteleu-

ropą, członkostwo w radach na-

ukowych i redakcjach czasopism 
niemiecko-, anglo- i  polskoję-

zycznych. 

O jeden sukces za dużo
Aż tu nagle przydarzyła się 

sprawa, którą da się podsu-

mować krótko: o  jeden sukces 
za dużo.  W listopadzie 2024 r. 
Krzysztof Ruchniewicz został 
powołany na stanowisko dy-

rektora Instytutu Solidarności 
i Męstwa im. Witolda Pileckie-

go w Warszawie. Szybko chwy-

cił żelazną miotłę i wziął się do 
ostrej deformy zasłużonej in-

stytucji. Początkowo bagatelizo-

wano krytyczne głosy, ale opi-
nia publiczna zainteresowała się 

kierunkiem zmian i  wypowie-

dziami Ruchniewicza. Krytyko-

wano go za złe decyzje kadrowe 
dotyczące berlińskiego oddziału 
Instytutu Pileckiego, czyli odwo-

łanie sygnalistki Hanny Radzie-

jowskiej (przywróconej później 
do pracy) czy fatalne kroki wo-

bec Centrum Lemkina. Wzbu-

rzyło to nawet „Gazetę Wybor-
czą”, która miała naukowcowi 
za złe, że „jako szef Instytutu 
podjął decyzję o  wstrzymaniu 
prac związanych z dokumenta-

cją zbrodni rosyjskich w Ukra-

inie, które prowadziło powoła-

ne w  czasach Magdaleny Ga-

win Centrum Dokumentowania 
Zbrodni Rosyjskich w Ukrainie 
im. Rafała Lemkina”. Poczynań 
Ruchniewicza nie mógł zrozu-

mieć również Piotr Cywiński, 
dyrektor Państwowego Muzeum 
Auschwitz-Birkenau, którego 
nikt o  zdrowych zmysłach nie 
podejrzewałby, że trzyma stronę 
prawicy. 

A  życzliwa na ogół rządowi 
Donalda Tuska „Rzeczpospoli-
ta” z oburzeniem informowała 
w tamtym czasie: „Szef Insty-

tutu Pileckiego, prof. Krzysz-

tof Ruchniewicz, chciał przy-

gotować seminarium dotyczące 
zwrotu dóbr kultury przez Pol-
skę na rzecz Niemiec. To dzia-

łanie pełnomocnika ds. relacji 
polsko-niemieckich jest wbrew 
polityce państwa polskiego”. 
Atmosfera wokół wrocławskie-

go naukowca, przez liberalne 
salony uznawanego dotąd za 
niekwestionowany autorytet 
w sprawach relacji polsko-nie-

mieckich, gęstniała z miesiąca 
na miesiąc. W sierpniu 2025 r. 
Marta Cienkowska, minister od 
bluzgów i kultury, zdecydowa-

ła o odwołaniu wrocławskiego 
badacza z  funkcji szefa Insty-

tutu Pileckiego, tłumacząc, że 
głównym powodem jest niedo-

pełnienie obowiązku w zakre-

sie umożliwienia statutowe-

go funkcjonowania instytucji 
poprzez wadliwe zamierzenia 
programowe, wadliwą politykę 
komunikacyjną i złe decyzje za-

rządcze.

Zachwyt salonów
Na tym sprawa by  się może 

skończyła, a  poważniejsze py-

tania o rolę pana Ruchniewicza 
w  Instytucie Pileckiego opinia 
publiczna zwekslowałaby jako 
teorie spiskowe i plotki, gdyby 
nie najnowsze medialne donie-

sienia. Okazuje się, że Ruchnie-

wiczem interesował się kontr-
wywiad: „Powodem była je-

go znajomość z  wpływowym 
sympatykiem Grupy Wagnera 
w Niemczech, który z jej udzia-

łem obserwował przekręcane 
przez Rosjan referenda i wybo-

ry w krajach afrykańskich”. Urs 
Unkauf to postać o proteuszo-

wym obliczu. Z  jednej strony 
występuje jako analityk i lobby-

sta interesujący się energetyką. 
Z drugiej przedstawia się jako hi-
storyk i socjolog. 

Unkauf jako dyrektor zarzą-

dzający niemieckiego Federal-
nego Stowarzyszenia Rozwoju 
Gospodarczego i Handlu Zagra-

nicznego (BWA) komentował dla 
niemieckich mediów polską stra-

tegię migracyjną wobec Ukra-

ińców. Jest też współautorem 
książki „Deutschland und Polen. 
Die Geschichte der amtlichen 
Beziehungen” („Niemcy i Polska. 
Historia stosunków oficjalnych”), 
której oficjalna promocja odbyła 
się w 2025 r. w ambasadzie Nie-

miec w Warszawie.
Warto zwrócić uwagę na na-

der życzliwy ton medialnej re-

lacji: „w  obecności wielu inte-

resujących się historycznymi 
i bieżącymi stosunkami polsko-

-niemieckimi, ambasadora, pol-
skich germanistów i  niemco-

znawców, dziennikarzy, a także 
autorów dzieła (o którym mowa 
w  tytule), odbyła się promocja 
tej ważnej i niezwykłej książki 
DLA PRZYSZŁOŚCI stosunków 
polsko-niemieckich, zarówno bi-
lateralnych, jak i w ramach UE” 
(pisownia oryginalna, cytat za: 
PrzeglądDziennikarski.pl). Au-

tor notki dodaje, że książkę „pre-

zentowali także dwaj wybitni 
znawcy Niemiec i  stosunków 
międzynarodowych – Janusz 
Reiter (były ambasador RP, m.in. 

w  Niemczech), prof. Krzysztof 
Ruchniewicz (wybitny znaw-

ca problematyki polsko-nie-

mieckiej, szczególnie w zakresie 
wspólnego podręcznika historii 
polsko-niemieckiej)”. 

Unkauf, czyli niemiecko-rosyjski układ
Byłby to obraz niemal sielan-

kowy, gdyby nie psuł go jeden 
szczegół: Urs Unkauf od wielu 
lat bierze aktywny udział w ro-

syjskich operacjach wpływu za-

równo w Europie, jak i w Afry-

ce. Współpracuje z organizacja-

mi, które budowały zaplecze 
koncepcyjne dla Grupy Wagnera 
i struktur, które powstały na ba-

zie „prywatnej armii” w służbie 
Kremla już po śmierci Jewgienija 
Prigożyna. Śmierć „kucharza Pu-

tina” najpewniej była karą za jego 
bunt w 2023 roku wobec Krem-

la. Dla nas ważniejszy jest jed-

nak polski kontekst: okazuje się, 
że na początku 2023 r. Oddział 
Instytutu Pileckiego w Berlinie 
otrzymał propozycję współpra-

cy w ramach dyskusji „4Ukraine 
– wyzwania migracyjne, lekcje 
z Polski i z Niemiec”, organizo-

wanej przez Fundację Instytut 
Studiów Wschodnich we współ-
pracy z Bundesverband für Wirt-
schaftsförderung und Außen-

wirtschaf, czyli Federalne Stowa-

rzyszenie Współpracy Gospodar-
czej i Handlu Zagranicznego. Rok 
wcześniej Urs Unkauf został dy-

rektorem generalnym tej insty-

tucji. W tamtym czasie Instytut 
Pileckiego odmówił współpracy 
z BWA, wyjaśniając to procedu-

rami weryfikacji i wiedzą na te-

mat niejasnych powiązań kiero-

wanej przez Unkaufa organizacji 
z Rosją. 

Dwa lata później, już jako szef 
Instytutu Pileckiego, Ruch-

niewicz nie tylko uczestniczył 
w ambasadzie Niemiec w War-
szawie w promocji książki wpły-

wowego sympatyka Grupy Wa-

gnera, ale napisał do niej wstęp. 
Wzburzony Ruchniewicz tłuma-

czy dziś na łamach „Wyborczej”: 
„To jakieś szaleństwo. Przecież 
napisałem wstępy do wielu ksią-

żek i katalogów, choć na oczy nie 

widziałem ich autorów. W tym 
przypadku było podobnie. Z pro-

pozycją wystąpiła Fundacja Kon-

rada Adenauera, z którą od wie-

lu lat współpracuję”. Jak to sko-

mentować? Tak wiele trzeba łą-

czyć kropek, gdy przygląda się 
strefom działających w  Polsce 
wpływów.

Perypetie prof. Ruchniewicza to 
niezwykła okazja do nieco głęb-

szego przyjrzenia się funkcjono-

waniu liberalnych salonów, opi-
niotwórczych środowisk i grup 
wpływu. To okazja, by  zoba-

czyć, jak wiele znaczy tam sys-
tem wzajemnych rekomendacji 
i usieciowienie, pozostające poza 
jakąkolwiek wiedzą publiczną. 
Od początku III RP wśród liberal-
nych elit istniało ciche przyzwo-

lenie na niemieckie, a także ro-

syjskie narracje o Polsce. Zwykle 
przedstawiano to jako rzecz wy-

nikającą z chęci pojednania i z po-

trzeby dobrosąsiedzkich relacji. 
Przykład Krzysztofa Ruchniewi-
cza uzmysławia, że kontekst jest 
o wiele bardziej niepokojący. Do-

skonale widać, że gdyby nie „cia-

ła obce” w  tym systemie, czyli 
garstka ludzi nieustannie oskar-
żanych przez „Gazetę Wyborczą” 
o „PiS-owskie zależności”, Ruch-

niewicz najprawdopodobniej da-

lej byłby szefem Instytutu Pilec-

kiego i robiłby z tą instytucją, co 
by mu się zachciało. Ludzie tacy 
jak Urs Unkauf odbieraliby pew-

nie od niego nagrody albo byliby 
rekomendowani do polskich od-

znaczeń. A gdyby pełnię władzy 
w Polsce sprawowali dziś polity-

cy Koalicji Obywatelskiej, gdyby 
mieli swojego prezydenta, zakres 
możliwości działań panów Ruch-

niewicza i Unkaufa byłby jeszcze 
większy – szczególnie że więk-

szość polskojęzycznych mediów, 
szczególnie tych z zagranicznym 
kapitałem, nie miałaby żadnego 
interesu w nagłaśnianiu takich 
spraw. Gdy kiedyś jeszcze usły-

szycie, że polsko-niemieckie lub 
polsko-rosyjskie relacje najbez-

pieczniejsze są w rękach liberal-
nych elit, przypomnijcie sobie tę 
historię. I pomyślcie, czego jesz-

cze o niej nie wiecie.
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PIĄTEK-NIEDZIELA 20-22 LUTEGO 2026

SPORT
MECZE 22. KOLEJKI

PKO BP EKSTRAKLASA \ Piątek, 20 lutego: Piast Gliwice – Motor Lublin (18), Widzew – Cracovia (20.30); 
Sobota, 21 lutego: Raków Częstochowa – Termalica Nieciecza (15), Górnik Zabrze – Pogoń Szczecin (17.45), Legia 
Warszawa – Wisła Płock (20.30); Niedziela, 22 lutego: Arka Gdynia – GKS Katowice (12.15), Jagiellonia – Radomiak 
(14.45), Korona Kielce – Lech Poznań (17.30); Poniedziałek, 23 lutego: Lechia Gdańsk – Zagłębie Lubin (19)

FELIETON KIBICA

Ministrant medalistą olimpijskim

Kacper Tomasik zdobył w tych 
dniach serca kibiców narodowej 
reprezentacji, która walczyła na 
zimowych igrzyskach olimpij-
skich Mediolan-Cortina. Dzie-
więtnastoletni zaledwie skoczek 
narciarski na pierwszej w swo-

im życiu olimpiadzie zdobył 
w pięknym stylu trzy medale. 
Świat szybko obiegła informa-
cja, że Kacper jest ministrantem. 
„Zawsze był solidny, bardzo 
grzeczny, bardzo dojrzały jak na 
swój wiek” – mówił w mediach 
o skoczku narciarskim ks. Prze-
mysław Gawlas, diecezjalny 
duszpasterz Liturgicznej Służ-
by Ołtarza diecezji bielsko-ży-
wieckiej. Nasz medalista, zaraz 
po zdobyciu trzeciego medalu, 

wziął udział we mszy świętej 
dziękczynnej. Piękne świadec-
two. Tak trzeba żyć.

Rotmistrz Witold Pilecki, da-
jąc przykład wiary i  pisząc 
o niej jako o źródle swoich wy-
borów i postawy, w „Raporcie” 
sporządzonym w KL Auschwitz 
zachęcał do odwagi w dawaniu 
świadectwa. Pisał wówczas: 
„Widziałem takich (szczególnie 
mężczyzn), którzy niby są wie-
rzący, a wstydzą się wyraźnie 

przeżegnać i robią coś w rodza-
ju namiastki znaku krzyża. Jest 
to doskonały przykład psychozy 
wstydu i lęku – żeby jakiś bał-
wan z tłumu – kolega – nie »po-
deśmiał«. […] Wcale nie znaczy 
to, że chciałbym siebie ponad 
innych wynieść – Przeciwnie! 
Chciałbym wstrząsnąć każdym, 
żeby z tego dorośniętego tylko 
do pewnego znormalizowane-
go poziomu – tłumu, wystrzeli-
ły, jeśli nie można wszędzie – to 

przynajmniej tu i ówdzie – pędy 
myśli, czynu”. 

O sile, jaką dawała mu wiara, 
świadczą też słowa przez niego 
wyryte na ścianie więziennej 
celi, a będące cytatem z książki 
Tomasza à Kempis, którą sam 
czytał i przed swoją śmiercią 
polecił żonie, by czytała dzie-
ciom: „Starałem się żyć tak, 
abym w godzinie śmierci mógł 
się raczej cieszyć, niż lękać”.

Mężnego wyznawania wia-
ry życzę w każdych okoliczno-
ściach, wszędzie. Kacper Toma-
sik pokazał nam wszystkim, że 
będąc w  centrum zaintereso-
wania świata, można dać świa-
dectwo miłości do Jezusa. 

IGRZYSKA 2026 \ Kacper Tomasiak wrócił do Polski i został hucznie powitany przez mieszkańców Bystrej

„Złoty Skoczek” od Małysza
Potrójny medalista zimowych igrzysk olimpijskich we Włoszech Kacper Tamasiak w środę po południu został uroczyście 
powitany w swojej rodzinnej Bystrej przez władze miejscowego klubu LKS Klimczok, samorządu i kibiców. Otrzymał m.in. 
tort, pamiątkowe patery, obraz, drewnianą fi gurę anioła, a od mamy – kwiaty. Specjalny prezent dla medalisty miał pre-
zes Polskiego Związku Narciarskiego Adam Małysz. 

Artur Szczepanik

C hciałbym podzięko-
wać, że przyszliście 
mimo mrozu. Bardzo 
dużo to dla mnie zna-

czy, że lubicie ten sport, emocje 
z nim związane. Dziękuję – po-
wiedział skoczek zgromadzo-
nym ok. 300 kibicom.

Tomasiak zapewnił, że weź-
mie udział w niedzielnym kon-
kursie indywidualnych mi-
strzostw Polski na skoczni 
w Wiśle Malince.

Zgromadzeni kilka razy za-
śpiewali mu „Sto lat”, skando-
wano jego imię i nazwisko oraz 
„dziękujemy”. Jak przypomnie-
li organizatorzy przywitania, 
podczas igrzysk we Włoszech 
skoczek narciarski nie usłyszał 
„Mazurka Dąbrowskiego”, dla-
tego w środę wspólnie odśpie-
wano hymn Polski. 

– Miałem łzy w  oczach 
w  trakcie rywalizacji Kacpra 
w  konkursach indywidual-
nych, na średniej skoczni czy 
na dużej. Szczególnie byłem 
wzruszony podczas drugie-
go ze wspomnianych konkur-
sów. Sukces w nim był mniej 
spodziewany niż wcześniejszy 
– powiedział prezes PZN Adam 
Małysz. Przyznał, że najwięk-
sze emocje przeżywał podczas 
olimpijskiej rywalizacji du-
etów. Po odwołaniu ostatniej 

serii srebrny medal zdobyli To-
masiak i Paweł Wąsek.

– Stając na trybunie, wśród 
kibiców, nie wiedziałem, co się 
dzieje. Nagle zaczęły mi przy-
chodzić na telefon wiadomo-
ści z gratulacjami, a ja dalej nie 
znałem wyników – powiedział 
Małysz o  swoich wrażeniach 
z końcówki zawodów. Dodał, że 
w końcu zadzwonił do trenera 
kadry polskich skoczków nar-
ciarskich Macieja Maciusiaka, 
który mu potwierdził, że du-
et Tomasiak-Wąsek wywalczył 
srebro. Poza tym Tomasiak zdo-
był dwa krążki (srebrny i brązo-
wy) w konkursach indywidual-
nych.

Jak zauważył prezes Klim-
czoka Paweł Niemczyk, pogoda 
w trakcie środowej uroczystości 
przypominała tę, jaka panowa-
ła w Predazzo w czasie olimpij-
skiego konkursu duetów, czyli 
padał śnieg. Impreza odbyła się 
przed budynkiem klubu, gdzie 
trenuje polski multimedalista. 
Przed przyjazdem do Bystrej 
Tomasiak spotkał się w Bielsku-
-Białej, gdzie na co dzień miesz-
ka, z prezydentem miasta Jaro-
sławem Klimaszewskim. Otrzy-
mał od niego m.in. pamiątkową 
paterę.

Małysz miał dla Tomasiaka 
specjalny prezent, który ma za-
pewnić 19-latkowi szczęście 
i sukcesy przez całą karierę.

– Jest to coś, co dostałem 
w Salt Lake City – mówił pre-
zes. – Przygotowałem też coś 
specjalnego dla Kacpra. To był 
spontaniczny pomysł w drodze 
tutaj. To jest „Złoty Skoczek”, 
wykonany ze złota, przekaza-
ny mi przez pewną osobę, aby 
przynosił szczęście. Chciałbym 
przekazać go teraz Kacprowi, bo 
wierzę, że jeszcze niejeden zło-
ty medal jest przed nim – mó-
wił Małysz, który na igrzyskach 
w Salt Lake City w 2002 roku 
zdobył indywidualnie dwa me-
dale: srebrny i brązowy.

Zdaniem prezesa PZN Toma-
siak jest „skazany na sukces”. 
– Trzymajmy za niego mocno 
kciuki. Nie pozwólmy, aby pre-
sja czy nadmierne zaintereso-
wanie mu przeszkadzały. Niech 
spokojnie trenuje i rozwija ta-
lent. My, jako związek, dołoży-
my wszelkich starań, zrobimy 
wszystko, co w naszej mocy, aby 
go wspierać i chronić, by mógł 
jak najlepiej się rozwijać. Wszy-
scy dajmy mu przestrzeń i swo-
bodę, aby mógł robić to, co ko-
cha i w czym jest naprawdę wy-
jątkowy – mówił Małysz.

Nazwisko Tomasiak na skocz-
ni w  Predazzo poznał cały 
świat. – Podoba mi się jego po-
dejście, zwłaszcza że po pierw-
szym medalu nie sprawdzał 
mediów społecznościowych 
– mówił o  Polaku najlepszy 

obecnie skoczek na świecie Do-
men Prevc. – Mam wrażenie, 
że w Polsce ciąży na nim na-
wet większa presja niż na mnie 
w Słowenii. Kacper ma bardzo 
nowoczesną, zaawansowaną 
technikę skoku. Inną niż wszy-
scy polscy skoczkowie. Wiele 
przed nim – stwierdził.

Tomasiak zaledwie kilka dni 
temu skończył 19 lat, nigdy 
jeszcze nie stał na podium Pu-
charu Świata, to jego pierw-
szy poważny sezon na skocz-
niach. Urodził się 20 stycznia 
2007 roku w  Bielsku-Białej, 
skąd miał dość blisko na tre-
ningi w Szczyrku i Wiśle. Jest 
wychowankiem LKS Klimczok 
Bystra. Pierwsze zawody zali-
czył już w wieku sześciu lat – 
był to Puchar Głuszca w Wiśle 
Łabajowie.

– Śledzę karierę Kacpra od naj-
młodszych lat. On jest w wieku 
mojego syna, więc widziałem 
większość zawodów, w których 
wygrywał z rówieśnikami. Kac-
per nie ma żadnych komplek-
sów. Gdy latem pojechał z na-
mi na swoje pierwsze zawo-
dy Grand Prix do Klingenthal, 
chłopaki przyjęli go jak swojego 
– opowiadał trener kadry Ma-
ciej Maciusiak w jednym z wy-
wiadów.

Skoczek pochodzi z  wielo-
dzietnej rodziny. Tata Wojciech 
to trener skoków. Kacper jest 
najstarszy z pięciorga rodzeń-
stwa. Skaczą także jego młodsi 
bracia Konrad i Filip, jest jeszcze 
siostra Emilia i najmłodszy Jan. 

Skoczek z  powodzeniem łą-
czy profesjonalny sport z  na-
uką. Maturę zdał już w wieku 
18 lat w  Szkole Mistrzostwa 
Sportowego, teraz jest studen-
tem Akademii Kultury Fizycz-
nej w Krakowie.

– Jemu wiedza łatwo wcho-
dzi do głowy, z uwagi na star-
ty i zgrupowania często opusz-
czał zajęcia, ale wystarczyło, 
że przejrzał materiał na prze-
rwie między lekcjami i  bez 
problemu zaliczał przedmiot 
na bardzo dobrą ocenę. Za-
wsze jednak naciskaliśmy na 
to, by  się tym nie zadowa-
lał – opowiadał tata Wojciech 
w serwisie DTS24.

Kamil Stoch uważa, że Toma-
siaka nie ma co porównywać do 
niego i Adama Małysza. – Kac-
per pisze własną piękną histo-
rię, nie wchodzi w czyjeś buty, 
zakłada swoje, nowiutkie, świe-
że. Ma przed sobą mnóstwo lat 
kariery i mam nadzieję, że ta-
kie wyniki jak moje czy Ada-
ma będzie pożerał i będzie du-
żo lepszy niż my razem wzięci 
– powiedział trzykrotny mistrz 
olimpijski.

Ks. Jarosław 
Wąsowicz SDB

Kacpra Tomasiaka witało 300 mieszkańców 
Bystrej i okolic
|fot.Tomasz Jędrzejowski/Gazeta Polska
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załącznika PIT/O odejmij kwotę wykazaną w części C tego załącznika w kolumnie 

od sumy kwot z poz. 8 części E załącznika PIT/O odejmij kwotę wykazaną w części C tego załącznika w kolumnie 

. Kwota nie może być większa niż suma kwot z poz. 14

                

                  

zane na p
Poz. 150 wypełnij, jeśli jesteś polskim rezydentem podatkowym i w roku podatkowym uzyskałeś dochody (przychody), od których 
ustawy płatnik pobrał 19% zryczałtowany podatek dochodowy z tytułu należności przekazanych na rzecz podatników (uprawnionych z papierów wartościowych

tożsamość nie została płatnikowi ujawniona

1,5% podatku należnego na rzecz organizacji pożytku publicznego 
wpisu do Krajowego Rejestru Sądowego (numer KRS) wybranej z wykazu zamieszczonego na stronie Narodowego Instytutu Wolności 

wpiszesz kwotę, to zł 53 możesz podać cel
wskazana przez Ciebie OPP przeznaczyła tę kwotę (cel szczegółowy). , wyrazisz zgodę na to, żeby urząd skarbowy przekazał OPP:

oz. 152. 

151. Numer KRS Kwota dla OPP

Kwota, jaką chcesz przekazać, nie może być większa niż 1,5% podatku 
należnego (1,5% kwoty z poz. 141). Zaokrąglij ją do pełnych dziesiątek 
groszy w dół.

152.

zł,zł,           grgr

153. Cel szczegółowy 154. Wyrażam zgodęWyrażam zgodę❑❑
M. Informacje o załącznikach
          W poz. od 155 do 158 podaj liczbę załączników, które składasz. Poz. 159 i poz. 160 wypełnij, jeśli załącznik PIT/D dołączasz do innego zeznania. Poz. 161 wypełnij,
         jeśli PIT/D jest załącznikiem do zeznania, które składa małżonek.

NIEZALEŻNE MEDIA SWS +
0000309499 oblicz 1,5%

załącznika PIT/O odejmij kwotę wykazaną w części C tego załącznika w kolumnie 

od sumy kwot z poz. 8 części E załącznika PIT/O odejmij kwotę wykazaną w części C tego załącznika w kolumnie 

. Kwota nie może być większa niż suma kwot z poz. 14
148.

149.                   

                                   

zane na podstaw tawy
Poz. 150 wypełnij, jeśli jesteś polskim rezydentem podatkowym i w roku podatkowym uzyskałeś dochody (przychody), od których 
ustawy płatnik pobrał 19% zryczałtowany podatek dochodowy z tytułu należności przekazanych na rzecz podatników (uprawnionych z papierów wartościowych

tożsamość nie została płatnikowi ujawniona
150.

1,5% podatku należnego na rzecz organizacji pożytku publicznego (OPP)
wpisu do Krajowego Rejestru Sądowego (numer KRS) OPP wybranej z wykazu zamieszczonego na stronie Narodowego Instytutu Wolności 

wpiszesz kwotę, to złożysz wniosek o przekazanie tej kwoty OPP. W poz. 153

wskazana przez Ciebie OPP przeznaczyła tę kwotę (cel szczegółowy). Jeśli zaznaczysz kwadrat w poz. 154, wyrazisz zgodę na to, żeby urząd skarbowy przekazał OPP:
. 

od sumy kwot z poz. 8 części E załącznika PIT/O odejmij kwotę wykazaną w części C tego załącznika w kolumnie 

. Kwota nie może być większa niż suma kwot z poz. 144 i poz. 145.

odstawie art. 45 ust. 3c ustawy
Poz. 150 wypełnij, jeśli jesteś polskim rezydentem podatkowym i w roku podatkowym uzyskałeś dochody (przychody), od których 
ustawy płatnik pobrał 19% zryczałtowany podatek dochodowy z tytułu należności przekazanych na

tożsamość nie została płatnikowi ujawniona.

Pamiętaj
o wpisaniu

celu szczegółowego

NIEZALEŻNE 
MEDIA SWS

,           ,           

                            

                         

Poz. 150 wypełnij, jeśli jesteś polskim rezydentem podatkowym i w roku podatkowym uzyskałeś dochody (przychody), od których na 

rzecz podatników (uprawnionych z papierów wartościowych

zł,zł,         gr

wybranej z wykazu zamieszczonego na stronie Narodowego Instytutu Wolności - Centrum Cent

możesz podać cel, na jaki chciałbyś, aby na jaki chciałbyś, aby 
, wyrazisz zgodę na to, żeby urząd skarbowy przekazał OPP:, wyrazisz zgodę na to, żeby urząd skarbowy przekazał OPP: imię, 

   ,           

                                                       

                                                                         ,  

na st. 2apodstawie art. 30a ust. 2a

rzecz podatników (uprawnionych z papierów wartościowychrzecz podatników (uprawnionych z papierów wartościowych

zł,zł,

Oblicz

1,5%

Podatnik - od sumy kwot z poz. 7 części E załącznika PIT/O odejmij kwotę wykazaną w części C tego załącznika w kolumnie 
„podatnik” w wierszu „Ulga na dzieci”.
Małżonek - od sumy kwot z poz. 8 części E załącznika PIT/O odejmij kwotę wykazaną w części C tego załącznika w kolumnie 
„małżonek” w wierszu „Ulga na dzieci”.
Dodatkowy zwrot z tytułu ulgi na dzieci8)

oz. 147. Kwota nie może być większa niż suma kwot z poz. 14

ody) wykazane n
Poz. 150 wypełnij, jeśli jesteś polskim rezydentem podatkowym i w roku podatkowym uzyskałeś dochody (przychody), od których 
ustawy płatnik pobrał 19% zryczałtowany podatek dochodowy z tytułu należności przekazanych na
zapisanych na rachunkach zbiorczych), których tożsamość nie została płatnikowi ujawniona

Do

L. 1,5% podatku należnego na rzecz organizacji pożytku publicznego 
Jeśli podasz numer wpisu do Krajowego Rejestru Sądowego (numer KRS)
Rozwoju Społeczeństwa Obywatelskiego oraz wpiszesz kwotę, to zł
wskazana przez Ciebie OPP przeznaczyła tę kwotę (cel szczegółowy). 
nazwisko, adres wraz z informacją o kwocie z poz. 1

„małżonek” w wierszu „Ulga na dzieci”.
Dodatkowy zwrot z tytułu ulgi na dzieci
Wpisz sumę kwot z poz. 146 i poz. 14

ŁĄCZNY ZWROT
Wpisz sumę kwot z poz. 143 i poz. 148.

K. Dochody (przychody) 
        Poz. 150 wypełnij, jeśli jesteś polskim rezydentem podatkowym i w roku podatkowym uzyskałeś dochody (przychody), od których 
      ustawy płatnik pobrał 19% zryczałtowany podatek dochodowy z tytułu należności przekazanych na
      zapisanych na rachunkach zbiorczych), których
Dochody (przychody)

Pamiętaj 

o wpisaniu nr KRS

0000309499

KSIĘGA 
ZNAKU

Przekaż
swoje 1,5%
podatku na 
STREFĘ 
WOLNEGO 
SŁOWA
DZIĘKUJEMY!
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LUZEM
Andriej Sacharow

(1921–1989) rosyjski fizyk jądrowy, dysydent, laureat Pokojowej Nagrody Nobla za rok 1975

\\ Wolność myśli jest jedyną gwarancją obrony przed zakażeniem ludzi masowymi 
mitami, które za sprawą nieuczciwych hipokrytów i demagogów mogą doprowadzić 

do krwawej dyktatury. \\
fot. Wikipedia/d
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„Pojedynek” Palkowskiego. 
Sowiecka gra o polską duszę

#Kino

20-22 LUTEGO 2026

Blokowisko 
w borneańskiej 

dżungli

Za procentem 
swoim własnym…

Powieść 

w odcinkach:

Poza ramą
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Krzysztof Wołodźko

J
akub Gierszał jako polski pianista Karol Grabow-

ski, znany z „Gry o tron” Aidan Gillen jako wyso-

ko postawiony funkcjonariusz sowieckich służb 

specjalnych Wasilij Zarubin, Julia Pietrucha jako pol-

ska lotniczka Janina Lewandowska, Tomasz Kot jako 

Ławrientij Beria, Bogusław Linda jako lekarz w Koziel-

sku – Łukasz Palkowski, twórca „Bogów”, zgromadził 

na planie „Pojedynku” doborowych aktorów. 

Wątki chwytające za serce

Siłą jego najnowszego filmu nie jest jedynie obsa-

da. Intryguje, wzrusza, poraża scenariusz stworzony 

przez Dżamilę Ankiewicz, Agathę Dominik i Roberta 

Glińskiego. Pewne wątki mogą budzić znaki zapyta-

nia – choćby niemożliwa więź między polskim artystą 

a synem Zarubina (Grisza Gorobczuk). 

Być może jednak to właśnie chwytające za serce, peł-

ne ciepłych tonów filmowe akordy mogą być szcze-

gólnie przekonujące dla zachodnich widzów. Produ-

cent „Pojedynku” Marek Nowowiejski właściwie o tym 

mówi, komentując zaangażowanie Agathy Dominik, 

polskiej scenarzystki pracującej w USA (m.in. dla wy-

twórni TriStar/Columbia): „Wiedziałem, że jej podwójna 

perspektywa – kogoś »stamtąd«, ale jednocześnie ro-

zumiejącego naszą historię – będzie ogromnie cenna”. 

Dla Polaków zbrodnia katyńska, popełniona przez So-

wietów na elicie inteligencji II Rzeczypospolitej, może 

wydawać się czymś oczywistym. Warto jednak uświa-

domić sobie, że „Powrót rozstrzelanej armii” Jacka 

Trznadla ukazał się oficjalnie po raz pierwszy, nakła-

dem wydawnictwa Antyk, dopiero w 1994 r.! Znajdzie-

my na kartach tej słynnej książki także wzmianki o bo-

haterach i bohaterkach „Pojedynku” Palkowskiego. 

Filmowy Karol Grabowski to postać wzorowana 

na Zbigniewie Grzybowskim, utalentowanym muzyku, 

który w 1937 r. ukończył ze złotym medalem Wyższą 

Szkołę Muzyczną im. Fryderyka Chopina Warszaw-

skiego Towarzystwa Muzycznego w klasie fortepia-

nu prof. Józefa Śmidowicza. I w tym samym roku był 

finalistą III Międzynarodowego Konkursu Pianistycz-

nego im. Fryderyka Chopina. Grzybowski ukończył 

w stopniu podporucznika-radiotelegrafisty Szkołę 

Podchorążych w Zegrzu, a po wybuchu II wojny świa-

towej walczył w VI Batalionie Łączności. 

11 maja 1943 r. Maria Czapska, siostra Józefa Czap-

skiego, pisała do Mieczysławy Mitery-Dobrowolskiej, 

że w Kozielsku polscy więźniowie byli przez Sowie-

tów dobrze traktowani i niezgorzej żywieni: „Brat mógł 

malować, młodemu muzykowi Grzybowskiemu do-

starczyli fortepian”. 

Janina Lewandowska, czyli skrzydlata Polka

Skąd ta życzliwość wobec skazanych na zagładę? 

Przed oczyma staje płótno sprzed kilku stuleci: „Gra 

szatana o duszę” Moritza Retzscha. Dla polskich ofi-

cerów rezerwistów dawny monastyr w Kozielsku był 

domem niewoli – dla NKWD miał być tłocznią zdra-

dzieckiej agentury na usługach Sowietów, miał pomóc 

wykorzenić jak najwięcej ludzi polskiej elity i uczynić 

ich na obraz i podobieństwo bolszewików. 

„Pojedynek” to opowieść o niezłomnych Polakach 

i niezłomnej Polce – Janinie Lewandowskiej z domu 

Dowbor-Muśnickiej. Trzeba jednak pamiętać, także 

w kontekście stalinowskiej podmiany polskich elit, 

która zaciążyła również na losach III RP, że jednym 

z więźniów Starobielska był zwerbowany przez Ro-

sjan Zygmunt Berling. 

A przy okazji: Janina Lewandowska doczekała się 

książkowej biografii. 25 lutego ukaże się „Lotniczka” 

Agaty Puścikowskiej. Podkreślmy, że Lewandowska 

nie była jedyną kobietą – ofiarą zbrodni katyńskiej, 

ale jako jedyna zginęła w samym Katyniu. Historycy 

mówią o kolejnych 53 Polkach, ich szczątki odnalezio-

no w Bykowni: „Teren cmentarzyska uległ dewasta-

cji, zwłaszcza przez ekshumacje władz sowieckich, 

mające na celu zatarcie polskiego pochodzenia osób 

spoczywających w mogiłach. Z tego powodu niemoż-

liwa była do przeprowadzenia identyfikacja poszcze-

gólnych szczątków” (źródło: Historia.org.pl).

Warto pamiętać o tych faktach, oglądając „Pojedynek”. 

I przywołać słynne, ewangeliczne słowa: „Nie bójcie się 

tych, którzy zabijają ciało, lecz duszy zabić nie mogą. 

Bójcie się raczej Tego, który duszę i ciało może zatra-

cić w piekle”. Najnowszy film Palkowskiego pokazu-

je totalitarny system właśnie jako machinę stworzoną 

do najgłębszego korumpowania swoich ofiar. Pojedy-

nek duchowy między Grabowskim a Zarubinem to kon-

flikt polskiego romantyka, wielbiciela i znawcy Chopina 

z ideowym komunistą, poliglotą i intelektualistą w służ-

bie najkrwawszego w XX w. aparatu represji. 

Wasilij Zarubin, syn kolejarza ze słynnej moskiew-

skiej Taganki, czerwonoarmista i czekista, bolszewik 

od 1918 r., po II wojnie światowej dochrapał się tytu-

łu generała majora NKWD. Stalin wysłał go również 

do USA, gdzie Zarubin spędził lata 1941–1944, zaj-

mując się najpewniej wywiadem przemysłowym. Taki 

człowiek do Kozielska nie trafił przypadkiem. Powie-

rzono mu niesłychanie ważne zadanie: jak najwięcej 

polskich wrogów miał przerobić na sowieckich ludzi.

Praca nad „sowieckim Polakiem” 

To właśnie w Kozielsku Rosjanie założyli jedną 

z pierwszych placówek eksperymentalnych, w których 

pracowali nad „sowieckim Polakiem”. Z tych ekspery-

mentów wyrośli najróżniejsi Jaruzelscy. Z tego m.in. 

wziął się nadwiślański postkomunizm – krwawa pod-

miana elit, którą ułatwiła Sowietom zbrodnia katyń-

ska. Z elitą II Rzeczypospolitej, zlikwidowaną chwilę 

później w ramach zbrodni katyńskiej, Rosjanie radzili 

sobie źle. 

„Pojedynek” pokazuje Polaków skłonnych do niesubor-

dynacji, sprzeczek i animozji, a równocześnie niebywa-

le lojalnych wobec ojczyzny, rozkochanych w rodzimej 

kulturze, wiernych religijnej tradycji – dumnych i har-

dych wobec sowieckich katów, lecz bez nienawiści 

wobec ich dzieci. Na marginesie: Bogusław Linda 

w drugoplanowej roli, jako polski lekarz tęgo pociąga-

jący z gwinta medyczny spirytus, to najlepszy dowód 

na żywotność popkulturowych stereotypów.

„Pojedynek” z dyskretnie zaznaczonymi wątkami do-

tyczącymi losów Polaków, Ukraińców, Żydów może 

przypomnieć nam, że śmiertelny wróg zawsze chciał 

nas dzielić, niewolić, a później bezkarnie mordować. 

To nie jest lekcja z podręcznika do historii, który da 

się odłożyć na półkę i lekkomyślnie zapomnieć. Hi-

storyczny spór o duszę naszej rodzinnej, środkowo-

-wschodniej Europy wciąż trwa. Film Palkowskiego 

dobitnie o tym przypomina.  N

„Pojedynek” Łukasza Palkowskiego wchodzi do kin 27 lutego. Opowieść 

o zbrodni katyńskiej przypomina słynny metaforyczny obraz „Gra szatana 

o duszę” Moritza Retzscha. To film, który ma duże szanse dotrzeć 

do zachodniego widza, a polskim odbiorcom nie tylko przypomnieć 

o naszych najwspanialszych narodowych cechach, lecz także 

uświadomić, o jaką stawkę toczyła się gra między uwięzioną polską elitą 

a sowieckimi oprawcami.

„Pojedynek” Palkowskiego.  
Sowiecka gra o polską duszę

#Kino
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Stefan Czerniecki, czerniecki.net

P
ółnocne Borneo, prawdziwa natura. I ta drew-

niana fi gura małpy stojąca ponad brązową ta-

bliczką z białymi literkami. Przybysz ma prawo 

się spodziewać, że oto wjeżdża do miasta, które go 

zachwyci. W którym to mieście puszcza odnalazła 

rzeczywistą symbiozę z pomieszkującymi borneańskie 

wybrzeże Malajami.

Bo przecież kiedyś musiała być tutaj prawdziwa dżun-

gla. Tej dziś na północnych krańcach Borneo już daw-

no nie ma. Cofający się najstarszy las świata pozosta-

wił odrapane, brzydkie wieżowce. Dziś bowiem San-

dakan to miejscowość upiorna.

Między zadaszonymi balkonami widać kręcone scho-

dy. To najprawdopodobniej droga ewakuacyjna dla 

mieszkańców wieżowca. Dzięki nim jeden sąsiad mo-

że odwiedzić drugiego odpoczywającego na balkonie. 

Tych też jednak nie widać. Na balkonach miast ludzi 

dostrzec można jedynie pranie i pozostawione samym 

sobie plastikowe przybory do czyszczenia. 

Pod jednym z bloków słychać donośne krzyki. Po-

gwizdywanie, śmiechy, zabawny rechot. Zaglądam 

na pobliskie podwórko. Oho, kolejna egzotyka. Moim 

oczom ukazuje się dziewięciu mężczyzn oprawiają-

cych krowę. Dwóch trzyma martwe zwierzę za rozcię-

ty już płat skóry. Pozostali wygrzebują wnętrzności. 

Ubrani na miastowo: koszulki, modne T-shirty, czapka 

z daszkiem. 

Widok oprawianego zwierza na malajskiej wsi nie 

wzbudziłby żadnego zdumienia. Ale tutaj? Pośród po-

dwórkowych placów zabaw, między płytami chodniko-

wymi, nieopodal osiedlowego parkingu?

Panowie szybko rejestrują, że przymierzam się do fo-

tografi i. Zaczynają się pozy, uśmiechy, pozdrowienia.

– Chcesz trochę mięsa, przyjacielu? – zagaduje naj-

starszy z nich. N

20-22 LUTEGO 2026

„Welcome to Sandakan – The 
Nature City” – witający każdego 
przybysza napis na wjeździe 
do miasta może budzić nadzieję. 
Jakby bowiem nie patrzeć, witają 
nas w „mieście natury”.

#NiecodziennePodróże

Blokowisko w borneańskiej dżungli

Łukasz Czarnecki

W
 epoce Edo (1603–1868) Nowego Roku 

z trwogą wyglądał nie tak znowu nieznacz-

ny procent poddanych szoguna. Dzień ten 

wyznaczano w umowach jako termin spłaty zaciągnię-

tych długów. Niewypłacalni dłużnicy stawali na głowach, 

wymyślali fortele mające umożliwić im wykręcenie się 

od zobowiązań. Końcówka roku stanowiła także trudne 

przeżycie dla udzielających kredytów, bo gdy nadcho-

dziła, niejeden przekonywał się, iż odzyskanie pieniędzy 

stanowiło wyzwanie godne wojownika ninja. 

Społeczeństwo epoki Edo działało w sposób iście pa-

radoksalny. Na samym szczycie drabiny znajdowali się 

samurajowie, z rodami potężnych magnatów (daimyō) 

na czele. Dla odmiany kupców zepchnięto na sam dół, 

a ofi cjalna ideologia nazywała ich darmozjadami i paso-

żytami, którzy nie dość, że sami nic nie produkowali, to 

jeszcze żyli z pracy cudzych rąk. 

Choć jakby popatrzeć na to logicznie, powyższe zdanie 

w jeszcze większym stopniu odnosiło się do… samura-

jów. Prawa szogunatu zabraniały szlachcie parania się 

pracą zarobkową, wojownicy mieli żyć z pensji wypłaca-

nych im przez daimyō. 

Wampir pogrzebany był w dwóch trumnach. Po pierw-

sze, przez blisko ćwierć milenium pensje wojowników 

utrzymywały się na takim samym poziomie; podczas 

gdy wokół gwałtownie rozwijał się wolny rynek, war-

tość pieniądza ulegała zmianie i w końcu doszło do sy-

tuacji, iż odległy potomek dumnego samuraja, żyjące-

go na początku epoki w wielkopańskim stylu, wegeto-

wał jako żebrak, za jedyny majątek mający dwa mie-

cze. A czasem i nie, bo niejeden desperat swoje ostrza 

musiał zastawić w kantorze i w pochwach nosił już 

tylko bambusowe kije. 

Po drugie, niewesoło wyglądała też sytuacja daimyō, bo 

rząd centralny, chcąc utrudnić ewentualną rebelię, obar-

czał magnatów gigantycznymi wydatkami. Efekt był taki, 

że książęta, by mieć pieniądze na opłacanie wasali, mu-

sieli zaciągać ogromne kredyty u kupców, zaś wzmian-

kowani wasale, którym pensje owe nie starczyły na kleik 

ryżowy, również co chwila biegali do lichwiarzy.

Nietrudno się zatem domyślić, że gdy zbliżał się Nowy 

Rok, atmosfera wśród elit robiła się nerwowa. Finansiści 

mający ubiegać się o zwrot kredytów również nie spali 

po nocach. Wbrew obiegowemu przekonaniu o hono-

rze japońskich szlachciców, gdy przychodziło do nowo-

rocznych rozliczeń, niejeden wojownik, a nawet i wielki 

magnat, wykorzystywał swoją uprzywilejowaną pozycję 

społeczną, by odmówić spłaty zobowiązań! Domagający 

się sprawiedliwości kupiec mógł wylądować w więzieniu, 

utracić majątek, a nawet życie!

Na pewno mniej zyskowne, ale bezpieczniejsze było 

udzielanie kredytów innym mieszczanom. Sęk w tym, że 

zwykli Japończycy też niekoniecznie spłacali pożyczki. 

Osobliwą metodę wymigiwania się od płatności wyna-

leźli dłużnicy z Kioto, którzy tuż przed Nowym Rokiem 

przychodzili do lichwiarzy z informacją, iż nie będą w sta-

nie zwrócić pożyczonej kwoty. A więc by uniknąć hańby, 

zmuszeni są do ucieczki z miasta i… podpalenia na od-

chodne swojego domu, co zapewne wywołała wielki po-

żar, za którą to niedogodność serdecznie przepraszają! 

Poczęstowanemu taką argumentacją fi nansiście pozo-

stawało tylko rozłożyć bezradnie ręce… N

17 lutego przypada początek obchodów chińskiego Nowego Roku. 
Przez całe stulecia chińskiego kalendarza używano także w krajach 
znajdujących się pod kulturowym wpływem Państwa Środka, m.in. 
w Japonii, która system gregoriański przyjęła dopiero w 1873 r. 
Również tam chiński Nowy Rok obchodzony był hucznie, choć nie dla 
wszystkich jego nadejście stanowiło powód do radości.

Za procentem swoim własnym…
#NiecodziennyWehikułCzasu
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Mira Jastrzębska

M
iejsce było tak zwyczajne, że aż podejrzane. 

Kawiarnia na uboczu, bez modnych neonów 

i bez telewizora grającego w tle. Kilka stoli-

ków, zapach kawy i mokrych płaszczy, szum rozmów, 

które nie dotyczyły żadnych kryzysów. Laura przyszła 

kilka minut wcześniej i wybrała stolik z widokiem na wej-

ście. Od kiedy FuksjaTV zamknęła sprawę, nie potrafiła 

siedzieć plecami do drzwi.

Kiedy mężczyzna wszedł, Laura poznała go od razu, 

choć widziała go wcześniej tylko na korytarzach Fuksji, 

wśród ludzi, którzy nie mieli nazwisk, tylko identyfikatory. 

Teraz nie miał nawet tego. Płaszcz, torba, twarz zmęczo-

na w sposób, który nie ma nic wspólnego z brakiem snu. 

– Laura? – zapytał cicho. Skinęła głową. Usiadł naprze-

ciwko niej bez pytania, jakby wiedział, że w tej rozmowie 

nie ma miejsca na kurtuazję.

– Nie jesteś pierwsza – powiedział od razu. Laura po-

czuła, jak ściska ją w żołądku, ale nie zaskoczenie było 

najsilniejsze. Raczej potwierdzenie czegoś, co od dawna 

było w niej jak drzazga.

– Więc to… – zaczęła.

– To schemat – przerwał jej. – Procedura. U nich wszyst-

ko jest procedurą. Nawet wyrzucanie ludzi poza historię.

Laura słuchała, nie przerywając. Mężczyzna mówił spo-

kojnie, bez emocji, jak ktoś, kto nauczył się opowiadać 

o swojej porażce tak, by nie bolała w głosie. – Najpierw 

jest „dla dobra stacji”, potem „reorganizacja”. A na końcu 

ktoś inny siedzi przy twoim biurku.

Laura aż odruchowo zacisnęła palce na filiżance. Ten ob-

raz był zbyt świeży, żeby uznać go za przypadek. – Skąd 

to wiesz? – zapytała.

– Bo też przez to przeszedłem. Tylko u mnie nie było 

pożaru. Była „awaria emisji” i „konieczność uspójnienia 

działań”. Nie da się tego podważyć, bo każde zdanie 

brzmi rozsądnie. I o to chodzi.

Laura pochyliła się lekko. – Chcesz powiedzieć, że to by-

ło zaplanowane? Że ktoś… czekał?

– Pożar nie był zaplanowany – odpowiedział, zanim zdą-

żyła pójść za daleko. – Ale ruchy kadrowe? Tak. Zanim 

wydarzy się kryzys, oni wiedzą, kto jest „wymienny”. 

A kryzys to tylko moment, kiedy można to zrobić szybciej 

i ciszej.

Zrobił krótką pauzę, jakby ważył kolejne słowa. – Widzia-

łem listę – powiedział w końcu. – Nie na papierze, nie 

w mejlu. W rozmowach. W tym, jak ludzie patrzą, kiedy 

pada nazwisko. Ty na tej liście byłaś od dawna. Pożar 

tylko dał pretekst.

Laura poczuła, jak coś w niej pęka, ale inaczej niż 

wcześniej. Nie jak rana. Raczej jak ostatnia iluzja, że to 

wszystko da się naprawić „dobrą komunikacją”. – Kto zy-

skał? – zapytała cicho.

Mężczyzna spojrzał na nią uważnie. – Zawsze ktoś zysku-

je – powiedział. – Czasem ten, kto dostaje twoje miejsce. 

Czasem ten, kto ma święty spokój. A czasem ten, kto wy-

gląda na jedynego, który potrafi „zapanować nad sytuacją”.

Laura pomyślała o Adrianie. O jego „pomogę ci, ale…”. 

O tym, że nigdy jej nie ostrzegł, choć zawsze był o pół 

kroku bliżej źródła.

– Nie mam dowodu – dodał mężczyzna, jakby czytał jej 

w głowie. – Twardego, do sądu czy do mediów. Ale mam 

coś, co może ci pokazać, że to nie jest pierwszy raz.

Wyjął telefon, przewinął kilka ekranów i podał jej go 

przez stolik. Na wyświetlaczu była fotografia starego ko-

munikatu, datowanego na kilka lat wstecz. Ten sam ton, 

te same słowa: „incydent proceduralny”, „wnioski wycią-

gnięte”, „reorganizacja”. Pod spodem nazwisko osoby, 

której Laura nie znała – i podpis: „z dniem dzisiejszym 

przekazujemy obowiązki…”.

Oddała telefon powoli. – Więc to jest mechanizm – po-

wiedziała.

– I jeśli wejdziesz w to dalej, nie będą cię już tylko „wyga-

szać”. Zaczną sprawdzać, z kim rozmawiasz. Gdzie wy-

chodzisz. Co piszesz. Bo wtedy nie jesteś już problemem 

komunikacyjnym. Jesteś ryzykiem.

Laura poczuła, że w tej zwykłej kawiarni zrobiło się nagle 

duszno. Spojrzała na drzwi. Na ludzi. Na odbicie w szy-

bie. – Dlaczego mi to mówisz? – zapytała.

Mężczyzna pochylił się minimalnie. – Bo kiedy ja wypa-

dłem z ramy, nikt mi nie powiedział, co się stało napraw-

dę – odpowiedział. – A ty jeszcze masz wybór. Tylko mu-

sisz wiedzieć, gdzie stoisz.

Laura skinęła głową powoli. Wiedziała już. I wiedziała 

też, że od tej chwili nie chodzi o to, żeby wrócić. Chodzi 

o to, żeby zrozumieć, kto tę ramę trzyma.

Kiedy wyszli z kawiarni, powietrze było chłodniejsze, niż 

się spodziewała. Ulica wyglądała zwyczajnie – ludzie 

spieszyli się z torbami, ktoś prowadził psa, ktoś roz-

mawiał przez telefon. Tylko Laura miała wrażenie, że 

wszystko wokół przesunęło się o kilka centymetrów, jak-

by miasto nie stało już tam, gdzie powinno.

– Nie kontaktuj się ze mną przez służbowe rzeczy – po-

wiedział mężczyzna, zanim się rozeszli. – I nie rób nic 

od razu. Oni zawsze liczą na emocje.

– A na co nie liczą? – zapytała.

Uśmiechnął się krótko. – Na cierpliwość.

Laura wracała do domu wolniej niż zwykle. W głowie nie 

miała już tylko obrazu swojego pustego biurka, lecz coś 

znacznie większego – schemat. Zobaczyła go wyraźnie: 

kryzys, komunikat, reorganizacja, nowe nazwisko. To nie 

była historia o winie. To była historia o wymianie.

***

W mieszkaniu było cicho. Marek siedział przy stole z lap-

topem, Ignacy rysował coś na kartce, język wystawał mu 

z boku w skupieniu.

– Byłaś gdzieś? – zapytał Marek, podnosząc wzrok.

– Tak – odpowiedziała. – Poza Fuksją.

Nie dopytał od razu. Czekał. Laura zdjęła płaszcz i usia-

dła naprzeciwko niego. – To nie był przypadek – powie-

działa spokojnie. – Zmiany były planowane wcześniej. 

Pożar tylko przyspieszył decyzję.

Marek zmarszczył brwi. – Skąd wiesz?

– Rozmawiałam z kimś, kto wypadł z tej samej ramy kilka 

lat temu.

– Czyli to nie jest już tylko twoja sprawa – powiedział ci-

cho.

– Nie – przyznała. – To jest mechanizm.

Ignacy podszedł do stołu z kartką. – Mamo, zobacz – po-

wiedział. – Narysowałem studio.

Na rysunku była scena z reflektorami i postacią stojącą 

na środku. Obok, mniejszą kreską, ktoś stał z boku, poza 

światłem.

Laura przyglądała się przez chwilę. – A kto to? – zapyta-

ła, wskazując mniejszą postać.

– Ten, kto czeka – odpowiedział Ignacy bez wahania. 

– Bo jeszcze nie jest jego kolej.

Marek spojrzał na nią znacząco. Laura poczuła, że nawet 

w tym dziecięcym zdaniu jest coś więcej niż przypadek.

Wieczorem, kiedy Ignacy zasnął, Laura otworzyła laptop. 

Napisała krótką wiadomość z prywatnego konta do oso-

by, którą znała z konferencji branżowych – dziennikarki, 

która nigdy nie należała do Fuksji i zawsze zadawała nie-

wygodne pytania: „Czy rozmawiałaś kiedyś z kimś, kto 

zniknął z dużej stacji po kryzysie?”.

Nie wysłała żadnych załączników. Nie opisała siebie. Za-

dała tylko pytanie. Przez chwilę patrzyła na ekran. Wy-

słać czy nie? To nie był ruch przeciwko Fuksji. To było 

sprawdzenie, czy poza nią istnieje przestrzeń, w której 

można mówić bez zgody zarządu. Kliknęła.

Telefon zawibrował niemal natychmiast. Wiadomość 

z nieznanego numeru: „Myślisz, że nie wiemy?”.

Serce uderzyło jej szybciej. To nie była groźba. To było 

przypomnienie.

Laura odłożyła telefon, jakby był czymś kruchym. 

– Co zrobisz? – zapytał Marek cicho zza jej pleców.

Laura nie odwróciła się od razu. – To samo, co oni – od-

powiedziała po chwili. – Tylko na moich zasadach.

Marek podszedł bliżej. – To znaczy?

Laura wzięła głęboki oddech. – Nie będę reagować 

na każdy ruch. Nie będę się tłumaczyć. Zobaczę, kto 

jeszcze wypadł z tej ramy. I sprawdzę, kto ją naprawdę 

trzyma.

W laptopie zadźwięczała wiadomość przychodząca. Była 

to odpowiedź od dziennikarki: „Tak. I to częściej, niż my-

ślisz. Porozmawiajmy”.

Laura spojrzała na ekran, a potem na odbicie własnej 

twarzy w szybie okna. Po raz pierwszy od wielu tygodni 

nie czuła, że stoi plecami do ściany. Czuła, że stoi z boku 

sceny, gdzie światło jeszcze nie sięga.

Poza ramą nie było bezpiecznie. Ale było szerzej.

(ciąg dalszy nastąpi)

#PowieśćWodcinkach, „Między kulisami”, odc. 13

Poza ramą
W poprzednich odcinkach (1–12):

Po pożarze na gali FuksjaTV Laura stopniowo traci 

wpływ i miejsce w stacji, aż oficjalny komunikat zamy-

ka sprawę bez niej. Zastąpiona i wyciszona, odkrywa, 

że jej odsunięcie było częścią większej gry. Granica 

zostaje przekroczona – teraz to ona musi wybrać no-

we pole działania.
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W sobotnim wydaniu „Luzu” redakcja poleca fi lm, który 
mimo skromnego budżetu i braku gwiazd w obsadzie 
zdobył ogromną popularność we Francji. Teraz wszedł 
na ekrany polskich kin. Mowa o produkcji „Najświęt-
sze Serce”. Usłyszymy, co mówią nim twórcy Sabrina 
i Steven Gunnellowie. Z kolei w niedzielnym wydaniu 
tradycyjnie pojawi się kulturalne podium. Zdradzimy, 
że na jednym z miejsc uplasowała się wystawa do… 
słuchania. „Kraków. Dźwięki, melodie, słowa” w Domu 
Pod Krzyżem to ekspozycja, którą można nie tylko zo-
baczyć, ale i usłyszeć.

Dokument przybliża wstrząsającą historię kobiet nie-
świadomie uwikłanych w tajną operację brytyjskiej po-
licji. W ramach akcji funkcjonariusze infi ltrujący grupy 
aktywistów politycznych pod fałszywymi tożsamościa-
mi weszli w długotrwałe związki z kobietami. Niektóre 
relacje trwały latami. W skrajnych przypadkach obej-
mowały nawet poczęcie dzieci. Teraz, po kilkunastu la-
tach od tamtych wydarzeń, kobiety postanowiły opo-
wiedzieć, jak udało im się połączyć siły, dojść prawdy 
i ujawnić jedną z najciemniejszych kart w historii bry-
tyjskiej policji.

O przesmyku Darién – charakterystycznym przylądku 
zlokalizowanym między Kolumbią a Panamą – napisa-
no już niemal wszystko. To jedyny fragment na trasie 
sławnej Panamericany, na którym trzeba było po pro-
stu przerwać trasę. Tak zostało zresztą po dziś dzień. 
Nie biegnie tędy żadna droga. Malaryczne tereny zie-
lonej selwy, strome zbocza i szalejące grupy przestęp-
cze: wszystko to przez całe wieki sprawiało, że o Darién 
w Ameryce od zawsze mówiło się szeptem. W najbliż-
szym odcinku o miejscowości Yaviza – ostatniej, do któ-
rej można wjechać drogą lądową.

PROGRAM PODRÓŻNICZY
ZA SIÓDMĄ GÓRĄ
NIEDZIELA, 22.2, GODZ. 13.50, REPUBLIKA PLUS

SERIA DOKUMENTALNA
UWIEDZIONE: SYPIAJĄC Z TAJNIAKIEM
WTOREK, 24.2, GODZ. 22.00, BBC LIFESTYLE

INFORMACJE
EXPRESS REPUBLIKI LUZ     
SOBOTA, 21.2, NIEDZIELA, 22.2, GODZ. 17.25, REPUBLIKA

KLIKA J MĄDRZE  www.niezalezna.pl O nas jest głośno! 

                  lutego

20�26/2026

Ofi cjalne zakończenie XXV Zimowych Igrzysk Olimpijskich odbędzie się w niedzielę w niezwykłej scenerii Areny di Verona. Ten rzymski amfi teatr, wzniesiony oko-
ło 30 r. n.e., to jeden z najlepiej zachowanych obiektów antycznych we Włoszech i jednocześnie największa na świecie opera na świeżym powietrzu. Miejsce, które 
przez wieki służyło gladiatorom, a później – po trzęsieniu ziemi w XII w. – nawet jako kamieniołom, od 1913 r. pełni funkcję monumentalnej sceny widowiskowej. 
To właśnie tu sportowcy z całego świata pożegnają igrzyska, a widzowie zobaczą widowisko łączące tradycję, muzykę i nowoczesną oprawę. Tytuł „Piękno w dzia-
łaniu” to hołd dla piękna w ruchu we wszystkich jego formach: obecnego w sporcie, odzwierciedlonego w sztuce, pielęgnowanego przez relacje międzyludzkie i wy-
rażanego przez miejsca, w których odbywają się igrzyska. Celebruje on związek między górami i równinami, naturą i krajobrazami miejskimi – deklarują organiza-
torzy. Transmisję można oglądać na antenie TVP2, a także online w serwisach TVP VOD, Tvpsport.pl oraz aplikacji TVP GO.

ZIMOWE IO MEDIOLAN-CORTINA D’AMPEZZO 2026 – CEREMONIA ZAMKNIĘCIA    
SPORT, NIEDZIELA, 22.02, GODZ. 20.15, TVP2

Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.
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TVP 2 POLSAT POLONIAPULS

TRWAM KULTURAHISTORIA TVP DOKUMENT TVP SPORT

REPUBLIKA
Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Polska z góry. Zamki, 
dworki, pałace 3: Na po-
graniczu Warmii i Mazur

06:25  Kabaretowy rejs - pr. 
rozryw.

07:10  Kabaretowy rejs - pr. 
rozryw.

07:55  Bolek i Lolek - serial ani-
mowany

08:05  Bolek i Lolek - serial ani-
mowany

08:15  Bolek i Lolek - serial ani-
mowany

08:40  Polska Kronika Filmowa
08:50  Podróże Pana Kleksa: 

Wysłannicy Bajdocji (1) 
- fi lm przygodowy, ZSRR/
Polska 1986

10:45  Podróże Pana Kleksa: 
Wyspa Wynalazców (2) 
- fi lm przygodowy, ZSRR/
Polska 1986

12:35  Janosik - fi lm przygodo-
wy, Polska 1974

15:15  Milioner - fi lm obyczajo-
wy, Polska 1977

17:20  Pogranicze w ogniu (23) 
- serial

18:45  Pogranicze w ogniu (24) 
- serial

20:00  Kingsajz - komedia, Pol-
ska 1987

22:10  Wojna żeńsko-męska 
- komedia, Polska 2011

00:35  Game Over - dramat 
obyczajowy, Polska 2024

02:30  Zgorszenie publiczne 
- komedia romantyczna, 
Polska 2009

04:25  Pan Anatol szuka miliona 
- komedia obyczajowa, 
Polska 1958

Transmisje mszy i nabożeństw 
z Opactwa w Tyńcu na tyniec.tv!

Codzienna relacja w czasie rzeczywistym 
z tynieckiego kościoła. Włącz się w modli-
twę razem z benedyktynami przez internet

LITURGIA GODZIN:
06:00 - Jutrznia 
17:00 - Nieszpory po łacinie

19:30 - Kompleta
20:00 - Bogurodzica

NIEDZIELNA MSZA Z BENEDYKTYNAMI!
8:30 - 10:30 - 12:30 - 18:00

08:00  Serwis Info
08:10  Sylwetki olimpijskie Mila-

no-Cortina
08:40  Okrasa łamie przepisy
09:15  Ranczo (90) - serial
10:15  Komisarz Alex (277) - serial
11:10  Ojciec Mateusz (72) 

- serial
12:00  Serwis Info
12:10  Agrobiznes
12:30  Agropogoda
12:40  Halo, tu Mediolan
13:00  Natura w Jedynce
14:00  Wichrowe wzgórze (363) 

- serial
15:00  Serwis Info
15:15  Reporterzy - mag.
15:35  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
16:05  Dziedzictwo (839) - serial
17:00  Teleexpress, pogoda
17:30  Jaka to melodia? - telet.
18:10  Klan (4658) - serial
18:45  Akacjowa 38 - serial
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:30  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

21:05  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Hokej

00:05  Nic śmiesznego - kome-
diodramat, Polska 1995

01:40  Wykrywacz kłamstw - pr. 
publ.

02:10  Parasite - komediodramat, 
Korea Południowa 2019

05:35  Dzika Polska: Doktor 
uskrzydlony

06:05  Podróże z historią: Kruchy 
skarb

06:45  Kalendarz przyrody: 
Marzec

07:45  Nieposkromione Wielkie 
Jeziora: Wielki chłód

08:45  Cuda światowego 
transportu: Porty, kanały 
i mosty

09:45  Ukryte oblicze: Kolumbia
10:45  Remiza - rep.
11:05  Wykrywacz kłamstw - pr. 

publ.
11:25  Lokalsi: Mama Krysia
12:00  Rękopisy z Kumran - dok.
13:00  Chirurdzy - serial dok.
13:55  Kalendarz przyrody: 

Kwiecień
14:55  Nieposkromione Wielkie 

Jeziora: Cuda i tajemnice 
natury

15:55  Cuda światowego trans-
portu: Rewolucje

17:00  Ukryte oblicze: Peru
18:00  Legenda. Hubert Jerzy 

Wagner - fi lm dokumen-
talny, Polska 2024

19:05  Gaudi, wizjoner z Barcelo-
ny - dok.

20:10  Chirurdzy - serial dok.
21:15  Rakka, cień ISIS - fi lm do-

kumentalny, Francja 2024
22:25  Malediwy - sztuczny raj 

- dok.
23:35  Minio - dok.
00:40  Tamte lata, tamte dni 

- mag. kult.
01:20  Nieprzeterminowani 

- dok.
02:00  Gintrowski - dok.

07:00  Tamte lata, tamte dni
07:35  Podróże z historią: Ka-

szubskie życie
08:20  Mieszczanie żywieccy: 

Księżna Maria Krystyna 
i Krzysztof

09:00  Pan wzywał, milordzie? 
(2) - serial

10:00  Jak to się mówi, czyli Ka-
sia u Bralczyka 

10:50  Ukrainian Freedom Or-
chestra gra IX symfonię 
Beethovena - koncert

12:10  Arthur Miller, człowiek 
swojego stulecia - dok.

13:25  Dekalog 7 - dramat oby-
czajowy, Polska 1988

14:30  Kulturalni - mag.
15:20  Dobre strony
15:40  Ciuciubabka - fi lm oby-

czajowy, Polska 1977
16:45  Informacje kulturalne
17:05  Gwiazdozbiór TVP Roz-

rywka: Zdzisława So-
śnicka

17:55  Największe przeboje: 
Zdzisława Sośnicka

18:50  Gaudi, wizjoner z Barce-
lony - fi lm dokumentalny, 
Francja 2021

20:00  Zgadnij, kto przyjdzie 
na obiad - dramat oby-
czajowy, USA 1967

22:00  Tygodnik Kulturalny
22:55  Scena alternatywna 

x 100
23:20  Dzień świra - komedio-

dramat, Polska 2002
01:00  Noc krótkich fi lmów
01:30  Więcej niż fi kcja: The 

Rolling Stones - życie 
w rytmie rocka

06:30  Piłka nożna: Liga Mi-
strzów UEFA - skróty

08:20  Halo, tu Mediolan
08:40  Olimpijski poranek
09:25  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Hokej kobiet

11:30  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

11:55  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Corti-
na 2026: Narciarstwo 
dowolne

14:10  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Biathlon

15:20  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Corti-
na 2026: Łyżwiarstwo 
szybkie

16:35  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Hokej

19:25  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Corti-
na 2026: Łyżwiarstwo 
szybkie

20:25  Piłka nożna: Betclic 1. Li-
ga - mecz: Wisła Kraków 
- Wieczysta Kraków

23:00  Olimpijski wieczór
00:00  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Bobsleje

01:00  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Hokej

02:45  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Corti-
na 2026: Narciarstwo 
dowolne

05:25  M jak miłość (1698) - serial 
06:15  Anna Dymna - spotkajmy 

się - talk-show
06:50  Barwy szczęścia - serial
07:30  Pytanie na śniadanie
11:50  Operacja zdrowie
12:30  Koło fortuny - teleturniej
13:15  Panna młoda (26) - serial
14:05  Va banque - teleturniej
14:35  Na sygnale (845) - serial
15:05  La Promesa - pałac ta-

jemnic (333) - serial
16:00  Koło fortuny - teleturniej
16:35  Familiada - teleturniej
17:20  Panna młoda (27) - serial
18:15  Va banque - teleturniej
18:50  Jeden z dziesięciu - telet.
19:25  Barwy szczęścia (3320) 

- serial
19:55  Przepis dnia
20:05  Barwy szczęścia (3321) 

- serial
20:45  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

21:00  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Short track

22:15  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

23:00  Kino relaks: Dusigrosz 
- komedia, Francja 2016

00:45  Żelazny most - dramat 
obyczajowy, Polska 2019

02:20  Daleko od Reykjavíku 
- komediodramat, Fran-
cja/Islandia/Dania 2019

06:00 Nowy dzień z Polsat 
News 

08:00  halo tu polsat
11:30  Gliniarze (604) - serial
12:35  Gliniarze (605) - serial
13:35  Gliniarze (606) - serial
14:40  Dlaczego ja? (1450) 

- serial
15:50  Wydarzenia
16:15  Pogoda
16:20  Interwencja
16:30  Na ratunek 112 (930) 

- serial
17:00  Gliniarze (1091) - serial
18:00  Pierwsza miłość (4154) 

- serial 
18:50 Wydarzenia 
19:15  Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport 
19:45 Pogoda 
19:55  Farma - reality show
21:00  Zaczęło się od morza... 

- 100-lecie Gdyni (1) 
- koncert

22:00  Zaczęło się od morza... 
- 100-lecie Gdyni (2) 
- koncert

23:05  Pięćdziesiąt twarzy Greya 
- melodramat, USA 2015, 
wyk. Sam Taylor-Johnson.
Studentka literatury ma 
przeprowadzić wywiad 
z tajemniczym miliarde-
rem. Wkrótce połączy ich 
nietypowa więź.

01:50  Niewidzialny człowiek 
- horror, Kanada/Austra-
lia/USA 2020

06:00  Dziennik regionów
06:20  Słowo daję!
06:30  Podróż po jeden uśmiech
07:00  Makłowicz w podróży
07:30  Pytanie na śniadanie
11:45  Portrety wileńskie
12:10  M jak miłość (1899) 

- serial 
13:00  M jak miłość (1900) 

- serial 
13:50  Polonia 24 Tygodnik
15:00  Polacy światu
15:10  Wszystko przed nami (74) 

- serial
15:40  Turystyczna jazda
16:00  Ostatnia wyprawa - fi lm 

dokumentalny, Szwajca-
ria/Włochy/Austria/Indie/
Nepal/Polska 2024

17:00  Gra słów. Krzyżówka
17:30  Teleexpress
17:50  Teleexpress Extra
18:15  Górna półka smaku
18:45  World News Flash
19:05  Polacy światu
19:15  Fajna Polska
20:10  Program informacyjny
20:50  Na dobre i na złe (976) 

- serial
21:40  Na sygnale (613) - serial
22:05  Na sygnale (614) - serial
22:35  07 zgłoś się (20) - serial
00:10  Dziennik regionów
00:30  Pogoda
00:40  Rodzinka.pl (229) - serial
01:10  Paryż. Śladami Chopina
01:30  Program informacyjny
02:15  Ranczo (7) - serial

06:00  Nash Bridges (77) - serial
07:00  Nash Bridges (78) - serial
08:00  Kobra - oddział specjalny 

(9) - serial
09:00  Kobra - oddział specjalny 

(10) - serial
10:00  Triumf miłości (33) 

- serial 
11:00  Triumf miłości (34) 

- serial
12:00  Nie igraj z aniołem (17) 

- serial
13:00  Wspaniałe stulecie (42) 

- serial
14:00  Lombard. Życie pod za-

staw (469) - serial
15:00  Lombard. Życie pod za-

staw (470) - serial
16:00  Ranczo (87) - serial
17:00  Ranczo (88) - serial
18:00  Lombard. Życie pod za-

staw (945) - serial
19:00  Lombard. Życie pod za-

staw (946) - serial
20:00  Zabójczy cel - fi lm sensa-

cyjny, Kanada/USA 2008, 
wyk. Steven Seagal.
Detektyw Jacob King 
tropi dwóch seryjnych 
morderców, którzy zosta-
wiają na ciałach astrolo-
giczne znaki.

22:00  22 kule - fi lm sensacyjny, 
Francja 2010

00:25  Więzienie w ogniu - fi lm 
sensacyjny, USA 2015

02:05  Lombard. Życie pod za-
staw (941) - serial

05:30 Republika wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - Pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki 

- Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń 
09:01 Po 9:00
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień, serwis
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień - serwis
15:00 Klub sportowy
15:15 Republika dzień, serwis
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:30 Polityczne podsum. tygo-

dnia Rafała Ziemkiewicza 
18:15 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
18:58 Prognoza pogody
19:00 Dzisiaj - serwis inform.
20:20 Gość Dzisiaj
20:45 Agora Klarenbacha
22:00 Piachem w tryby
22:45 Kulisy manipulacji
23:25 Reasumując. Jakubiak, 

Kowalski 
23:55 Republika wieczór
00:20 Republika nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
02:15 Poland Daily

KINO POLSKA

Program
 telew

izyjny nie zaw
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kach poszczególnych stacji dokonanych po zam

knięciu num
eru.

08:00  Informacje dnia
08:15  Polski punkt widzenia
08:45  Zło dobrem zwyciężaj!
09:10  Z wędką nad wodę
09:45  Jestem mamą
10:00  Informacje dnia
10:15  Rozmowy niedokończone
11:25  Głos Polski
11:35  Natura et Homo
12:00  Anioł Pański
12:03  Informacje dnia
12:20  Głos serca
13:05  Cudowny krucyfi ks Ba-

ryczkowski
13:30  Msza święta
14:30  Drzwi do lasu
15:00  Koronka do Bożego Mił.
15:20  Mocni w wierze
15:50  Ma się rozumieć
16:00  Informacje dnia
16:10  Natura obiektywnie
16:30  Tyle krzywdy - dok.
16:40  Zniewolenie - felieton
17:00  Droga krzyżowa
17:30  Łączy nas historia
18:00  Anioł Pański
18:05  Informacje dnia
18:15  Westerplatte młodych
19:00  Warto zauważyć
19:30  Brat Franciszek
20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Myśląc Ojczyzna
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Polski punkt widzenia
22:00  Gdy kwitną kasztany. 

Nasz Nazaret
23:00  Ziemia Warecka - kraina 

dotknięta historią
23:25  Regał
00:00  Słowo życia

07:05  Flesz historii
07:30  Spór o historię: Sobór 

trydencki
08:10  Biała wizytówka (1) 

- serial
09:15  Historia Polski: Maria
10:20  Encyklopedia II wojny 

światowej
10:50  Od Hallera do Pattona 

- fi lm dokumentalny, Pol-
ska 2021

11:45  Fake czy historia? - pr. 
publ.

12:30  Alternatywy 4 (2) - serial
13:35  Podziemne Włochy: 

Matera
14:40  Wojny Rosji: Imperium 

carów (1) - dok.
15:40  Królowie (36) - serial
16:15  Sensacje XX wieku
16:45  Sensacje XX wieku
17:15  Historia Polski: Diabeł 

z Katowic
18:20  Wojownicy czasu: Prze-

łom, czyli Operacja gorlic-
ko - tarnowska 1915

18:55  Epitafi a katyńskie
19:05  Biała wizytówka (2) 

- serial
20:10  Odkryć tajemnicę: Zagad-

ka rzymskich czaszek
21:10  Kod Dedala - thriller, Bel-

gia/Francja 2019
23:00  Rozdroże Café - dramat 

obyczajowy, Polska 2005
01:05  Mumia Lenina - obiekt 

specjalny w sercu Rosji 
- fi lm dok., Polska 2017

02:10  Było, nie minęło - kronika 
zwiadowców historii

02:45  Encyklopedia II wojny 
światowej

eprasa.pl f7f524e1d9
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10:00 narciarstwo dowolne � skicross kobiet, runda rozstawieniowa

12:00 narciarstwo dowolne – skicross kobiet, 1/8 fi nału
12:35 narciarstwo dowolne – skicross kobiet, ćwierćfi nały
12:54 narciarstwo dowolne – skicross kobiet, półfi nały
13:10 narciarstwo dowolne – skicross kobiet, mały fi nał
13:15 narciarstwo dowolne – skicross kobiet, fi nał
14:05 curling – turniej kobiet, półfi nały
14:15 biatlon – bieg ze startu wspólnego mężczyzn (15 km), fi nał
16:30 łyżwiarstwo szybkie – 1500 m kobiet, fi nał
16:40 hokej na lodzie – turniej mężczyzn, półfi nał
18:00 bobsleje – dwójki kobiet, 1. ślizg
19:05 curling – turniej mężczyzn, mecz o brąz
19:30 narciarstwo dowolne – halfpipe mężczyzn, fi nał, 1. przejazd
19:48 bobsleje – dwójki kobiet, 2. ślizg
19:59 narciarstwo dowolne – halfpipe mężczyzn, fi nał, 2. przejazd
20:15 short-track – 1500 metrów kobiet, ćwierćfi nały
20:28 narciarstwo dowolne – halfpipe mężczyzn, fi nał, 3. przejazd
21:00 short-track – 1500 metrów kobiet, półfi nały
21:10 hokej na lodzie – turniej mężczyzn, półfi nał
21:17 short-track – sztafeta mężczyzn, fi nał B
21:29 short-track – sztafeta mężczyzn, fi nał
21:56 short-track – 1500 metrów kobiet, fi nał B
22:03 short-track – 1500 metrów kobiet, fi nał

Akcja fi lmu toczy się pod koniec XIX w. Głównym 
bohaterem jest tajemniczy Fantom, który grozi, że 
zatopi Wenecję, gdzie odbywa się właśnie konfe-
rencja przywódców największych państw świa-
ta. Brytyjski wywiad, na czele z tajemniczym M, 
postanawia stworzyć specjalny zespół, który ma 
powstrzymać pomysł szaleńca. Grupie o nazwie 
Liga Niezwykłych Dżentelmenów ma przewodzić 
słynny awanturnik i odkrywca kopalni króla Sa-
lomona Allan Quatermain (Sean Connery), a tak-
że kapitan Nemo (Naseeruddin Shah), nieśmier-
telny (Stuart Townsend), wampirzyca (Peta Wil-
son), agent Tom Sawyer (Shane West), niewidzial-
ny człowiek (Tony Curran) i doktor Jekyll (Jason 
Flemyng).

Pod prysznic wchodzi ze stoperem. Myje się wy-
łącznie w zimnej wodzie. Telewizję ogląda przez 
lornetkę w oknie sąsiada. W domu korzysta tyl-
ko ze światła ulicznych neonów. Utalentowany 
skrzypek François Gautier od dziecka jest choro-
bliwie skąpy. Nie ma przyjaciół, bo postawienie 
drinka kosztowałoby go zawał serca. Nie związał 
się z kobietą, bo nawet zakup uschłych kwiatów 
to w jego oczach fi nansowe szaleństwo. Pewnego 
dnia świat François staje na głowie. Do orkiestry 
dołącza młoda i piękna wiolonczelistka, którą 
oczaruje jego muzyczny talent. Na domiar złego 
znikąd pojawia się 16-letnia Laura, przekonana, 
że jest jego córką. Czy relacje wygrają ze skąp-
stwem?

ZIMOWE IGRZYSKA 
OLIMPIJSKIE MEDIOLAN
PIĄTEK, 20.2, TVP1, TVP SPORT, 
EUROSPORT 1, POLSAT SPORT EXTRA, SPORT.TVP.PL, HBO MAX

10:00 bobsleje – czwórki mężczyzn, 1. ślizg
10:00 narciarstwo dowolne – skicross męż-

czyzn, runda rozstawieniowa
10:45 narciarstwo dowolne – skoki akr. drużyn 

mieszanych, fi nał, 1. przejazd
11:00 biegi narciarskie � bieg ze startu wspól-

nego (50 km) mężczyzn, fi nał
11:45 narciarstwo dowolne – skoki akr. drużyn 

mieszanych, fi nał, 2. przejazd
11:57 bobsleje – czwórki mężczyzn, 2. ślizg
12:00 narciarstwo dowolne – skicross męż-

czyzn, 1/8 fi nału
12:35 narciarstwo dowolne – skicross męż-

czyzn, ćwierćfi nały
12:54 narciarstwo dowolne – skicross męż-

czyzn, półfi nały
13:10 narciarstwo dowolne – skicross męż-

czyzn, mały fi nał
13:15 narciarstwo dowolne – skicross męż-

czyzn, fi nał
13:30 skialpinizm – sztafeta mieszana, fi nał
14:05 curling – turniej kobiet, mecz o brąz

14:15 biatlon � bieg ze startu wspólnego kobiet 
(12,5 km), fi nał

15:00 łyżwiarstwo szybkie – mass start męż-
czyzn, półfi nały

15:50 łyżwiarstwo szybkie – mass start kobiet, 
półfi nały

16:40 łyżwiarstwo szybkie – mass start męż-
czyzn, fi nał

17:15 łyżwiarstwo szybkie – mass start kobiet, 
fi nał

19:00 bobsleje – dwójki kobiet, 3. ślizg
19:05 curling – turniej mężczyzn, fi nał
19:30 narciarstwo dowolne – halfpipe kobiet, fi -

nał, 1. przejazd
19:59 narciarstwo dowolne – halfpipe kobiet, fi -

nał, 2. przejazd
20:28 narciarstwo dowolne – halfpipe kobiet, fi -

nał, 3. przejazd
20:40 hokej na lodzie – turniej mężczyzn, mecz 

o brąz
21:03 bobsleje – dwójki kobiet, 4. ślizg, fi nał

ZIMOWE IGRZYSKA OLIMPIJSKIE MEDIOLAN
SOBOTA, 21.2, TVP1, TVP SPORT, EUROSPORT 1, POLSAT SPORT EXTRA, SPORT.TVP.PL, HBO MAX

FANTASY
LIGA NIEZWYKŁYCH 
DŻENTELMENÓW 
SOBOTA, 21.2, GODZ. 14.00, POLSAT

KOMEDIA SENSACYJNA
DUSIGROSZ        
PIĄTEK, 20.2, GODZ. 23.00, TVP2

eprasa.pl f7f524e1d9
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Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Basia sama w domu 
- komedia, Polska 2021

07:40  Reksio - serial animo-
wany

07:50  Reksio - serial animo-
wany

08:00  Reksio - serial animo-
wany

08:10  Podróż za jeden uśmiech 
(5) - serial

08:55  Podróż za jeden uśmiech 
(6) - serial

09:40  Polska Kronika Filmowa
10:05  Wskrzeszenie - etiuda 

fi lmowa, Polska 2022
10:40  Odwyk - fi lm krótkome-

trażowy, Polska 2011
11:05  Pan Wołodyjowski - fi lm 

historyczny, Polska 1968, 
wyk. Tadeusz Łomnicki, 
Magdalena Zawadzka

14:35  Krzyż Walecznych - fi lm 
wojenny, Polska 1958

16:30  Chłopi: Boryna (1) - fi lm 
obyczajowy, Polska 1973

18:25  Chłopi: Jagna (2) - fi lm 
obyczajowy, Polska 1973

20:00  Kamienie na szaniec 
- dramat wojenny, Polska 
2014, wyk. Tomasz Zię-
tek, Marcel Sabat, Kamil 
Szeptycki

22:30  Wałęsa. Człowiek z na-
dziei - fi lm biografi czny, 
Polska 2013

01:05  Galerianki - dramat oby-
czajowy, Polska 2009

02:55  Karate po polsku - dra-
mat obyczajowy, Polska 
1983

04:55  Tylko do świtu - fi lm 
krótkometrażowy, Polska 
2022

05:30  Sabina - fi lm krótkome-
trażowy, Polska 2022

08:00  Informacje dnia
08:15  Westerplatte młodych
09:00  Rycerz - dok.
10:00  Transmisja: Konferencja 

Medycyna XXI wieku
13:30  Msza święta z Jasnej 

Góry
14:30  Przegląd katolickiego ty-

godnika „Niedziela”
14:35  Słowo życia
14:40  Święty na każdy dzień
14:45  Jak wygrać małżeństwo
15:00  Dzielna niewiasta
15:15  Mateczniki Polskości
15:30  Wierzę w Boga
16:00  Informacje dnia
16:10  Historia PL
17:00  Z Parlamentu Europej-

skiego
17:30  Przełamując bariery
17:55  Poczet wielkich Polaków
18:00  Anioł Pański
18:05  Informacje dnia
18:15  W Naszej Rodzinie
19:25  40 dni ze św. Francisz-

kiem
19:30  Manna z Nieba
19:45  Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Myśląc Ojczyzna
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Polski punkt widzenia
22:00  Warto być ojcem
22:15  Głos serca
23:00  Odpowiedzialni za Kościół
23:30  Żywa nić tradycji
00:00  Słowo życia
00:05  Świat w obrazach
00:10  Informacje dnia
00:30  Przełamując bariery
00:55  Poczet wielkich Polaków
01:00  Anioł Pański

08:05  Rok w ogrodzie extra
08:20  Pełnosprawni - magazyn 

dla niepełnosprawnych
08:45  Ranczo (91) - serial
09:40  Ojciec Mateusz (401) 

- serial
10:30  Halo, tu Mediolan
10:45  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Biegi narciarskie

10:55  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Biegi narciarskie

14:10  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Biathlon, łyżwar-
stwo szybkie

15:30  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

16:05  Dziedzictwo (839) - serial
17:00  Teleexpress
17:20  Pogoda
17:35  Żona dla Polaka. Toronto 

- reality show
18:40  Jaka to melodia? - tele-

turniej
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:05  Sport
20:10  Pogoda
20:25  Krew z krwi 3 (7) - serial
21:25  Hit na sobotę: Operacja 

„Mincemeat” - dramat 
wojenny, Wielka Bryta-
nia/USA 2021

23:45  RoboCop - fi lm SF, USA 
2014

01:45  Sprawdzamy - mag.

07:40  Był taki dzień
07:45  Korona królów. Jagiello-

nowie (74) - serial
08:15  Flesz historii
08:40  Było... nie minęło - kroni-

ka zwiadowców historii
09:15  Znak orła (3) - serial
09:50  Znak orła (4) - serial
10:20  Z wieszaka historii: Moda 

w zakonach
10:50  Legenda. Hubert Jerzy 

Wagner - fi lm dokumen-
talny, Polska 2024

11:55  Wszystkie kolory świa-
ta: Bangkok - zrodzony 
z wody

12:55  Magiczny Adriatyk: 
Od Izoli po Primosten

14:00  Gangsterzy i fi lantropi 
- fi lm sensacyjny, Polska 
1963

15:35  Polski Broadway, czyli 
kabaret dwudziestolecia 
międzywojennego - dok.

16:35  Irena Santor. Magiczny 
jeden krok - dok.

17:35  Przypadek Polski. Polityka 
i idee: Stefan Buszczyński

18:05  Z biegiem lat, z biegiem 
dni (7) - serial

19:45  Tajemnice szpiegów. 
Atomowa gra: Paranoja

20:50  II wojna światowa w ko-
lorze: Droga do zwycię-
stwa: Bitwa na Morzu 
Filipińskim

21:50  Prawdziwe męstwo - we-
stern, USA 1969, wyk. 
John Wayne

00:05  Zwerbowana miłość 
- fi lm sensacyjny, Polska 
2009

01:40  Czarne tulipany - fi lm do-
kumentalny, Polska 1997

02:40  Szerokie tory

05:25  Dzika Polska: Szaleńcy 
natury - ja, borsuk

05:55  Podróże z historią: Słodki 
smak historii

06:30  Kalendarz przyrody: 
Kwiecień

07:30  Nieposkromione Wielkie 
Jeziora: Cuda i tajemnice 
natury

08:25  Cuda światowego trans-
portu: Rewolucje

09:25  Ukryte oblicze: Peru
10:25  Ławka - dok.
10:35  Miasteczko - dok.
10:55  Lokalsi - serial dok.
11:30  Gaudi, wizjoner z Barcelo-

ny - dok.
12:35  Wielkie rodziny - serial 

dok.
13:20  Tacy byliśmy: Dzień 

Kobiet
13:50  Zwierzęta wśród wielkich 

śniegów - dok.
14:55  Jedwabny szlak Joan-

ny Lumley: Uzbekistan 
i Kirgistan

15:50  Steve Backshall - wyzwa-
nie w górach

16:50  Simon Reeve w Ameryce 
Południowej: Boliwia i Pa-
ragwaj - serial dok.

17:55  Zełenski (1) - dok.
19:05  Sportowe marzenia - dok.
20:10  Serena Williams: siła 

i sława - dok.
21:45  Echa imperium. Dziedzic-

two Czyngis Chana - dok.
22:50  Na torach - dok.
23:00  Sprawdzamy - mag.
23:30  Tam, gdzie żyją smo-

ki - dok.
00:35  Gorączka sobotniego po-

południa - dok.
01:30  Zofi a Morawska w La-

skach - dok.

06:35  Romeo i Julia z Saskiej 
Kępy - dramat obyczajo-
wy, Polska 1988

08:15  Rzecz Polska: Meble dla 
Ignacego Mościckiego

08:35  Ukrainian Freedom Or-
chestra gra IX symfonię 
Beethovena - koncert

10:00  Informacje kulturalne
10:20  Mody polskie: Łódź
10:55  Słynny najazd niedźwiedzi 

na Sycylię - fi lm anim., 
Francja/Włochy 2019

12:25  Wenecja, miasto wyrosłe 
z bagien - fi lm dokumen-
talny, Francja 2024

13:25  Nad Niemnem (1) - serial
14:25  Nad Niemnem (2) - serial
15:30  Orkiestra jest jak czło-

wiek - rep.
16:00  Fontainebleau - prawdzi-

wy dom francuskich mo-
narchów - fi lm dokumen-
talny, Francja 2023

17:05  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

17:45  Retro kino: Dama z Szan-
ghaju - fi lm kryminalny, 
USA 1947

19:25  20 x 20 lat TVP Kultura
20:00  Na ostrzu szpady - fi lm 

przygodowy, Francja/
Niemcy/Włochy 1997

22:35  Muzyka na dobry wie-
czór: Varius Manx & Kasia 
Stankiewicz na dobry 
wieczór

23:35  Kino mistrzów: Zgadnij, 
kto przyjdzie na obiad 
- dramat obyczajowy, 
USA 1967

01:30  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

02:05  Dzień świra - komedio-
dramat, Polska 2002

05:30  Olimpijski wieczór
06:30  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Hokej

08:25  Halo, tu Mediolan
08:45  Olimpijski poranek
09:30  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

09:55  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Bobsleje

11:55  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Bobsleje

13:10  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Corti-
na 2026: Narciarstwo 
dowolne

13:25  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Skialpinizm

14:35  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Curling, łyżwiar-
stwo szybkie

17:40  Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: Górnik 
Zabrze - Pogoń Szczecin

20:20  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

20:35  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Hokej

23:15  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

23:30  Olimpijski wieczór
00:30  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Curling

02:30  Koszykówka mężczyzn: 
NBA - mecz: New York 
Knicks - Houston Rockets

05:10  Barwy szczęścia (3317) 
- serial

05:45  Barwy szczęścia (3318) 
- serial 

06:20  M jak miłość: Walentyn-
ki z „M jak miłość” - serial

07:30  Pytanie na śniadanie - po-
budka

12:10  Postaw na milion - tele-
turniej

13:05  Panna młoda (27) - serial
14:00  Familiada - teleturniej
14:35  Koło fortuny - teleturniej
15:15  Szansa na sukces. Opole 

2025
16:20  Na dobre i na złe (981) 

- serial
17:20  M jak miłość - serial
18:20  Va banque - teleturniej
18:50  Słowo na niedzielę
19:05  Informacje kulturalne
19:30  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

19:55  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Corti-
na 2026: Łyżwiarstwo 
fi gurowe

22:35  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

23:00  Dziewczyny z wyższych 
sfer - komedia, USA 2003

00:40  Księżniczka na Manhatta-
nie - komedia romantycz-
na, Kanada/USA 2022

02:20  Morderstwa w Chartres 
- fi lm kryminalny, Francja 
2025

06:00  Nowy dzień z Polsat 
News

08:00  halo tu polsat
11:00  Darek Stolarz - remont 

w 3 dni - pr. rozryw.
12:05  Madagaskar - fi lm animo-

wany, USA 2005
14:00  Liga niezwykłych dżentel-

menów - fi lm przygodo-
wy, Czechy/Niemcy/Wiel-
ka Brytania/USA 2003.
Koniec XIX w.Tajemniczy 
Fantom grozi, że zatopi 
Wenecję, gdzie odbywa 
się właśnie konferencja 
przywódców najwięk-
szych państw świata. 
Brytyjski wywiad posta-
nawia stworzyć spe-
cjalny zespół, który ma 
powstrzymać pomysł 
szaleńca.

16:30  Diabeł ubiera się u Prady 
- komediodramat, USA 
2006

18:50  Wydarzenia
19:15  Prezydenci i premierzy 

- pr. publ.
19:30  Sport
19:45  Pogoda
19:55  Kabaret na żywo: Kabaret 

Skeczów Męczących. 
Polska Misja Komiczna 
- pr. rozryw.

22:10  Szybcy i wściekli 8 - fi lm 
sensacyjny, Japonia/Chi-
ny/USA 2017

01:05  Safe House - thriller, 
RPA/USA 2012

06:00  Dziennik regionów
06:20  SeriaLove wspomnienia
06:30  Ojciec Mateusz (6) 

- serial
07:20  Słowo daję!
07:30  Pytanie na śniadanie
12:05  Sześć milionów sekund 

(8) - serial
12:35  Sześć milionów sekund 

(9) - serial
13:10  Jak to się mówi, czyli Ka-

sia u Bralczyka - mag.
13:45  Na dobre i na złe (976) 

- serial
14:40  Na sygnale (613) - serial
15:05  Na sygnale (614) - serial
15:40  Okrasa łamie przepisy
16:15  Kulturalni
17:05  M jak miłość (1901) 

- serial
17:55  Teleexpress
18:20  Szansa na sukces. Opole 

2025
19:20  Kabaret Neo-Nówka - pr. 

rozryw.
20:10  Program informacyjny
20:35  Pytanie dnia
20:40  Pogoda
20:50  Drelich (1) - serial
21:35  Drelich (2) - serial
22:25  Żona dla Polaka - reality 

show
23:15  Tajemnica twierdzy szy-

frów (7) - serial
00:05  Kabaretowe Naj - pr. 

rozryw.
00:40  M jak miłość (1901) 

- serial 
01:30  Program informacyjny

06:00  Kobra - oddział specjalny 
(6) - serial

07:00  Kobra - oddział specjalny 
(7) - serial

08:00  Kobra - oddział specjalny 
(8) - serial

09:00  Taki jest świat
09:25  Wojciech Cejrowski. Bo-

so - Meksyk/Paragwaj
10:00  Lombard. Życie pod za-

staw (461) - serial
11:00  Lombard. Życie pod za-

staw (463) - serial
12:00  Lombard. Życie pod za-

staw (465) - serial
13:00  Lombard. Życie pod za-

staw (467) - serial
14:00  Lombard. Życie pod za-

staw (469) - serial
15:00  Lombard. Życie pod za-

staw (942) - serial
16:00  Lombard. Życie pod za-

staw (943) - serial
17:00  Lombard. Życie pod za-

staw (944) - serial
18:00  Lombard. Życie pod za-

staw (945) - serial
19:00  Lombard. Życie pod za-

staw (946) - serial
20:00  Mocne sobotnie kino: 

Dwunastu odważnych 
- dramat sensacyjny, 
USA 2018

22:50  Wróg u bram - dramat 
wojenny, Francja/Niem-
cy/Irlandia/Wielka Bryta-
nia/USA 2001

01:15  Pętla - fi lm sensacyjny, 
Polska 2020

06:00 Smaki Polski
06:15 Kulisy manipulacji
06:50 Biznes Polska
07:05 Republika wstajemy!
08:30 Przyjaciele Republiki
09:10 Rewolwer
10:55 Polityczne podsumowanie 

tygodnia 
12:20 Hity w sieci
13:10 Republika dzień 
14:00 Republika dzień - serwis
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień - serwis
15:00 Klub sportowy
15:10 Republika dzień 
15:55 Republika dzień - serwis
16:00 Salonik polityczny
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:25 Express Republiki Luz
17:45 Republika dzień 
18:00 Republika dzień - serwis
18:15 Republika dzień 
18:50 Klub sportowy 
18:58 Prognoza pogody 
19:00 Dzisiaj - główne wydanie 

serwisu informacyjnego
20:20 Gość Dzisiaj
20:50 Republika wieczór
22:15 Piachem w tryby
23:10 Ściśle jawne
00:00 Odbudowani
01:00 Magazyn Filmowy Piotra 

Goćka
01:25 Poland Daily 
01:35 Poland Daily - Weather 
01:40 Dzisiaj - główne wydanie 

serwisu informacyjnego

KINO POLSKA

Program
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TVP 2 POLSAT POLONIAPULS

TRWAM KULTURAHISTORIA TVP DOKUMENT TVP SPORT

REPUBLIKA
Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Paragon gola - fi lm przy-
godowy, Polska 1969

07:45  Reksio - serial animo-
wany

07:55  Reksio - serial animo-
wany

08:05  Reksio - serial animo-
wany

08:15  Podróż za jeden uśmiech 
(7) - serial

09:05  Czarne Stopy - fi lm przy-
godowy, Polska 1986, 
wyk. Wojciech Malajkat, 
Cezary Pazura, Marcin 
Kowalczyk

11:15  Polska Kronika Filmowa
11:40  Polska Kronika Filmowa
11:55  Nad Niemnem (1) - fi lm 

obyczajowy, Polska 1986
13:45  Nad Niemnem (2) - fi lm 

obyczajowy, Polska 1986
15:50  Hallo Szpicbródka, czyli 

ostatni występ króla 
kasiarzy - komedia kry-
minalna, Polska 1978, 
wyk. Piotr Fronczewski, 
Gabriela Kownacka, Ire-
na Kwiatkowska

18:00  Rozmowy kontrolowane 
- komedia, Polska 1991

20:00  Seksmisja - komedia SF, 
Polska 1983

22:40  Młode wilki - fi lm sensa-
cyjny, Polska 1995

00:45  Misja Afganistan (5) 
- serial

01:45  Misja Afganistan (6) 
- serial

02:45  Obudź się - dramat oby-
czajowy, Polska 2022

04:15  Z pacynką i w pasiaku 
- fi lm dokumentalny

05:25  Najpiękniejsze fajerwerki 
ever - fi lm krótkometra-
żowy, Polska 2017

08:00  Słowo życia
08:05  Polski punkt widzenia
08:30  Z Parlamentu Europej-

skiego
09:00  Prymas Stefan Wyszyński 
09:10  Spotkanie z Magdaleną 

Buczek
09:15  Manna z Nieba
09:30  Msza święta
10:30  Wesoła i mądra roz-

prawka o Królu i Trzech 
Rycerzach

10:50  Jestem... czyli nasze ży-
cie pod sercem Mamy

11:00  Głos serca
12:00  Anioł Pański z Ojcem 

Świętym Leonem XIV
12:15  Papież Polak do rodaków
13:00  Rzecz o Eugeniuszu 

Wróblu
14:00  Kto ratuje jedno życie
15:00  Wieś - to też Polska
16:00  Informacje dnia
16:10  Koncert życzeń
16:50  Mateczniki Polskości
17:00  Gorzkie żale 
17:30  Sól ziemi
17:55  Poczet wielkich Polaków
18:00  Anioł Pański
18:05  Informacje dnia
18:15  Rozmowy niedokończone
19:30  Moja katolicka rodzina
20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Myśląc Ojczyzna
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Retrospekcja
21:45  Stan bezpieczeństwa 

państwa
22:00  Mocni Jego mocą
22:45  Jak wygrać małżeństwo
23:00  Jak my to widzimy
23:30  Tam, gdzie Bóg płacze
00:00  Słowo życia

08:00  Tydzień - mag.
08:40  Zmiennicy (9) - serial
10:00  Ojciec Mateusz (438) 

- serial
10:55  Komisarz Alex (277) 

- serial
11:55  Między ziemią a niebem
12:00  Anioł Pański
12:15  Między ziemią a niebem
12:45  Pielgrzymi Nadziei
13:00  Puszczyk mszarny. Duch 

poleskich bagien - fi lm 
dokumentalny, Polska 
2022

13:20  Halo, tu Mediolan
13:40  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

14:05  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Hokej

17:00  Teleexpress
17:20  Pogoda
17:35  U Pana Boga w Królo-

wym Moście (10) - serial
18:40  Jaka to melodia? - telet.
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:05  Sport, pogoda
20:25  U Pana Boga w Królo-

wym Moście (11) - serial 
21:25  Żona dla Polaka. Toronto 

- reality show
22:20  Księga miłości - dramat 

obyczajowy, USA 2016
00:15  Operacja „Mincemeat” 

- dramat wojenny, Wielka 
Brytania/USA 2021

02:25  Sprawdzamy - mag.

07:20  Był taki dzień
07:30  Korona królów. Jagiello-

nowie (75) - serial
08:00  Mozaika żydowska. Ma-

gazyn kulturalno-religijno-
-społeczny

08:25  Wspólny dom - mag.
08:55  Znak orła (5) - serial
09:30  Znak orła (6) - serial
10:05  Wojownicy czasu: Bitwa 

pod latarnią, czyli Wisło-
ujście 1628

10:45  Podziemne Włochy: 
Matera

11:45  W sercu Ameryki - Ore-
gon - fi lm dokumentalny, 
Francja 2025

12:55  Góry Europy: Hunsruck
14:00  Prawdziwe męstwo - we-

stern, USA 1969
16:10  Szerokie tory
16:40  Odkryć tajemnicę: Zagad-

ka rzymskich czaszek
17:35  Flesz historii
18:05  Z biegiem lat, z biegiem 

dni (8) - serial
19:40  Piosenką przez historię: 

Węgry - powstanie 1956
20:00  Starożytny Egipt - kroniki 

imperium: Kult zmarłych
21:00  Obłoki śmierci. Bolimów 

1915 - dokument fabula-
ryzowany, Polska 2020

22:15  Gangsterzy i fi lantropi 
- fi lm sensacyjny, Pol-
ska 1963, wyk. Gustaw 
Holoubek, Jacek Hahn, 
Wiesław Michnikowski, 
Hanka Bielicka

23:50  Ziemia obiecana - dramat 
obyczajowy, Polska 1974, 
wyk. Daniel Olbrychski, 
Wojciech Pszoniak

02:45  Zima 8250 - fi lm doku-
mentalny, Polska 1975

05:15  Dzika Polska: Szaleńcy 
natury - dzikie serce

05:45  Podróże z historią: Skarb 
polskich pól

06:20  Jedwabny szlak Joan-
ny Lumley: Uzbekistan 
i Kirgistan

07:15  Zwierzęta wśród wielkich 
śniegów

08:10  Steve Backshall - wyzwa-
nie w górach (2) - dok.

09:10  Simon Reeve w Ameryce 
Południowej - serial dok.

10:20  Sprawdzamy - mag.
10:40  Na torach - dok.
11:00  Radość życia - dok.
11:35  Sportowe marzenia - dok.
12:35  Wielkie rodziny (6) - se-

rial dok.
13:25  Tacy byliśmy - rep.
13:55  Jedna planeta. Siedem 

kontynentów. Jak po-
wstawał serial?

15:00  Błękitna planeta. Powrót: 
Wielka Rafa Koralowa

16:00  Łuskowce. Niezwykłe 
i pożądane - dok.

17:05  Powrót do dziczy (6) - se-
rial dok.

17:55  Zełenski (2) - dok.
19:05  Teatr w Kijowie - wyspa 

nadziei - dok.
20:10  Pieśni powoli płonącej 

ziemi - dok.
21:55  Skąd, dokąd - dok.
23:35  Tamte lata, tamte dni 

- mag. kult.
00:10  Serena Williams: siła 

i sława - fi lm dokumental-
ny, USA 2024

01:40  Porwanie Bohdana - dok.
02:15  Uwolnić motyla - fi lm do-

kumentalny, Polska 2012
03:15  Nasz pan Janek - fi lm do-

kumentalny, Polska 1998

06:30  Gwiazdy tamtych lat: Mi-
ra Zimińska

07:10  Rozmowy (nie)wygodne 
- pr. publ.

07:50  Dede nie żyje - fi lm ani-
mowany, Czechy 2023

08:00  Liturgia prawosławna 
w Białymstoku

09:00  Niepojęte
09:20  Oblicza piekła - rep.
10:00  Fontainebleau - prawdzi-

wy dom francuskich mo-
narchów - fi lm dokumen-
talny, Francja 2023

11:05  Rzecz Polska: Cukiernica 
Julii Keilowej

11:35  Pan wzywał, milordzie? 
(2) - serial

12:40  Dobre strony
13:00  Retro kino: Dama z Szan-

ghaju - fi lm kryminalny, 
USA 1947

14:35  Kolekcja: Zofi a Arty-
mowska

15:00  Bilet do kina: Na ostrzu 
szpady - fi lm przygodowy, 
Francja/Niemcy/Włochy 
1997

17:15  Niedziela z...: Janem Ja-
kubem Kolskim

18:00  Jasminum - fi lm obycza-
jowy, Polska 2006

20:00  Foxcatcher - dramat bio-
grafi czny, USA 2014

22:25  Kulturalni
23:20  Teatroteka nocą: Zgaga 

- sztuka Ewy Madeyskiej
00:25  Noc krótkich fi lmów: 

Stagnant
01:00  Kino nocne: Moje córki 

krowy - komediodramat, 
Polska 2015

02:35  Varius Manx & Kasia 
Stankiewicz na dobry 
wieczór

06:30  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Bobsleje

07:25  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Corti-
na 2026: Narciarstwo 
dowolne

08:25  Halo, tu Mediolan
08:45  Olimpijski poranek
09:30  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

09:55  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Biegi narciarskie, 
bobsleje

13:25  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

13:40  Piłka nożna: Betclic 2. Li-
ga - mecz: Podhale Nowy 
Targ - Olimpia Grudziądz

15:50  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - podsumowanie 
występu Polaków

16:55  Skoki narciarskie: Mi-
strzostwa Polski - Wisła 
2026

19:45  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

20:25  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - ceremonia za-
mknięcia

23:05  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

23:30  Olimpijski wieczór
00:25  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Curling kobiet

02:35  Piłka nożna kobiet: liga 
hiszpańska

06:25  M jak miłość (1910) 
- serial 

07:30  Pytanie na śniadanie
11:15  Jak to się mówi, czyli Ka-

sia u Bralczyka - mag.
11:55  Tańczmy, jak nam miłość 

gra - koncert walentyn-
kowy

12:55  Czy to już? - jubileusz 
Haliny Mlynkovej - wido-
wisko

14:00  Familiada - teleturniej
14:35  Koło fortuny - teleturniej
15:10  Szansa na sukces. Opole 

2026
16:15  Tak to leciało! - teleturniej
17:15  Hrabia Monte Christo (6) 

- serial
18:15  Pan Mama (45) - serial
18:45  Dusigrosz - komedia, 

Francja 2016, wyk. Dany 
Boon, Laurence Arné

20:15  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

20:25  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - ceremonia za-
mknięcia

23:05  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - studio

23:40  Krucjata. Prawo serii (11) 
- serial

00:35  Psy 2. Ostatnia krew 
- fi lm sensacyjny, Polska 
1994

02:30  Dziewczyny z wyższych 
sfer - komedia, USA 2003

06:00  Nowy dzień z Polsat 
News

08:00  halo tu polsat
11:00  Krudowie - fi lm animowa-

ny, USA 2013
13:10  Mój przyjaciel szpieg - ko-

media sensacyjna, USA 
2020, wyk. Dave Bauti-
sta, Chloe Coleman.
Po kolejnej zawalonej 
misji JJ, agent CIA, 
otrzymuje zadanie, które 
ma przesądzić o jego 
przyszłości. Misja wydaje 
się prosta: obserwacja 
rodziny 9-letniej Sophie. 
Ale dziewczynka jest 
nad wiek bystra i szybko 
dekonspiruje JJ. Stawia 
agentowi ultimatum: nie 
wyda go, ale w zamian 
za to chce się nauczyć 
profesjii szpiega.

15:40  Jurassic World: Dominion 
- fi lm SF, Malta/Chiny/
USA 2022

18:50  Wydarzenia
19:15  Sport
19:25  Pogoda
19:30  Państwo w państwie - pr. 

publ.
19:55  Disco Star  - pr. muz.
23:05  Swingersi - komedia, 

Łotwa/Polska 2020, wyk. 
Michał Koterski, Anto-
ni Królikowski, Joanna 
Liszowska

01:05  Świat według Kiepskich 
- serial

06:00  Dziennik regionów
06:20  Słowo daję!
06:30  Rodzinka.pl (228) - serial
07:00  Rodzinka.pl (229) - serial
07:30  Pytanie na śniadanie 
11:10  Słowo daję!
11:25  Makłowicz w podróży
11:55  Między ziemią a niebem
12:00  Anioł Pański
12:15  Między ziemią a niebem
12:50  Słowo na niedzielę
13:00  Transmisja mszy świętej 

z Sanktuarium i Bazyliki 
św. Antoniego w Ra-
decznicy

14:15  Piłka nożna: Betclic 
1. Liga - studio

14:25  Piłka nożna: Betclic 1. Li-
ga - mecz: Śląsk Wrocław 
- Odra Opole

17:05  M jak miłość (1902) 
- serial 

17:55  Teleexpress
18:15  Jasminum - fi lm obyczajo-

wy, Polska 2006
20:10  Program informacyjny
20:40  Pogoda
20:50  Komisarz Alex (265) 

- serial 
21:40  Daję słowo - Maciej Orłoś 

- talk-show
22:35  Bodo - fi lm biografi czny, 

Polska 2016
00:40  M jak miłość (1902) 

- serial
01:30  Program informacyjny
01:55  Pytanie dnia
02:00  Pogoda
02:10  Drelich (1) - serial

06:00  Taki jest świat
06:40  Kobra - oddział specjalny 

(9) - serial
07:40  Kobra - oddział specjalny 

(10) - serial
08:40  Ranczo (88) - serial
09:40  Ranczo (89) - serial
10:40  Ranczo (90) - serial
11:40  Ranczo (91) - serial
12:40  Ranczo (92) - serial
13:45  Przyjaciel gangstera - ko-

media kryminalna, Fran-
cja/Włochy 2003.
Ruby i Quentin to para 
przestępców. Ruby jest 
milczącym gangsterem, 
zaś Quentin jest drob-
nym złodziejem, dopro-
wadzającym wszystkich 
do wściekłości swoją na-
iwnością i gadatliwością. 
Uciekają z więzienia i są 
na siebie skazani.

15:40  Ja cię kocham, a ty śpisz 
- komedia romantyczna, 
USA 1995

17:45  Uciekająca panna młoda 
- komedia romantyczna, 
USA 1999

20:00  Niedziela z gwiazdami: 
Tomb Raider - fi lm przy-
godowy, Wielka Brytania/
USA 2018

22:20  Boudica: Królowa wojny 
- dramat historyczny, 
Wielka Brytania 2023

00:20  Zenek - fi lm biografi czny, 
Polska 2020

02:55  Dyżur 2 (27) - serial dok.

06:00 Transmisja Mszy Świętej 
07:00 Oko na niedzielę
07:10 Republika wstajemy!
07:35 S.O.S. Dla Chrześcijan
07:50 Smaki Polski
08:05 Przyjaciele Republiki
09:05 Miłosz Kłeczek Wysokie 

napięcie
10:35 Polityczna kawa 
12:10 Studio prasowe
13:20 Republika dzień
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień - serwis
15:00 Klub sportowy
15:10 Republika dzień 
16:00 Republika dzień - serwis
16:10 Republika dzień
16:30 Lewy z Bicepsem
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:25 Express Republiki Luz
17:45 Miłosz Kłeczek. W ruchu
18:40 Republika dzień - serwis
18:50 Klub sportowy
18:58 Prognoza pogody 
19:00 Dzisiaj - serwis inform.
20:00 Gość Dzisiaj
20:30 Republika wieczór
21:30 Klub Republiki
22:30 Piachem w tryby
23:15 Wywiad z chuliganem
00:10 Express Republiki
00:25 Express Republiki+
00:40 Poland Daily
00:50 Poland Daily - Weather 
00:55 Dzisiaj - serwis inform.
02:20 Miłosz Kłeczek Wysokie 

napięcie
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10:00 bobsleje – czwórki mężczyzn, 3. ślizg
10:00 biegi narciarskie – bieg ze startu wspól-

nego (50 km) kobiet, fi nał
11:05 curling – turniej kobiet, fi nał
12:12 bobsleje – czwórki mężczyzn, 4. ślizg, fi -

nał
14:10 hokej na lodzie – turniej mężczyzn, fi nał
20:00 ceremonia zakończenia
Organizatorzy ceremonii nie zdradzili szczegó-
łów, ale wiadomo, że na scenie w Weronie poja-
wi się Alessia Cara. Kanadyjka wraca na między-
narodową arenę, przypominając swoje hity, takie 
jak „Stay”. Laureatka nagrody Grammy z 2018 r. 
dla najlepszego nowego artysty uświetni mo-
ment zgaszenia znicza olimpijskiego.

„Krudowie” to barwna animacja studia Dream 
Works, która przenosi widzów do epoki prehi-
storycznej. Nadopiekuńczy ojciec Grug stara się 
chronić rodzinę przed niebezpieczeństwami, ale 
jego córka Eep marzy o przygodach i odkrywa-
niu świata poza jaskinią. Gdy trzęsienie ziemi 
niszczy ich dom, cała rodzina wyrusza w po-
dróż przez nieznane krainy pełne fantastycz-
nych stworzeń i  zaskakujących wyzwań. Po 
drodze spotykają Guya – młodego wynalazcę, 
który pokazuje im, że odwaga i ciekawość mogą 
być kluczem do przetrwania. To opowieść o sile 
rodziny, dorastaniu i otwieraniu się na zmiany, 
podana w dynamicznej, zabawnej i wzruszają-
cej formie.

Lara Croft (Alicia Vikander) to niepokorna córka 
ekscentrycznego podróżnika, który zniknął, gdy 
dziewczyna miała kilkanaście lat. Teraz, jako 
21-letnia kobieta, podąża własną ścieżką, odma-
wiając spełnienia woli ojca, który chciał dla niej 
spokojnego życia. Zostawia wszystko za sobą 
i udaje się w ostatnie znane miejsce jego poby-
tu. Poszukując śladów, musi odnaleźć osławio-
ny grobowiec na mitycznej wyspie u wybrzeży 
Japonii. Jeśli nie przezwycięży własnych lęków, 
może nie przeżyć niezwykle niebezpiecznej wy-
prawy. Jak wiele poświęci, by poznać tajemnicę 
zniknięcia ojca i zyskać miano Tomb Raidera? 
Film stanowi adaptację gry z 2013 r. pod tym 
samym tytułem.

ZIMOWE IGRZYSKA OLIMPIJSKIE 
MEDIOLAN
NIEDZIELA, 22.2, TVP1, TVP SPORT, EUROSPORT 1, 

POLSAT SPORT EXTRA, SPORT.TVP.PL, HBO MAX

ANIMACJA/PRZYGODOWY
KRUDOWIE          
NIEDZIELA, 22.2, GODZ. 11.00, POLSAT

PRZYGODOWY
TOMB RAIDER           
NIEDZIELA, 22.2, GODZ. 20.00, TV PULS

Najżywiej komentowany fi lm podczas Festiwalu 
Polskich Filmów Fabularnych w 1996 r. Kontro-
wersje i spory wokół „Poznania ‘56” dotyczyły 
niemal wszystkiego: perspektywy narracyjnej, 
zgodności z  faktami, montażu, a  nawet stylu 
uprawiania manifestacji politycznych. Filip Ba-
jon zaproponował bowiem nowy sposób opowia-
dania o dramatach najnowszej historii. Doniosłe 
i tragiczne dzieje poznańskiego powstania uka-
zał w sposób, jak sam mówił, „antyrocznicowy, 
antykombatancki, antymartyrologiczny, anty-
polityczny i antyrozrachunkowy”. Tego nie było 
w żadnej innej produkcji z rodzimego kanonu. 
Gdy w Poznaniu wybuchły rozruchy, Filip Bajon 
miał dziewięć lat.

W centrum Nowego Jorku ma miejsce potężna 
eksplozja. Terrorysta przedstawiający się jako 
Simon Gruber (Jeremy Irons) od pewnego cza-
su detonuje bomby w najbardziej ruchliwych 
punktach miasta. Tym razem grozi podłożeniem 
ładunku wybuchowego w jednej ze szkół. Zasko-
czona i zdezorientowana policja prosi o pomoc 
bardzo operatywnego, obdarzonego niezwykłą 
intuicją zawodową porucznika Johna McCla-
ne’a (Bruce Willis). Nieoczekiwanie jego sprzy-
mierzeńcem staje się czarnoskóry Zeus Carver 
(Samuel L. Jackson), właściciel sklepu elektro-
nicznego. Tymczasem Gruber umieszcza kolejne 
bomby w metrze i przedszkolu, zmuszając prze-
ciwników do morderczego wyścigu z czasem...

Przedstawiona w fi lmie Ryszarda Bugajskiego hi-
storia to próba rekonstrukcji ostatnich lat życia 
legendarnego dowódcy Kedywu Armii Krajowej, 
generała brygady Augusta Emila Fieldorfa ps. Nil, 
który został pośmiertnie odznaczony Orderem 
Orła Białego. Ten wielki polski patriota i znako-
mity dowódca kierował najważniejszymi akcjami 
w okupowanej przez Niemców Warszawie, w tym 
brawurowym zamachem na dowódcę SS Franza 
Kutscherę. Opowieść o zapomnianym bohaterze 
rozpoczyna się w momencie jego powrotu z ze-
słania w głąb Związku Sowieckiego, gdzie trafi ł 
po aresztowaniu przez NKWD w 1945 r., i koń-
czy wykonaniem wyroku śmierci w mokotowskim 
więzieniu zimą 1953 r.

DRAMAT
POZNAŃ ‘56 
PONIEDZIAŁEK, 23.2, GODZ. 10.10, TVP KULTURA

SENSACYJNY
SZKLANA PUŁAPKA 3 
PONIEDZIAŁEK, 23.2, GODZ. 21.40, POLSAT

BIOGRAFICZNY
GENERAŁ NIL
PONIEDZIAŁEK, 23.2, GODZ. 23.50, TVP1

eprasa.pl f7f524e1d9
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TRWAM KULTURAHISTORIA TVP DOKUMENT TVP SPORT

REPUBLIKA
Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Polska z góry. Zamki, 
dworki, pałace 3: Ślada-
mi książąt i arystokratów 
Opolszczyzny

06:25  Kabaretowy rejs - pr. 
rozryw.

07:10  Kabaretowy rejs - pr. 
rozryw.

08:00  Bolek i Lolek - serial ani-
mowany

08:10  Bolek i Lolek - serial ani-
mowany

08:20  Bolek i Lolek - serial ani-
mowany

08:40  Polska Kronika Filmowa
08:55  Akademia Pana Kleksa: 

Przygoda księcia Mate-
usza (1) - fi lm przygodo-
wy, ZSRR/Polska 1983

10:45  Akademia Pana Kleksa: 
Tajemnica golarza Filipa 
(2) - fi lm przygodowy, 
ZSRR/Polska 1983

12:15  Ranking naj polskiego 
kina - pr. rozryw.

13:00  W zawieszeniu - dramat 
polityczny, Polska 1986

15:00  Joanna - dramat psycho-
logiczny, Polska 2010

17:20  Pogranicze w ogniu (24) 
- serial

18:50  Czterej pancerni i pies 
(1) - serial

20:00  Piłsudski - fi lm biogra-
fi czny, Polska 2019

22:05  Syberiada polska - dra-
mat historyczny, Polska 
2013

00:55  Ogród Luizy - dramat 
obyczajowy, Polska 2007

03:30  Zwolnieni z życia - dra-
mat obyczajowy, Fran-
cja/Polska 1992

05:20  Leben - fi lm krótkome-
trażowy, Polska 2023

08:00  Informacje dnia
08:15  Wieś - to też Polska
09:15  Słowo życia
09:20  Mateczniki Polskości
09:30  Baśniowy teatr lalek
10:00  Informacje dnia
10:15  Rozmowy niedokończone
11:20  Stan bezpieczeństwa 

państwa
11:30  Warto być ojcem
11:45  Muzyczne chwile
12:00  Anioł Pański
12:03  Informacje dnia
12:20  Powrót i Odnowa
13:00  Ostatnia droga Jezusa 

Chrystusa
13:30  Msza święta
14:30  Cioteczka - rep.
15:00  W górę Rio Negro
15:50  Ma się rozumieć
16:00  Informacje dnia
16:10  Sanktuaria polskie
16:30  Porady medyczne boni-

fratrów
17:00  Świadkowie
17:30  Moja parafi a
17:55  Poczet wielkich Polaków
18:00  Anioł Pański
18:05  Informacje dnia
18:15  Rozmowy niedokończone
19:30  Poznajemy Polskę
19:45  Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Myśląc Ojczyzna
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Polski punkt widzenia
22:00  Z wędką nad wodę
22:30  Moja sytuacja jest szcze-

gólnie trudna
00:00  Słowo życia
00:10  Informacje dnia
00:30  Moja parafi a

08:00  Serwis Info
08:20  Makłowicz w podróży
09:00  Ranczo (92) - serial
10:05  Komisarz Alex (278) 

- serial
11:05  Ojciec Mateusz (73) 

- serial
12:00  Serwis Info
12:10  Agrobiznes
12:30  Agropogoda
12:40  Rok w ogrodzie extra
12:55  Natura w Jedynce
14:00  Wichrowe wzgórze (364) 

- serial
15:00  Serwis Info
15:15  Reporterzy - mag.
15:35  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
16:05  Dziedzictwo (840) - serial
17:00  Teleexpress
17:20  Pogoda
17:30  Jaka to melodia? - telet.
18:10  Klan (4659) - serial
18:45  Akacjowa 38 (811) 

- serial
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport, pogoda
20:30  Teatr Telewizji: Ezi - sztu-

ka Roberta Talarczyka
21:25  Postscriptum: „Ezi” - wy-

wiad
22:00  Pan Olbrychski - fi lm do-

kumentalny, Polska 2025
23:05  Balans bieli
23:50  Generał Nil - dramat bio-

grafi czny, Polska 2009
02:00  Wykrywacz kłamstw - pr. 

publ.

06:45  Był taki dzień
06:50  Fake czy historia? - pr. 

publ.
07:35  Ex Libris
08:00  Biała wizytówka (2) 

- serial
09:05  Historia Polski: Diabeł 

z Katowic
10:05  Encyklopedia II wojny 

światowej
10:35  Magiczny Adriatyk: Od 

Izoli po Primosten
11:40  Z wieszaka historii: Moda 

w zakonach
12:20  Alternatywy 4 (3) - serial
13:25  Tajemnice szpiegów. 

Atomowa gra: Paranoja
14:30  Góry Europy: Hunsruck
15:30  Królowie (37) - serial
16:00  Sensacje XX wieku
16:25  Sensacje XX wieku
17:00  Historia Polski: Na po-

czątku było Hillside Ave
18:00  Ex Libris
18:25  Flesz historii
19:05  Biała wizytówka (3) 

- serial
20:15  Antoni Patek - patriota 

i zegarmistrz - fi lm doku-
mentalny, Polska 2024

21:30  II wojna światowa w ko-
lorze: Droga do zwycię-
stwa: Bitwa na Morzu 
Filipińskim

22:25  Obłoki śmierci. Bolimów 
1915 - dokument fabula-
ryzowany, Polska 2020

23:40  Sensacje XX wieku
00:40  Porzucone kwiaty. Histo-

ria rodziny Ulmów - fi lm 
dok., Polska 2023

01:50  Było, nie minęło - kronika 
zwiadowców historii

02:30  Encyklopedia II wojny 
światowej

05:35  Dzika Polska: Ostoja na 
zielonej nóżce

06:05  Podróże z historią: Śląsk 
nieoczywisty

06:45  Błękitna planeta. Powrót: 
Wielka Rafa Koralowa

07:45  Jedna planeta. Siedem 
kontynentów. Jak po-
wstawał serial?

08:45  Łuskowce. Niezwykłe 
i pożądane

09:50  Powrót do dziczy (6) 
- serial dok.

10:45  Wykrywacz kłamstw - pr. 
publ.

11:10  Lokalsi - serial dok.
11:45  Teatr w Kijowie - wyspa 

nadziei - dok.
12:50  Chirurdzy - serial dok.
13:40  Kalendarz przyrody: Maj
14:40  Islandia, królestwo ma-

skonurów - dok.
15:45  Muzyka ma moc - dok.
16:50  Ukryte oblicze: Korea Po-

łudniowa
17:45  Marek Biliński - Życie jest 

muzyką - fi lm dokumen-
talny, Polska 2023

18:55  Tom Gleeson i tajemnice 
australijskiego muzeum 
- dok.

20:10  35 dni w Czarnobylu 
- dok.

21:25  Korporacja hakerów 
- dok.

22:20  Zagadki zbrodni policji 
miejskiej (1) - serial dok.

23:15  Trzy samochody - fi lm 
animowany, Polska 2023

23:40  Być kobietą w Himala-
jach - dok.

00:35  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

01:15  Sen o morzach i koloniach 
- dok.

07:00  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

07:40  Podróże z historią: Skarb 
polskich pól

08:25  Wydarzenia aktualne
09:00  Pogranicze w ogniu (3) 

- serial
10:10  Poznań '56 - dramat spo-

łeczny, Polska 1996
12:10  Wenecja, miasto wyrosłe 

z bagien - fi lm dokumen-
talny, Francja 2024

13:05  Muzeum Polskiej Piosen-
ki: „Wyszłam za mąż, za-
raz wracam” - Ewa Bem

13:25  Od ucha do ucha: Sowia 
odyseja

14:00  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

14:40  Złoto dezerterów - kome-
dia wojenna, Polska 1998

16:50  Pogranicze w ogniu (4) 
- serial

17:55  Tygodnik kulturalny 
- mag. kult.

18:50  Przełomy w muzyce: 
Martha Argerich w War-
szawie - fi lm dokumental-
ny, Niemcy 2021

20:00  Goldfi nger - fi lm sensa-
cyjny, Wielka Brytania/
USA 1964

22:00  Foxcatcher - dramat bio-
grafi czny, USA 2014

00:25  Kobro/Strzemiński. Opo-
wieść fantastyczna - do-
kument fabularyzowany, 
Polska 2018

01:25  Porozmawiajmy szczerze 
- mag. kult.

02:05  Kino nocne: Konwój 
- thriller, Polska 2016

03:45  Awatar, czyli zamiana 
dusz - fi lm obyczajowy, 
Polska 1964

05:25  Olimpijski wieczór
06:15  Halo, tu Mediolan
06:35  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - podsumowanie 
występu Polaków

07:40  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - ceremonia za-
mknięcia

10:15  Skoki narciarskie: Mi-
strzostwa Polski - Wisła 
2026 - konkursy kobiet 
i mężczyzn

11:45  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Corti-
na 2026: Narciarstwo 
dowolne

12:40  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Hokej

14:50  Piłka nożna kobiet: OR-
LEN Ekstraliga - mecz: 
UKS SMS Łódź - Pogoń 
Szczecin

16:45  Magazyn 2. ligi 
piłkarskiej

17:30  Betclic 1. liga magazyn
17:55  Piłka nożna: Betclic 

1. Liga - mecz: FKS Stal 
Mielec - ŁKS Łódź

20:05  Betclic 1. liga magazyn
21:30  GOL - magazyn piłkarski
22:55  Sportowy wieczór
23:20  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - podsumowanie 
występu Polaków

00:20  Sporty walki: Oktagon 82 
w Düsseldorfi e

02:30  Boks: Gala w Tokio
04:40  Boks: Walka o pas WBO 

World w Tokio - waga 
musza: Anthony Olascu-
aga - Hiroto Kyoguchi

07:30  Pytanie na śniadanie
11:50  Okrasa łamie przepisy
12:30  Koło fortuny - teleturniej
13:15  Panna młoda (28) - serial 
14:05  Va banque - teleturniej
14:35  Na sygnale (845) - serial
15:05  La Promesa - pałac ta-

jemnic (334) - serial
16:00  Koło fortuny - teleturniej
16:35  Familiada - teleturniej
17:20  Panna młoda (29) - serial
18:15  Va banque - teleturniej
18:50  Jeden z dziesięciu - te-

leturniej
19:25  Barwy szczęścia (3321) 

- serial
20:05  Barwy szczęścia (3322) 

- serial 
20:40  Kulisy serialu „M jak 

miłość”
20:55  M jak miłość (1911) 

- serial 
21:55  Na sygnale (846) - serial
22:20  Na sygnale (847) - serial
22:55  Davos, wojna szpiegów 

(6) - serial
23:45  Zdrajca - fi lm kryminalny, 

Francja/Niemcy/Włochy/
Brazylia 2019.
Tommaso Buscetta ucie-
ka, by ukryć się w Brazy-
lii. Aresztowany i następ-
nie odesłany do kraju, 
podejmuje decyzję, która 
zmieni historię: posta-
nawia zdradzić swoją 
przysięgę złożoną Cosa 
Nostrze.

02:30  Instynkt (8) - serial

06:00 Nowy dzień z Polsat 
News 

08:30  Malanowski i partnerzy 
(170) - serial

09:00  Malanowski i partnerzy 
(171) - serial

09:30  Trudne sprawy (1096) 
- serial 

10:30  Trudne sprawy (1097) 
- serial 

11:35  Gliniarze (607) - serial
12:35  Gliniarze (608) - serial
13:35  Gliniarze (609) - serial
14:40  Dlaczego ja? (1451) 

- serial
15:50  Wydarzenia, pogoda
16:20  Interwencja
16:30  Na ratunek 112 (931) 

- serial
17:00  Gliniarze (1094) - serial
18:00  Pierwsza miłość (4160) 

- serial
18:50 Wydarzenia 
19:15  Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport
19:40  Pogoda 
19:55  Milionerzy - teleturniej
20:30  Farma - reality show
21:40  Megahit: Szklana pułap-

ka 3 - fi lm sensacyjny, 
USA 1995, wyk. Bruce 
Willis, Jeremy Irons, Sa-
muel L. Jackson

00:15  Punisher - fi lm sensacyj-
ny, Niemcy/USA 2004, 
wyk. Thomas Jane

03:00  Nasz nowy dom - reali-
ty show

04:05  Ewa gotuje - mag.

07:00  Gwiazdorska kuchnia Ani
07:30  Pytanie na śniadanie
11:40  Paryż. Śladami Chopina 
12:00  Serwis Info
12:10  Blondynka (15) - serial 
13:00  Blondynka (16) - serial
13:50  Kresy (nie)znane
14:10  Kulturalni - mag.
15:00  Polacy światu
15:10  Kiedyś to było...
15:40  Dobre strony
16:00  Zaraz wracam (49) - serial
16:30  Barwy szczęścia (3262) 

- serial
17:00  Teleexpress
17:20  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
17:50  Teleexpress Extra
18:15  Słownik polsko@polski
18:45  Panorama
19:20  Polacy światu
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport
20:15  Pogoda
20:25  Czas honoru (68) - serial
21:20  Stawka większa niż życie 

(4) - serial
22:40  Tygodnik Moralnego Nie-

pokoju - The Best of
23:15  Panorama
23:45  Kod bezpieczeństwa
00:15  Moda na język polski
00:40  Zaraz wracam (49) - serial
01:10  Budowniczowie świata
01:30  Program informacyjny
01:55  Pytanie dnia
02:05  Sport
02:10  Pogoda

06:00  Nash Bridges (78) - serial
07:00  Nash Bridges (79) - serial
08:00  Kobra - oddział specjalny 

(10) - serial
09:00  Kobra - oddział specjalny 

(11) - serial
10:00  Triumf miłości (36) 

- serial
11:00  Triumf miłości (36) 

- serial
12:00  Nie igraj z aniołem (18) 

- serial
13:00  Wspaniałe stulecie (43) 

- serial
14:00  Lombard. Życie pod za-

staw (471) - serial
15:00  Lombard. Życie pod za-

staw (472) - serial
16:00  Ranczo (88) - serial
17:00  Ranczo (89) - serial
18:00  Lombard. Życie pod za-

staw (946) - serial 
19:00  Lombard. Życie pod za-

staw (947) - serial
20:00  Protegowana - thriller, 

Wielka Brytania/USA 
2021

22:10  Pielgrzym - thriller, Kana-
da/Wielka Brytania/Mek-
syk 2000.
Jack odzyskuje przytom-
ność na środku pustyni 
w palącym słońcu. Nie 
może przypomnieć sobie, 
kim jest i skąd się tu wziął.

00:05  Krwawa zemsta - fi lm 
sensacyjny, USA 2011

02:00  Dzielnica strachu (424) 
- serial

05:30 Republika wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - Pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki 

- Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń 
09:01 Po 9:00
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień, serwis
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień - serwis
15:00 Klub sportowy
15:15 Republika dzień 
16:00 Republika dzień - serwis
16:15 Republika dzień 
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:30 Ewa Bugała. Wszystko 

jasne
18:20 Polityczny horyzont Łuka-

sza Jankowskiego
18:50 Klub sportowy
18:58 Prognoza pogody
19:00 Dzisiaj - serwis inform.
20:20 Gość Dzisiaj
20:50 W punkt
22:15 Piachem w tryby
23:20 Codziennie ******burza
23:35 Republika wieczór
00:00 Biznes Polska
00:20 Republika Nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+

KINO POLSKA
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REPUBLIKA
Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Polska z góry. Zamki, 
dworki, pałace

06:25  Kabaretowy rejs  - pr. 
rozryw.

07:15  Kabaretowy rejs - pr. 
rozryw.

08:00  Bolek i Lolek - serial ani-
mowany

08:10  Bolek i Lolek - serial ani-
mowany

08:20  Bolek i Lolek - serial ani-
mowany

08:45  Polska Kronika Filmowa
08:55  Basia sama w domu 

- komedia, Polska 2021
10:55  Żegnaj, Ameryko! - fi lm 

obyczajowy, Niemcy/Pol-
ska 1994

12:45  Rachunek szczęścia 
- fi lm dokumentalny, Pol-
ska 2010

14:30  Złoty pociąg (1) - fi lm 
sensacyjny, Rumunia/
Polska 1986

16:10  Złoty pociąg (2) - fi lm 
sensacyjny, Rumunia/
Polska 1986

17:45  Czterej pancerni i pies 
(1) - serial

18:55  Czterej pancerni i pies 
(2) - serial

20:00  Motylem jestem, czyli 
romans czterdziestolatka 
- komedia obyczajowa, 
Polska 1976

21:55  Kingsajz - komedia, Pol-
ska 1987

00:20  Karate po polsku - dra-
mat obyczajowy, Polska 
1983, wyk. Michał Anioł, 
Edward Żentara

02:20  Ostatnie dni - fi lm wo-
jenny, Polska 1969

03:55  Kroll - fi lm sensacyjny, 
Polska 1991

08:00  Informacje dnia
08:15  Polski punkt widzenia
08:35  Cudowne ocalenie Jana 

Pawła II
09:00  Papież Polak do rodaków
09:45  Święty na każdy dzień
10:00  Informacje dnia
10:15  Jak my to widzimy
10:45  Zew natury
11:00  Mocni w wierze
11:40  Ma się rozumieć
12:00  Anioł Pański
12:03  Informacje dnia
12:20  Leśne rzeki - dok.
13:00  Mazurskim szlakiem pięk-

na stworzenia
13:30  Msza święta
14:30  Powołanie w powołaniu
15:00  Moja wyspa wiary
15:50  Ma się rozumieć
16:00  Informacje dnia
16:10  Jestem mamą
16:25  Przyroda w obiektywie
16:40  Zdrowie z Bożej Apteki
17:00  Wierzę w Boga
17:30  Rajd Katyński
17:55  Poczet wielkich Polaków
18:00  Anioł Pański
18:05  Informacje dnia
18:15  Rozmowy niedokończone
19:30  Każdy maluch to potrafi 
19:45  Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Myśląc Ojczyzna
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Polski punkt widzenia
22:00  Teraz i w godzinę śmierci
00:00  Słowo życia
00:05  Świat w obrazach
00:10  Informacje dnia
00:55  Poczet wielkich Polaków
01:00  Anioł Pański

08:00  Serwis Info
08:20  Makłowicz w podróży
09:00  Ranczo (93) - serial
10:00  Komisarz Alex (279) 

- serial
11:00  Ojciec Mateusz (74) 

- serial
12:00  Serwis Info
12:10  Agrobiznes
12:30  Agropogoda
12:40  Rok w ogrodzie extra
12:55  Natura w Jedynce
14:00  Wichrowe wzgórze (365) 

- serial
15:00  Serwis Info
15:15  Reporterzy
15:35  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
16:05  Dziedzictwo (841) - serial
17:00  Teleexpress
17:20  Pogoda
17:30  Jaka to melodia? - tele-

turniej 
18:10  Klan (4660) - serial
18:45  Akacjowa 38 (812) 

- serial
19:30  Program informacyjny 
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport
20:15  Pogoda
20:30  Koliber - dramat sensa-

cyjny, Wielka Brytania/
USA 2013

22:40  Firma - dramat sensacyj-
ny, USA 1993

01:20  Wykrywacz kłamstw - pr. 
publ.

01:45  Księga miłości - dramat 
obyczajowy, USA 2016

06:50  Był taki dzień
07:00  Z wieszaka historii: Po-

dróż ma swoje prawa
07:30  Flesz historii
08:00  Biała wizytówka (3) 

- serial
09:10  Historia Polski: Na po-

czątku było Hillside Ave
10:10  Encyklopedia II wojny 

światowej
10:35  Wszystkie kolory świa-

ta: Bangkok - zrodzony 
z wody

11:30  Wojownicy czasu: Wojna 
ośmiodniowa, czyli Śląsk 
Cieszyński 1919

12:10  Alternatywy 4 (4) - serial
13:15  Starożytny Egipt - kroniki 

imperium: Kult zmarłych
14:15  Tutanchamon: życie, 

śmierć i dziedzictwo (1) 
- serial dok.

15:30  Królowie - serial dok.
16:00  Sensacje XX wieku
16:35  Sensacje XX wieku
17:05  Historia Polski: Dlaczego? 

O Stanisławie Mikołaj-
czyku

18:15  Było... nie minęło - kroni-
ka zwiadowców historii

18:50  Biała wizytówka (4) 
- serial

20:00  Dzień, który zmienił Azję
21:05  Historia w postaciach za-

pisana: Królowa Wiktoria 
- imperium zmysłów

22:55  Szerokie tory
23:30  On wierzył w Polskę - fi lm 

dok., Polska 1992
00:30  Sensacje XX wieku
01:00  Sensacje XX wieku
01:35  Było, nie minęło - kronika 

zwiadowców historii
02:10  Encyklopedia II wojny 

światowej

05:35  Dzika Polska: Baletnica 
z przerębli

06:10  Podróże z historią: Baśń 
o wodzie

06:45  Kalendarz przyrody: Maj
07:45  Islandia, królestwo ma-

skonurów - dok.
08:45  Muzyka ma moc - dok.
09:50  Ukryte oblicze: Korea Po-

łudniowa
10:45  Trzy samochody - fi lm 

animowany, Polska 2023
11:05  Wykrywacz kłamstw - pr. 

publ.
11:30  Lokalsi - serial dok.
12:05  Tom Gleeson i tajemnice 

australijskiego muzeum
13:15  Deklaracja nieśmiertelno-

ści - dok.
13:50  Kalendarz przyrody: Czer-

wiec
14:50  Zjawiskowe góry Portu-

galii - dok.
15:50  Opowieść o skórze - dok.
16:50  Ukryte oblicze: Niemcy
17:50  Przerwa w podróży - dok.
19:05  Tajemnice wraku Titanica 

- dok.
20:10  Tak dużo i tak mało - dok.
21:30  Pod okrutnym niebem 

- fi lm dokumentalny, 
Wielka Brytania 2023

22:40  Zagadki zbrodni policji 
miejskiej (2) - serial dok.

23:50  Co się wydarzyło na wy-
spie Pam? - fi lm doku-
mentalny, Polska 2009

00:55  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

01:35  Biegiem, biegiem - fi lm 
dokumentalny, Polska 
1992

02:30  Kochać czy nienawidzić 
- fi lm dokumentalny, Pol-
ska 2008

07:00  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

07:35  Podróże z historią: Śląsk 
nieoczywisty

08:20  Szlakiem Kolberga
09:00  Pogranicze w ogniu (4) 

- serial
10:05  Złoto dezerterów - kome-

dia wojenna, Polska 1998
12:15  Przełomy w muzyce: Mar-

tha Argerich w Warsza-
wie - fi lm dokumentalny, 
Niemcy 2021

13:20  Mody polskie: Łódź
14:00  Wydarzenia aktualne
14:30  Życie jako śmiertelna 

choroba przenoszona 
drogą płciową - dramat 
obyczajowy, Polska 2000, 
wyk. Zbigniew Zapasie-
wicz, Krystyna Janda, 
Tadeusz Bradecki, Paweł 
Okraska

16:20  Pogranicze w ogniu (5) 
- serial

17:30  20 x 20 lat TVP Kultura
18:00  Niepojęte
18:15  Tratwa Meduzy. Historia 

prawdziwa - fi lm doku-
mentalny, Francja 2015

20:00  Teatr Telewizji: Dziś 
wieczór arszenik - sztuka 
Carla Terrona

21:30  Lekkie obyczaje: Wolność 
- dramat obyczajowy, 
Belgia/Hiszpania 2021

23:30  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

00:10  Jazz.pl Polskie Radio: 
Marian Pawlik Quartet 
- koncert

01:50  Kafarnaum - dramat oby-
czajowy, Francja/Liban/
USA/Katar/Wielka Bryta-
nia/Cypr 2018

05:35  Sportowy wieczór
05:55  Retro TVP Sport: Skoki 

narciarskie - początki Ma-
łyszomanii, Mistrzostwa 
świata - Lahti 2001

08:15  Betclic 1. liga magazyn
08:45  Piłka nożna: Betclic 

1. Liga - mecz: FKS Stal 
Mielec - ŁKS Łódź

10:45  Betclic 1. liga magazyn
12:00  Skoki narciarskie: Mi-

strzostwa Polski - Wisła 
2026 - konkursy kobiet 
i mężczyzn

13:30  Piłka nożna: PKO BP Eks-
traklasa - mecz: Górnik 
Zabrze - Pogoń Szczecin

15:45  GOL - magazyn piłkarski
17:05  Piłka nożna: Liga Mi-

strzów UEFA - mecz fazy 
play-off: FK Bodo/Glimt 
- Inter Mediolan

19:15  Piłka nożna: Liga Mi-
strzów UEFA - skróty

20:40  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Corti-
na 2026: Narciarstwo 
dowolne - cross kobiet 
- fi nały

21:10  Retro TVP Sport: Lekko-
atletyka: Halowe mistrzo-
stwa świata - Toruń 2014

23:00  Sportowy wieczór
23:30  Zimowe Igrzyska Olim-

pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - ceremonia za-
mknięcia

02:00  Sporty walki: Oktagon 83 
w Stuttgarcie

06:50  Barwy szczęścia (3322) 
- serial

07:30  Pytanie na śniadanie
11:55  Rosół polski - mag.
12:30  Koło fortuny - teleturniej
13:15  Panna młoda (29) - serial
14:05  Va banque - teleturniej
14:35  Na sygnale (846) - serial
15:05  La Promesa - pałac ta-

jemnic (335) - serial
16:00  Koło fortuny - teleturniej
16:35  Familiada - teleturniej
17:20  Panna młoda (30) - serial
18:15  Va banque - teleturniej
18:50  Jeden z dziesięciu - te-

leturniej
19:25  Barwy szczęścia (3322) 

- serial 
20:05  Barwy szczęścia (3323) 

- serial
20:40  Kulisy serialu „M jak 

miłość”
20:55  M jak miłość (1912) 

- serial
21:55  Na sygnale (848) - serial
22:25  Magazyn Ekspresu Re-

porterów
23:30  Jak pies z kotem - kome-

diodramat, Polska 2018, 
reż. Janusz Kondratiuk, 
wyk. Robert Więckiewicz, 
Olgierd Łukaszewicz

01:20  Zabić Sekala - dramat 
obyczajowy, Słowacja/
Czechy/Francja/Polska 
1997

03:20  Wiadomość od Saszy 
- fi lm dokumentalny, Ho-
landia 2024

06:00 Nowy dzień z Polsat 
News 

08:30  Malanowski i partnerzy 
(172) - serial

09:00  Malanowski i partnerzy 
(173) - serial

09:30  Trudne sprawy (1098) 
- serial

10:30  Trudne sprawy (1099) 
- serial

11:35  Gliniarze (610) - serial
12:35  Gliniarze (611) - serial
13:35  Gliniarze (612) - serial
14:40  Dlaczego ja? (1452) 

- serial
15:50  Wydarzenia
16:15  Pogoda
16:20  Interwencja
16:30  Na ratunek 112 (932) 

- serial
17:00  Gliniarze (1095) - serial
18:00  Pierwsza miłość (4161) 

- serial
18:50 Wydarzenia 
19:15  Gość „Wydarzeń”
19:30 Sport
19:40  Pogoda
19:55  Milionerzy - teleturniej
20:30  Farma - reality show
21:40  Lucy - fi lm sensacyjny, 

Francja/Niemcy/Kanada/
Wielka Brytania 2014, 
reż. Luc Besson

23:35  Jak zostałem gangste-
rem. Historia prawdziwa 
- fi lm kryminalny, Polska 
2019

02:35  Szklana pułapka 3 - fi lm 
sensacyjny, USA 1995

07:00  Rączka gotuje
07:30  Pytanie na śniadanie
11:40  Budowniczowie świata
12:00  Serwis Info
12:10  Komisarz Alex (265) 

- serial
13:05  Ranczo (7) - serial
14:00  Kod bezpieczeństwa 

- mag.
14:30  Moda na język polski
15:00  Serwis Info
15:10  Życie lasu. Storczyki
16:00  Zaraz wracam (50) 

- serial
16:30  Barwy szczęścia (3263) 

- serial
17:00  Teleexpress
17:20  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
17:50  Teleexpress Extra
18:15  Lubański - rep.
18:45  Panorama
19:20  Polacy światu
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport
20:15  Pogoda
20:25  Strażacy (7) - serial 
21:20  Ojciec Mateusz (7) 

- serial
22:15  Pierwsza Dama - fi lm do-

kumentalny, Polska 2017
23:15  Panorama
23:45  Porwani za młodu - dok.
00:15  Największe przeboje
00:40  Zaraz wracam (50) 

- serial
01:10  Wynalazki na medal
01:30  Program informacyjny

06:00  Nash Bridges (79) - serial
07:00  Nash Bridges (80) - serial
08:00  Kobra - oddział specjalny 

(11) - serial
09:00  Kobra - oddział specjalny 

(12) - serial
10:00  Triumf miłości (37) 

- serial
11:00  Triumf miłości (38) 

- serial
12:00  Nie igraj z aniołem (19) 

- serial
13:00  Wspaniałe stulecie (44) 

- serial
14:00  Lombard. Życie pod za-

staw (473) - serial
15:00  Lombard. Życie pod za-

staw (474) - serial
16:00  Ranczo (89) - serial
17:00  Ranczo (90) - serial
18:00  Lombard. Życie pod za-

staw (947) - serial
19:00  Lombard. Życie pod za-

staw (948) - serial
20:00  Kickboxer: Zemsta - fi lm 

sensacyjny, USA 2016, 
wyk. David Bautista, Ala-
in Moussi

21:55  Hooligans 3 - dramat sen-
sacyjny, Wielka Brytania 
2013, wyk. Scott Adkins, 
Kacey Barnfi eld, Joey 
Ansah

23:35  Zabójczy cel - fi lm sensa-
cyjny, Kanada/USA 2008

01:35  Dzielnica strachu (425) 
- serial

02:35  Lombard. Życie pod za-
staw (943) - serial

05:30 Republika wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - Pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki 

- Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń 
09:01 Po 9:00
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień - serwis
12:45 Republika dzień 
13:30 Republika dzień - serwis
13:40 Republika dzień 
14:00 Republika dzień - serwis
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień - serwis
15:00 Klub sportowy
15:15 Republika dzień 
16:00 Republika dzień - serwis
16:15 Republika dzień 
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
18:58 Prognoza pogody
19:00 Dzisiaj - serwis inform.
20:20 Gość Dzisiaj
20:50 W punkt
22:15 Piachem w tryby
23:20 Codziennie ******burza
23:35 Republika wieczór
00:20 Republika Nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+

KINO POLSKA

Program
 telew

izyjny nie zaw
iera zm
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kach poszczególnych stacji dokonanych po zam

knięciu num
eru.
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WE WTOREK, 24 LUTEGO, POLECAMY

Światem rządzą organizacje przestępcze i fana-
tyczne sekty religijne. Cywilizacji grozi zagłada. 
Toorop (Vin Diesel) jest najemnym żołnierzem. 
Mafi a działająca na terenie Europy Wschodniej 
powierza mu delikatną misję. Zleceniodawca Gor-
sky (Gérard Depardieu) chce, aby Toorop w cią-
gu sześciu dni przewiózł z azjatyckiej części Ro-
sji do Nowego Jorku dziewczynę o imieniu Au-
rora (Mélanie Thierry). Ma ją przekazać pewne-
mu zakonowi. Kwota wynagrodzenia przekonuje 
Tooropa do podjęcia się zadania. Najemnik nie 
wie, że Aurora jest obdarzona niezwykłymi zdol-
nościami. Film jest adaptacją powieści Mauricea 
G. Danteca „Babylon Babies”. Reżyseria: Mathieu 
Kassovitz.

W życiu Bohatera liczą się tylko dwie osoby – naj-
bliższy przyjaciel i ukochana kobieta, a światem 
jego interesów rządzi przemoc. Akcja fi lmu za-
czyna się w latach 70. – już wtedy młody Boha-
ter wie, że adrenalina smakuje bardziej niż mle-
ko w proszku. Z czasem odkrywa też pragnienie 
pieniędzy, władzy i bycia ponad prawem. Rozpo-
czyna się transformacja, a jego gangsterski talent 
rozkwita. Wspólnie z przyjacielem budują własną 
armię. Oparta na faktach historia Bohatera poka-
zuje prawdziwe oblicze polskich mafi osów: zaczy-
nali w kreszowych dresach i stworzyli organiza-
cję przestępczą, która przez chwilę panowała nad 
całym krajem. Finał tej historii nie został jednak 
napisany pociskami i krwią.

SCIENCE FICTION
BABYLON A.D.       
ŚRODA, 25.2, GODZ. 23.05, TV4

KRYMINAŁ
JAK ZOSTAŁEM GANGSTEREM. 
HISTORIA PRAWDZIWA     
WTOREK, 24.2, GODZ. 23.35, POLSAT

Lata 70., Bay City w  Kalifornii. Policjant Da-
vid Starsky (Ben Stiller) jest służbistą i sztyw-
niakiem, zaś funkcjonariusz Ken „Hutch” Hut-
chinson (Owen Wilson) to luzak, który nie za-
wsze stosuje się do regulaminu, lubi też pienią-
dze i dziewczyny. Ich przełożony, kapitan Do-
by, ma z  nimi wiele problemów. Decyduje, że 
zostaną partnerami. Starsky i Hutch wspólnie 
rozpoczynają śledztwo w sprawie śmierci męż-
czyzny, którego zwłoki znaleziono na brzegu za-
toki. Śledztwo naprowadza ich na biznesmena 
 Reese’a Feldmana. Sądzą, że w  rzeczywistości 
jest on bossem narkotykowym. Z ich ustaleń wy-
nika, że zamierza on wprowadzić na rynek nową 
kokainę. Postanawiają działać.

BBC Earth wraz z  Davidem Attenboroughem 
zapraszają w fascynującą podróż w głąb króle-
stwa zwierząt, gdzie codzienność to bezwzględ-
na walka o przetrwanie i dominację. W Nsefu, 
w dolinie Luangwa w Zambii, rywalizują ze so-
bą cztery rodziny drapieżników – stado lwów, 
wataha likaonów, rodzina lampartów oraz klan 
krokut. Kto wyjdzie zwycięsko z tej rywaliza-
cji? Jak mówią producenci, serial jest jak po-
łączenie walki o władzę z  „Gry o  tron” z czu-
łością „Króla lwa”. Emocji z pewnością nie za-
braknie przez sześć kolejnych odcinków. Pre-
mierowo seria pokazywana jest w  niedziele 
o  godz.  11  i  21  (pierwsza odsłona 22 lutego), 
a powtórki można oglądać we wtorki.

KOMEDIA KRYMINALNA
STARSKY I HUTCH    
WTOREK, 24.2, GODZ. 17.55, PARAMOUNT NETWORK

SERIAL DOKUMENTALNY
KRÓLESTWO ZWIERZĄT (KINGDOM)
WTOREK, 24.2, GODZ. 19.45, BBC EARTH

Sekrety „Titanica”, który 108 lat po katastrofi e 
zmaga się z nieuchronnym rozpadem pod wpły-
wem bakterii zjadających żelazo. Ten wyjątkowy 
dokument zabiera widzów w podwodną podróż 
pełną emocji i odkryć. Można przeżyć kluczowe 
momenty eksploracji wraku, począwszy od jego 
odnalezienia w 1985 r. przez francusko-amery-
kański zespół, oraz dowiedzieć się, jak James Ca-
meron, wykorzystując nowoczesne technologie, 
oświetlił wrak niczym hollywoodzki plan fi lmo-
wy, umożliwiając eksplorację wnętrza statku za 
pomocą zdalnie sterowanych robotów. W fi lmie 
głos zabierają ikony eksploracji „Titanica”. Ich re-
lacje przenoszą widzów w głąb oceanu i tajem-
niczych historii.

Pełna tajemnic, zaskakująca historia miłosna, 
która zadaje prowokacyjne pytania na temat ży-
cia i śmierci, żalu i przebaczenia, przyjaźni, mi-
łości i odkupienia. Opowiada o związkach, któ-
re w nieoczekiwany sposób łączą ze sobą ludz-
kie losy. To poruszająca opowieść o człowieku 
nękanym pewną tajemnicą, który decyduje się 
odkupić swoje winy, drastycznie zmieniając ży-
cie siedmiu zupełnie obcych sobie osób. Kiedy 
już wprowadza swój plan w życie, nic nie jest 
w stanie zmienić jego postanowienia. A może 
tak mu się tylko wydaje... Ben Thomas nigdy nie 
spodziewałby się tego, że zakocha się w jednej 
z nieznajomych i że to właśnie ona zacznie go 
zmieniać.

DOKUMENTALNY
TAJEMNICE WRAKU „TITANICA”  
ŚRODA, 25.2, GODZ. 11.45, TVP DOKUMENT

DRAMAT
SIEDEM DUSZ 
ŚRODA, 25.2, GODZ. 21.00, SUPER POLSAT
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TVP 2 POLSAT POLONIAPULS

TRWAM KULTURAHISTORIA TVP DOKUMENT TVP SPORT

REPUBLIKA
Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Polska z góry. Zamki, 
dworki, pałace 3: Śla-
dami biskupów, poetów 
i artystów

06:25  Kabaretowy rejs - pr. 
rozryw.

07:10  Kabaretowy rejs - pr. 
rozryw.

08:05  Miś Kudłatek - serial ani-
mowany

08:15  Miś Kudłatek - serial ani-
mowany

08:25  Miś Kudłatek - serial ani-
mowany

08:50  Polska Kronika Filmowa
09:00  Podróże Pana Kleksa: 

Wysłannicy Bajdocji (1) 
- fi lm przygodowy, ZSRR/
Polska 1986

10:55  Podróże Pana Kleksa: 
Wyspa Wynalazców (2) 
- fi lm przygodowy, ZSRR/
Polska 1986

12:45  W pustyni i w puszczy 
- fi lm przygodowy, Pol-
ska 2001

15:20  Syn szczęścia - fi lm 
krótkometrażowy, Polska 
2024

15:40  Jeśli serce masz bijące 
- dramat psychologiczny, 
Polska 1980

17:40  Czterej pancerni i pies 
(2) - serial

18:50  Czterej pancerni i pies 
(3) - serial

20:00  Demony wojny wg Goi 
- dramat wojenny, Polska 
1998

22:00  Misja Afganistan (7) 
- serial

23:00  Misja Afganistan (8) 
- serial

23:55  Psy - dramat sensacyjny, 
Polska 1992

08:00  Informacje dnia
08:15  Polski punkt widzenia
08:35  Każdy maluch to potrafi 
08:40  Dzielna niewiasta
09:00  Mocni Jego mocą
09:30  Sanktuaria polskie
10:00  Informacje dnia
10:15  Rozmowy niedokończone
11:25  Jestem mamą
11:40  Myśląc historia
11:50  Odnaleźć siebie
12:00  Anioł Pański
12:03  Informacje dnia
12:20  Stan wojenny w Polsce - 

znaczenie i konsekwencje
12:55  Walka o życie
13:30  Msza święta
14:30  Skarby Ojcowskiego 

domu
15:00  Katownie praskie
15:50  Ma się rozumieć
16:00  Informacje dnia
16:10  Na zdrowie
16:30  Życie jest piękne
17:00  Po stronie prawdy
17:55  Poczet wielkich Polaków
18:00  Anioł Pański
18:05  Informacje dnia
18:15  Rozmowy niedokończone
19:25  40 dni ze św. Francisz-

kiem
19:30  Bóg z nami (4)
20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Myśląc Ojczyzna
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Polski punkt widzenia
22:00  Przetrwaliśmy - rep.
22:30  Gość oczekiwany - fi lm 

obyczajowy, Polska 2024
00:00  Słowo życia
00:05  Świat w obrazach
00:10  Informacje dnia
00:30  Sanktuaria polskie

08:00  Serwis Info
08:20  Makłowicz w podróży
09:00  Ranczo (94) - serial 
10:00  Komisarz Alex (280) 

- serial
11:00  Ojciec Mateusz (75) 

- serial
12:00  Serwis Info
12:10  Agrobiznes
12:25  Agropogoda
12:35  Rok w ogrodzie extra
12:50  Natura w Jedynce
14:00  Wichrowe wzgórze (366) 

- serial
15:00  Serwis Info
15:15  Reporterzy
15:35  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
16:05  Dziedzictwo (842) - serial
17:00  Teleexpress, pogoda
17:30  Jaka to melodia? - telet.
18:10  Klan (4661) - serial
18:45  Akacjowa 38 (813) - serial
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport, pogoda
20:25  Piłka nożna: Liga Mi-

strzów UEFA - studio
20:55  Piłka nożna: Liga Mi-

strzów UEFA - rewanżo-
wy mecz fazy play-off

23:05  Fuks - komedia sensa-
cyjna, Polska 1999, wyk. 
Maciej Stuhr, Agnieszka 
Krukówna

00:40  Wykrywacz kłamstw - pr. 
publ.

01:05  Firma - dramat sensacyj-
ny, USA 1993

06:55  Był taki dzień
07:00  Ex Libris
07:30  Było... nie minęło - kroni-

ka zwiadowców historii
08:05  Biała wizytówka (4) 

- serial
09:05  Historia Polski: Dlaczego? 

O Stanisławie Mikołaj-
czyku

10:15  Encyklopedia II wojny 
światowej

10:40  W sercu Ameryki - Ore-
gon - fi lm dokumentalny, 
Francja 2025

11:40  Szerokie tory
12:15  Alternatywy 4 (5) - serial
13:15  Prasa donosi: Motoryza-

cja w II RP
13:20  Szrajberka z Auschwitz 

- fi lm dokumentalny, Pol-
ska 2017

14:25  Ukraińska modlitwa - fi lm 
dokumentalny, Polska 
2019

15:25  Królowie (39) - serial
16:00  Sensacje XX wieku
16:30  Sensacje XX wieku
17:05  Historia Polski: Michała 

Bukojemskiego grypsy 
z interny

18:00  Fake czy historia? - pr. 
publ.

18:40  Ex Libris
19:05  Biała wizytówka (5) 

- serial
20:10  Wojny Rosji: Związek So-

wiecki (2) - dok.
21:15  Lombardzista - dramat 

obyczajowy, USA 1964
23:10  Zablokować most - dok.
00:15  Sensacje XX wieku
01:15  Dotknięcie anioła - fi lm 

dok., Polska 2014
02:30  Było, nie minęło - kronika 

zwiadowców historii

05:25  Dzika Polska: Mój przyja-
ciel Killer

05:55  Podróże z historią: Jak 
powstały nasze nazwi-
ska?

06:35  Kalendarz przyrody: 
Czerwiec

07:30  Zjawiskowe góry Portu-
galii - dok.

08:30  Opowieść o skórze - dok.
09:30  Ukryte oblicze: Niemcy
10:30  Wykrywacz kłamstw - pr. 

publ.
10:55  Tatarzy polscy - serial 

dok.
11:45  Tajemnice wraku Titanica 

- dok.
12:45  Tak dużo i tak mało - dok.
13:55  Kalendarz przyrody: Lipiec
14:50  Życie na biegunach: Na 

dwóch krańcach Ziemi
15:55  Lily Serny sposoby na 

życie - dok.
17:00  Ukryte oblicze: Etiopia
18:00  Lubię wracać tam, gdzie 

byłem
19:05  Muzeum na miarę fara-

onów - dok.
20:10  Brunei. Królestwo do po-

tęgi - dok.
21:25  Sztuczna inteligencja 

- dwie strony medalu 
- fi lm dokumentalny, Au-
stralia 2023

22:20  Zagadki zbrodni policji 
miejskiej (3) - serial dok.

23:30  Taka historia - fi lm doku-
mentalny, Polska 1999

00:40  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

01:25  „...Wszyscy jesteśmy 
romantyczni...” - Tadeusz 
Nalepa - fi lm dokumental-
ny, Polska 1992

02:20  Arizona - dok.

06:55  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

07:35  Podróże z historią: Baśń 
o wodzie

08:20  Mody polskie: Łódź
09:00  Pogranicze w ogniu (5) 

- serial
10:10  Życie jako śmiertelna 

choroba przenoszona dro-
gą płciową - dramat oby-
czajowy, Polska 2000

12:00  Przerwa w podróży - fi lm 
dokumentalny, Polska 
2017

13:35  Niepojęte: Rozum a wiara
13:55  Rzecz Polska: Hodow-

la Zwierzątek Karola 
Borsuka

14:15  Niedziela z...: Janem Ja-
kubem Kolskim

15:10  Pora umierać - dramat 
obyczajowy, Polska 2007

17:05  Pogranicze w ogniu (6) 
- serial

18:15  Którędy po sztukę - mag. 
kult.

18:30  Informacje kulturalne
18:55  Reżyserzy: John Schle-

singer
19:45  WTEM: Piotr Janicki 

„NN”
19:47  WTEM: Joanna Żabnicka 

„Kredą”
20:00  Panorama kina polskie-

go: Żeby nie było śladów 
- dramat obyczajowy, 
Polska 2021

22:45  Scena alternatywna 
x 100

23:20  Goldfi nger - fi lm sensa-
cyjny, Wielka Brytania/
USA 1964

01:25  Lekkie obyczaje: Wolność 
- dramat obyczajowy, 
Belgia/Hiszpania 2021

06:00  Retro TVP Sport: Skoki 
narciarskie: MŚ Predazzo, 
K-120

08:15  Piłka nożna kobiet: OR-
LEN Ekstraliga - mecz: 
UKS SMS Łódź - Pogoń 
Szczecin

10:15  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Skoki narciarskie 
- konkurs na skoczni 
normalnej

12:10  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Biathlon - bieg 
sztafetowy kobiet

13:35  Retro TVP Sport: Lekko-
atletyka: Halowe mistrzo-
stwa świata - Toruń 2014

15:35  Pełnosprawni - magazyn 
dla niepełnosprawnych

16:05  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - podsumowanie 
występu Polaków

17:10  Mundial 2026 - Legendy 
miejskie

17:45  Piłka nożna kobiet: Liga 
hiszpańska - mecz: Gra-
nada CF - FC Barcelona

19:45  Piłka nożna: Liga Mi-
strzów UEFA - studio

20:55  Piłka nożna: Liga Mi-
strzów UEFA - rewanżo-
wy mecz fazy play-off

23:15  Piłka nożna: Liga Mi-
strzów UEFA - skróty

00:40  Boks: Gala w Las Vegas 
- podsumowanie

02:40  Boks: Gala w San Juan 
- waga supermusza

03:15  Boks: Gala w Los Angeles 
- waga lekka

04:00  Koszykówka mężczyzn: 
NBA

06:50  Barwy szczęścia (3323) 
- serial

07:30  Pytanie na śniadanie
11:50  Gwiazdorska kuchnia Ani 
12:30  Koło fortuny - teleturniej
13:15  Panna młoda (30) - serial 
14:05  Va banque - teleturniej
14:35  Na sygnale (847) - serial
15:05  La Promesa - pałac ta-

jemnic - serial
16:00  Koło fortuny - teleturniej
16:35  Familiada - teleturniej
17:20  Panna młoda (31) - serial 
18:15  Va banque - teleturniej
18:50  Jeden z dziesięciu - te-

leturniej
19:25  Barwy szczęścia (3323) 

- serial 
20:05  Barwy szczęścia (3324) 

- serial 
20:40  Przepis dnia 
20:55  Na dobre i na złe (982) 

- serial
21:55  Na sygnale (849) - serial
22:20  Na sygnale (850) - serial
22:55  Peaky Blinders 5 (30) 

- serial
00:05  Książę z innej bajki - ko-

media romantyczna, Ka-
nada/USA 2023.
Eliza, chcąc znaleźć swój 
ideał mężczyzny, posiłku-
je się randkowym porad-
nikiem sprzed 50 lat.

01:40  Davos, wojna szpiegów 
(6) - serial

02:30  Antidotum - fi lm doku-
mentalny, Wielka Bryta-
nia 2025

06:00 Nowy dzień z Polsat 
News 

08:30  Malanowski i partnerzy 
(174) - serial

09:00  Malanowski i partnerzy 
(175) - serial

09:30  Trudne sprawy (1100) 
- serial

10:30  Trudne sprawy (1101) 
- serial

11:35  Gliniarze (613) - serial
12:35  Gliniarze (614) - serial
13:35  Gliniarze (615) - serial
14:40  Dlaczego ja? (1453) 

- serial
15:50  Wydarzenia
16:15  Pogoda
16:20  Interwencja
16:30  Na ratunek 112 (933) 

- serial
17:00  Gliniarze (1096) - serial
18:00  Pierwsza miłość (4162) 

- serial
18:50 Wydarzenia 
19:15  Gość „Wydarzeń”
19:35 Sport 
19:40 Pogoda 
19:55  Milionerzy - teleturniej
20:30  Farma - reality show
21:35  Wakacyjni przyjaciele 2 

- komedia, USA 2023, 
wyk. John Cena, Steve 
Buscemi

23:55  Chłopaki nie płaczą - ko-
media kryminalna, Polska 
2000

02:00  Być jak Kazimierz Deyna 
- fi lm obyczajowy, Polska 
2011

07:00  Okrasa łamie przepisy
07:30  Pytanie na śniadanie
11:40  Wynalazki na medal 
12:00  Serwis Info
12:10  Strażacy (7) - serial 
13:05  Tajemnica twierdzy szy-

frów (7) - serial
13:55  62. KFPP w Opolu 
14:10  Polski bohater Wietnamu
15:00  Serwis Info
15:10  Zakochaj się w Polsce
15:35  Zaginione? Ocalone? Hi-

storie zawodów różnych
16:00  Zaraz wracam 2 (51) 

- serial 
16:30  Barwy szczęścia (3264) 

- serial
17:00  Teleexpress
17:20  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
17:50  Teleexpress Extra
18:15  Historie wileńskie
18:45  Panorama
19:20  Polacy światu
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport, pogoda
20:25  U Pana Boga w ogródku 

(5) - serial
21:15  U Pana Boga w ogródku 

(6) - serial 
22:00  62. KFPP w Opolu
22:15  Rozmowy (nie)wygodne
23:00  Słowo daję!
23:15  Panorama
23:45  Magazyn Ekspresu Re-

porterów
00:40  Zaraz wracam 2 (51) 

- serial 

06:00  Nash Bridges (80) - serial
07:00  Nash Bridges (81) - serial
08:00  Kobra - oddział specjalny 

(12) - serial
09:00  Kobra - oddział specjalny 

(13) - serial
10:00  Triumf miłości (39) 

- serial
11:00  Triumf miłości (40) 

- serial
12:00  Nie igraj z aniołem (20) 

- serial 
13:00  Wspaniałe stulecie (45) 

- serial
14:00  Lombard. Życie pod za-

staw (475) - serial
15:00  Lombard. Życie pod za-

staw (476) - serial
16:00  Ranczo (90) - serial
17:00  Ranczo (91) - serial
18:00  Lombard. Życie pod za-

staw (948) - serial
19:00  Lombard. Życie pod za-

staw (949) - serial
20:00  Przynęta - fi lm sensacyj-

ny, Kanada/USA 2000
22:35  Hotel Artemis - dramat 

SF, Wielka Brytania/USA 
2018, wyk. Jodie Foster, 
Sterling K. Brown, Sofi a 
Boutella

00:10  Boudica: Królowa wojny 
- dramat historyczny, 
Wielka Brytania 2023, 
wyk. Olga Kurylenko, Lu-
cy Martin

02:25  Dzielnica strachu (426) 
- serial

03:25  Menu na miarę

05:30 Republika wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - Pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki 

- Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń 
09:01 Po 9:00
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień - serwis
12:45 Republika dzień 
13:30 Republika dzień - serwis
13:40 Republika dzień 
14:00 Republika dzień - serwis
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień - serwis
15:00 Klub sportowy
15:15 Republika dzień 
16:00 Republika dzień - serwis
16:15 Republika dzień 
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
18:58 Prognoza pogody
19:00 Dzisiaj - serwis inform.
20:20 Gość Dzisiaj
20:50 W punkt
22:15 Piachem w tryby
23:20 Codziennie ******burza
23:35 Republika wieczór
00:20 Republika Nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
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TRWAM KULTURAHISTORIA TVP DOKUMENT TVP SPORT

REPUBLIKA
Programy autorów „Codziennej” i „Gazety Polskiej” zostały wyróżnione na czerwono.

06:00  Polska z góry. Zamki, 
dworki, pałace 3: Zamek 
Królewski w Warszawie

06:25  Kabaretowy rejs - pr. 
rozryw.

07:15  Kabaretowy rejs - pr. 
rozryw.

08:05  Miś Kudłatek - serial ani-
mowany

08:15  Miś Kudłatek - serial ani-
mowany

08:25  Miś Kudłatek - serial ani-
mowany

08:45  Polska Kronika Filmowa
09:00  Ranking naj polskiego 

kina - pr. rozryw.
09:40  Lekarstwo na miłość 

- komedia, Polska 1965, 
wyk. Kalina Jędrusik, 
Andrzej Łapicki, Wień-
czysław Gliński, Krystyna 
Sienkiewicz

11:45  Agent nr 1 - dramat wo-
jenny, Polska 1971

13:55  Chłopi: Boryna (1) - fi lm 
obyczajowy, Polska 1973

15:55  Chłopi: Jagna (2) - fi lm 
obyczajowy, Polska 1973

17:45  Czterej pancerni i pies 
(3) - serial

18:50  Czterej pancerni i pies 
(4) - serial

20:00  Kamienie na szaniec 
- dramat wojenny, Polska 
2014

22:25  Boże Ciało - dramat oby-
czajowy, Polska 2019

00:45  Kochanie, chyba cię za-
biłem - czarna komedia, 
Polska 2014

02:45  Ogród Luizy - dramat 
obyczajowy, Polska 2007

05:00  Wracając do Marka 
- fi lm dokumentalny, Pol-
ska 2002

08:00  Informacje dnia
08:15  Polski punkt widzenia
08:35  Każdy maluch to potrafi 
08:40  Dzielna niewiasta
09:00  Na zdrowie
09:20  Bóg z nami (4)
10:00  Informacje dnia
10:15  Rozmowy niedokończone
11:25  Myśląc Ojczyzna
11:35  Przyroda i ludzie
12:00  Anioł Pański
12:03  Informacje dnia
12:20  Wykłady z kongresu: Ka-

tolicy a tożsamość Europy
12:50  Mateczniki Polskości
13:00  Poronin - parafi a św. Ma-

rii Magdaleny
13:30  Msza święta
14:30  Misja Szczecin - Mada-

gaskar
15:00  Po stronie prawdy
15:50  Ma się rozumieć
16:00  Informacje dnia
16:10  Z wędką nad wodę
16:35  Sól ziemi
17:05  Akademia pro-life
17:30  Odpowiedzialni za Kościół
17:55  Poczet wielkich Polaków
18:00  Anioł Pański
18:05  Informacje dnia
18:15  Rozmowy niedokończone
19:25  40 dni ze św. Francisz-

kiem
19:45  Modlitwa z telefonicznym 

udziałem dzieci
20:00  Informacje dnia
20:20  Różaniec
20:50  Myśląc Ojczyzna
21:00  Apel Jasnogórski
21:20  Informacje dnia
21:40  Polski punkt widzenia
22:00  Głos serca
22:45  Zniewolenie (8) - serial
23:00  Słuszna walka - rep.
00:00  Słowo życia

08:00  Serwis Info
08:20  Makłowicz w podróży
09:00  Ranczo (95) - serial 
10:00  Komisarz Alex (281) 

- serial
11:00  Ojciec Mateusz (76) 

- serial
12:00  Serwis Info
12:10  Agrobiznes
12:30  Agropogoda
12:40  Rok w ogrodzie extra
12:50  Natura w Jedynce
14:00  Wichrowe wzgórze (367) 

- serial
15:00  Serwis Info
15:15  Reporterzy
15:35  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
16:05  Dziedzictwo (843) - serial
17:00  Teleexpress, pogoda
17:30  Jaka to melodia? - telet.
18:10  Klan (4662) - serial
18:45  Akacjowa 38 (814) 

- serial
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport, pogoda
20:30  Ojciec Mateusz (439) 

- serial
21:25  Sprawa dla reportera
22:25  Nie znikniemy - dok., Fran-

cja/Ukraina/Polska 2023
23:25  Wykrywacz kłamstw - pr. 

publ.
23:50  Koliber - dramat sensa-

cyjny, Wielka Brytania/
USA 2013

01:40  Fuks - komedia sensacyj-
na, Polska 1999

06:40  Był taki dzień
06:45  Wojownicy czasu: Le-

gionowe Termopile, czyli 
Krzywopłoty 1914

07:25  Fake czy historia? - pr. 
publ.

08:10  Biała wizytówka (5) 
- serial

09:20  Historia Polski: Michała 
Bukojemskiego grypsy 
z interny

10:15  Encyklopedia II wojny 
światowej

10:45  Ukraińska modlitwa - fi lm 
dokumentalny, Polska 
2019

11:45  Ex Libris
12:15  Alternatywy 4 (6) - serial
13:20  Alternatywy 4 (7) - serial
14:25  Dzień, który zmienił Azję 

(4) - dok.
15:30  Królowie (40) - serial
16:05  Sensacje XX wieku
16:35  Sensacje XX wieku
17:05  Historia Polski: Halina 

Konopacka
18:10  Flesz historii
18:35  Szerokie tory
18:45  Epitafi a katyńskie
19:10  Biała wizytówka (6) 

- serial
20:20  Białe autobusy - fi lm do-

kumentalny, Polska 2025
21:20  Cwał - komediodramat, 

Polska 1995, wyk. Maja 
Komorowska, Bartosz 
Obuchowicz

23:10  Historia w postaciach za-
pisana: Królowa Wiktoria 
- imperium zmysłów

01:05  Sensacje XX wieku
02:10  Było, nie minęło - kronika 

zwiadowców historii
02:50  Encyklopedia II wojny 

światowej

05:30  Dzika Polska: Mój pusz-
czański dom

06:05  Podróże z historią: Z życia 
wyższych sfer

06:40  Kalendarz przyrody: 
Lipiec

07:35  Życie na biegunach: Na 
dwóch krańcach Ziemi

08:35  Lily Serny sposoby na 
życie - dok.

09:45  Ukryte oblicze: Etiopia
10:40  Wykrywacz kłamstw - pr. 

publ.
11:05  Tatarzy polscy - serial 

dok.
11:55  Muzeum na miarę fara-

onów - dok.
12:55  Brunei. Królestwo do po-

tęgi - dok.
13:55  Kalendarz przyrody: Sier-

pień - dok.
14:55  Życie na biegunach: 

Zmiana - dok.
15:55  Czy grozi nam tsunami? 

- dok.
17:00  Ukryte oblicze: Indonezja
17:55  John Wayne - więcej niż 

mit - dok.
19:00  Przyczyny upadku cywili-

zacji Majów - dok.
20:10  Pył - fi lm dokumentalny, 

Polska 2023
21:10  Królestwo bez maski. 

Arabia Saudyjska - fi lm 
dokumentalny, Wielka 
Brytania 2024

22:30  Zagadki zbrodni policji 
miejskiej - serial dok.

23:45  Werka - dok.
00:45  Tamte lata, tamte dni 

- mag. kult.
01:25  Hasior - fi lm dokumental-

ny, Polska 1982
02:20  Żywot Michała - fi lm do-

kumentalny, Polska 2003

07:05  Tamte lata, tamte dni 
- mag. kult.

07:45  Podróże z historią: Jak 
powstały nasze nazwi-
ska? 

08:25  Informacje kulturalne
09:00  Pogranicze w ogniu (6) 

- serial
10:10  Pora umierać - dramat 

obyczajowy, Polska 2007
12:05  Reżyserzy: John Schle-

singer
13:00  Rozmowy (nie)wygodne 

- pr. publ.
13:35  Informacje kulturalne
14:05  Film dla kosmitów - fi lm 

familijny, Polska 2022
15:30  Romans prowincjonalny 

- fi lm obyczajowy, Polska 
1976

16:45  Pogranicze w ogniu (7) 
- serial

17:55  Mody polskie: Warszawa
18:35  Niepojęte: Rozum a wiara
18:55  Portrety: Niepoprawny 

Belmondo
20:05  Czwartkowy klub fi lmo-

wy: Ziemia obiecana 
- dramat obyczajowy, 
Polska 1974, wyk. Daniel 
Olbrychski, Wojciech 
Pszoniak, Andrzej Se-
weryn

22:55  Ziemia obiecana - sekrety 
fi lmowego planu

23:20  Więcej niż fi kcja: The 
Rolling Stones - życie 
w rytmie rocka: Charlie 
Watts

00:35  Panorama kina polskie-
go: Żeby nie było śladów 
- dramat obyczajowy, 
Polska 2021

03:25  Tygodnik kulturalny
04:20  Elektrosonda - koncert

06:50  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026 - ceremonia za-
mknięcia

09:20  Piłka nożna: Liga Mi-
strzów UEFA - skróty

10:45  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Snowboard - hal-
fpipe mężczyzn - fi nał

11:20  Zimowe Igrzyska Olim-
pijskie Mediolan-Cortina 
2026: Skoki narciarskie - 
konkurs na skoczni dużej

13:00  Koszykówka mężczyzn: 
NBA - mecz: Denver Nug-
gets - Boston Celtics

15:00  Strongman: Liga Mi-
strzów 2025

16:00  Piłka nożna: Liga Mi-
strzów UEFA - skróty

18:00  Futsal: FOGO Futsal Eks-
traklasa - mecz: Red Dra-
gons Pniewy - Constract 
Lubawa

20:10  Ring TVP Sport - magazyn 
bokserski

21:10  Boks: Gala w Las Vegas 
- podsumowanie

23:05  Sportowy wieczór
23:40  Koszykówka mężczyzn: 

Eliminacje mistrzostw 
świata - mecz: Holandia 
- Polska

01:45  Boks: Gala w Las Vegas 
- podsumowanie

03:30  Boks: Gala w Las Vegas 
- podsumowanie

06:50  Barwy szczęścia (3324) 
- serial

07:30  Pytanie na śniadanie
12:00  20 x 20 lat TVP Kultura
12:30  Koło fortuny - teleturniej
13:15  Panna młoda (31) - serial 
14:05  Va banque - teleturniej
14:35  Na sygnale (848) - serial
15:05  La Promesa - pałac ta-

jemnic - serial
16:00  Koło fortuny - teleturniej
16:35  Familiada - teleturniej
17:20  Panna młoda (32) - serial 
18:15  Va banque - teleturniej
18:50  Jeden z dziesięciu - te-

leturniej
19:25  Barwy szczęścia (3324) 

- serial 
20:05  Barwy szczęścia (3325) 

- serial 
20:45  Tak to leciało! - tele-

turniej
21:45  Bardzo poszukiwany czło-

wiek - thriller, Niemcy/W. 
Brytania/USA 2014, wyk. 
Grigorij Dobrygin, Philip 
Seymour Hoffman.
Imigrant zostaje wplątany 
w prowadzoną przez służ-
by wywiadowcze wojnę 
z międzynarodowym ter-
roryzmem.

00:00  Morderstwa w kanionie 
Verdon - fi lm kryminalny, 
Francja 2023

01:35  Lepsza połowa 2 (26) 
- serial

02:15  Kruk 3. Jak tu ciemno (5) 
- serial

06:00 Nowy dzień z Polsat 
News 

08:30  Malanowski i partnerzy 
(176) - serial

09:00  Malanowski i partnerzy 
(177) - serial

09:30  Trudne sprawy (1102) 
- serial

10:30  Trudne sprawy (1103) 
- serial

11:35  Gliniarze (616) - serial
12:35  Gliniarze (617) - serial
13:35  Gliniarze (618) - serial
14:40  Dlaczego ja? (1454) 

- serial
15:50  Wydarzenia
16:15  Pogoda
16:20  Interwencja
16:30  Na ratunek 112 (1111) 

- serial
17:00  Gliniarze (1097) - serial
18:00  Pierwsza miłość (4163) 

- serial
18:50 Wydarzenia 
19:15  Gość „Wydarzeń”
19:35 Sport 
19:40 Pogoda 
19:55  Milionerzy - teleturniej
20:30  Farma - reality show
21:40  It Ends with Us - dramat 

obyczajowy, USA 2024, 
wyk. Blake Lively, Justin 
Baldoni, Jenny Slate

00:30  Oszustki - komedia, USA 
2019, wyk. Anne Hatha-
way, Rebel Wilson

02:35  Przyjaciele z kasą - ko-
media obyczajowa, USA 
2006

07:00  Okrasa łamie przepisy
07:30  Pytanie na śniadanie
11:40  Stacja innowacja
12:00  Serwis Info
12:10  U Pana Boga w ogródku 

(5) - serial 
13:00  U Pana Boga w ogródku 

(6) - serial
13:50  Giganci nauki - teleturniej
14:45  Słowo daję!
15:00  Serwis Info
15:10  Daję słowo - Maciej Orłoś 

- talk-show
16:00  Słownik polsko@polski
16:30  Barwy szczęścia (3265) 

- serial
17:00  Teleexpress
17:20  Gra słów. Krzyżówka - te-

leturniej
17:50  Teleexpress Extra
18:15  Gwiazdorska kuchnia Ani 
18:45  Panorama
19:20  Polacy światu
19:30  Program informacyjny
19:55  Pytanie dnia
20:10  Sport
20:15  Pogoda
20:25  Ranczo (8) - serial
21:20  Polonia 24 Tygodnik
22:25  Krucjata 2. Znak bliźniąt 

(6) - serial 
23:15  Panorama
23:45  Buntownicy z Placu Po-

wstańców - fi lm doku-
mentalny, Polska 2025

00:40  Rodzinka.pl (230) - serial
01:10  Portrety wileńskie
01:30  Program informacyjny
01:55  Pytanie dnia

06:00  Nash Bridges (81) - serial
07:00  Nash Bridges (82) - serial
08:00  Kobra - oddział specjalny 

(13) - serial
09:00  Kobra - oddział specjalny 

(14) - serial
10:00  Triumf miłości (41) 

- serial
11:00  Triumf miłości (42) 

- serial
12:00  Nie igraj z aniołem (21) 

- serial 
13:00  Wspaniałe stulecie (46) 

- serial
14:00  Lombard. Życie pod za-

staw (477) - serial
15:00  Lombard. Życie pod za-

staw (478) - serial
16:00  Ranczo (91) - serial
17:00  Ranczo (92) - serial
18:00  Lombard. Życie pod za-

staw (949) - serial
19:00  Lombard. Życie pod za-

staw (950) - serial
20:00  Wasabi: Hubert zawodo-

wiec - fi lm sensacyjny, 
Francja/Japonia 2001, 
wyk. Jean Reno, Ryoko 
Hirosue, Michel Muller, 
Carole Bouquet

22:00  Wielkie kino - komedia 
przygodowa, USA 2007

23:30  Dzikie łowy - fi lm przy-
godowy, Nowa Zelandia 
2016, wyk. Sam Neill, Ju-
lian Dennison

01:30  Dzielnica strachu (428) 
- serial

02:25  Menu na miarę

05:30 Republika wstajemy!
06:00 Agro Info
06:05 Republika wstajemy!
06:50 Andrzej Gajcy - Pierwsza 

rozmowa polityczna
07:05 Przyjaciele Republiki
08:00 Przyjaciele Republiki 

- Gość polityczny
08:30 Michał #Rachoń 
09:01 Po 9:00
10:01 Po 10:00
11:01 Po 11:00
12:00 W samo południe
12:30 Republika dzień - serwis
12:45 Republika dzień 
13:30 Republika dzień - serwis
13:40 Republika dzień 
14:00 Republika dzień - serwis
14:10 1410 Bitwa polityczna
14:55 Republika dzień - serwis
15:00 Klub sportowy
15:15 Republika dzień 
16:00 Republika dzień - serwis
16:15 Republika dzień 
16:50 Klub sportowy
16:55 Express Republiki
17:10 Express Republiki+
17:35 Miłosz Kłeczek zaprasza
18:50 Klub sportowy
18:58 Prognoza pogody
19:00 Dzisiaj - serwis inform.
20:20 Gość Dzisiaj
20:50 W punkt
22:15 Piachem w tryby
23:20 Codziennie ******burza
23:35 Republika wieczór
00:20 Republika Nocą
01:40 Express Republiki
02:00 Express Republiki+
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W CZWARTEK, 26 LUTEGO, POLECAMY

10 lat po atakach na World Trade Center służby 
wywiadowcze świata nadal tropią terrorystów. 
W Hamburgu działa ekspert ds. terroryzmu 
Günter Bachmann. W mieście pojawia się mło-
dy, skrajnie wycieńczony Czeczen Issa Karpow, 
który wzbudza niepokój niemieckiego i brytyj-
skiego kontrwywiadu. Mężczyzna rości sobie 
prawo do gigantycznej fortuny zdeponowanej w 
banku Tommy’ego Brue’a. Karpowowi pomaga 
prawniczka Annabel Richter. Bachmann wpro-
wadza w życie ryzykowny plan, żeby przekonać 
się, czy spadek stanie się źródłem fi nansowania 
nielegalnych działań. Thriller szpiegowski opar-
ty na bestsellerze Johna le Carrégo w reżyserii 
Antona Corbijna („Control”, „Amerykanin”).

THRILLER
BARDZO POSZUKIWANY CZŁOWIEK        
CZWARTEK, 26.2, GODZ. 21.45, TVP2
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W związku ze zbliżającym się długim weekendem 
większość sandomierskich policjantów planu-
je zasłużony wypoczynek. Na posterunku zosta-
je Mieczysław Nocul. Mateusz z kolei staje przed 
problemem poważnej usterki kościelnego dachu. 
Trzymający diecezjalną kiesę pod chwilową nie-
obecność biskupa ksiądz Jacek odmawia pomocy. 
W tej kwestii z ofi arnym wsparciem przychodzą 
niezawodni parafi anie. Podczas kolejnych świą-
tecznych nabożeństw w  tłumie wiernych nie 
próżnuje dwóch kieszonkowców – Klezmer i re-
cydywista Kobuz. Ten ostatni, widząc tacę z hoj-
nymi datkami, postanawia dokonać zuchwałego 
skoku. Plan Kobuza jest prosty, lecz wymyka się 
spod kontroli. 

Film opowiada poruszającą historię młodej ko-
biety, rozmieszczając akcję na dwóch planach 
czasowych. Współcześnie Lily Bloom (Blake 
Lively) po śmierci ojca postanawia rozpocząć 
nowe życie w  Bostonie. Na  dachu kompleksu 
mieszkalnego przypadkowo poznaje młodego, 
charyzmatycznego neurochirurga Ryle’a  Kin-
caida (Justin Baldoni, jednocześnie reżyser 
tego fi lmu). Flirtują, gdy nagle on zostaje we-
zwany do operacji. Następne dni upływają jej 
na ciężkiej pracy, bowiem Lily postanawia re-
alizować w tym pięknym mieście swoje marze-
nie o otwarciu własnej kwiaciarni. Niezwykłym 
zbiegiem okoliczności ona i Ryle spotykają się 
w tym miejscu ponownie. 

SERIAL
OJCIEC MATEUSZ       
CZWARTEK, 26.2, GODZ. 20.30, TVP1

DRAMAT
IT ENDS WITH US       
CZWARTEK, 26.2, GODZ. 21.40, POLSAT
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